

17:07:2023

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़बर हमारी नज़र



विदुर नीति

कोथो हर्षश्रृंख दर्पश्रृंख ही: स्तंभो मान्यमानिता।

यमथांन्यापकधन्ता सवै पंडित उदयता ॥

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम मिनिमम
29.00 °C 25.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 18.37 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.12 बजे

जापान में हीटस्ट्रोक अलर्ट जारी

टोक्यो: जापान में रिक्टर स्तर के उच्च तापमान ने देश के कई हिस्सों को झुलसा दिया जिसके बाद रविवार को लू-अलर्ट जारी किया गया जबकि अन्य क्षेत्रों में मूसलाधार बारिश हुई।

स्पेन के जंगल में आग, चार हजार लोगों को निकाला गया

मैड्रिड: स्पेन के कैनरी द्वीप में भीषण जंगल की आग के कारण चार हजार से अधिक लोगों को निकाला गया है। स्पैनिश मीडिया ने रविवार को यह जानकारी दी।

अलास्का में 7.4 तीव्रता का भूकंप आया

वाशिंगटन: अमेरिका के अलास्का से 106 किमी दक्षिण सेंड प्वाइंट में रविवार को भूकंप का जोरदार झटका महसूस किया गया जिसके बाद सुनामी की चेतावनी जारी कर दी गयी।

खराब मौसम के कारण अमरनाथ यात्रा अस्थायी रूप से स्थगित

श्रीनगर: जम्मू-कश्मीर के पहलगांव और बालटाल दोनों मार्ग पर खराब मौसम के कारण अमरनाथ यात्रा अस्थायी रूप से स्थगित कर दी गई है। अधिकारियों ने रविवार को यह सूचना दी।

राजनीति > अरविंद केजरीवाल की मुहिम को एक बड़ा समर्थन मिला

कांग्रेस दिल्ली अध्यादेश का विरोध करेगी: वेणुगोपाल

के सी वेणुगोपाल ने कर दी इसकी घोषणा

कांग्रेस हमेशा ही लोकतांत्रिक मूल्यों के साथ

बेंगलुरु में होगी विपक्षी दलों की अगली बैठक

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: आम आदमी पार्टी और अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली दिल्ली सरकार को बड़ा समर्थन देते हुए कांग्रेस ने रविवार को कहा कि वह राष्ट्रीय राजधानी में सेवासों के नियंत्रण पर केंद्र के अध्यादेश का समर्थन नहीं करेगी।



बैठक की अध्यक्षता संसदीय दल प्रमुख सोनिया गांधी ने की

कांग्रेस संसदीय रणनीति समूह की बैठक की अध्यक्षता संसदीय दल प्रमुख सोनिया गांधी ने की और इसमें एआईसीसी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे और रमेश समेत अन्य लोग शामिल हुए।

कांग्रेस संसदीय रणनीति समूह की बैठक की अध्यक्षता संसदीय दल प्रमुख सोनिया गांधी ने की और इसमें एआईसीसी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे और रमेश समेत अन्य लोग शामिल हुए।

>> पेज 2 भी देखें

मणिपुर में हिंसा अब भी जारी, इंटरनेट पर बैन पांच दिन बढ़ा घर में घुसकर महिला की गोली मारकर हत्या



मणिपुर में हिंसा अब भी जारी, इंटरनेट पर बैन पांच दिन बढ़ा घर में घुसकर महिला की गोली मारकर हत्या

मारी गयी महिला का चेहरा भी विकृत कर दिया गया

महिलाओं के कथित तौर पर एलपीजी ट्रकों को जलया

आईटीएलएफ ने हिंसा और नुकसान की कड़ी निंदा की

>> पेज 2 भी देखें

पलोरिडा में दुनिया का सबसे लंबा बर्मिज पाइथन पकड़ा गया



पलोरिडा: दुनिया का सबसे लंबा 19 फुट का बर्मी अजगर पलोरिडा में पकड़ा गया है। इस अजगर की लंबाई 19 फीट है। वजन 56 16 किलो।

तीन घंटे के ढाका सफर में पीएम से मिले गौतम अडाणी



ढाका: भारतीय उद्योगपति गौतम अडाणी ने ढाका में बांग्लादेश की प्रधानमंत्री हसीना से शिष्टाचार मुलाकात की।

हाउती विद्रोहियों को भेजे जा रहे हथियारों का प्रदर्शन हुआ



दुबई: अमेरिकी सरकार द्वारा जब्त की गई लगभग 10,000 राइफलें, 200 रॉकेट लॉन्चर और लगभग 800,000 राउंड गोला-बारूद और अन्य हथियार प्रदर्शित किये गये हैं।

मानचित्र

अब विस्तृत मैप से दिल का ईलाज आसान होगा

अत्यंत बारिक चीजों का भी उल्लेख किया है
दिल की बीमारियों की पहचान आसान होगी
शोध दल ने एक टूल भी खोज निकाला है



लिफ्ट हृदय का विस्तृत मानचित्र उपलब्ध कराया गया है। प्रसिद्ध वैज्ञानिक पत्रिका शामिल हैं - जहां दिल की धड़कन शुरू होती है। मल्टी-

नेचर में 12 जुलाई को प्रकाशित एक नए अध्ययन में, शोधकर्ताओं ने अब तक का सबसे विस्तृत और व्यापक मानव हृदय कोशिका पटलस तैयार किया है, जिसमें हृदय चालन प्रणाली के विशेष ऊतक भी शामिल हैं - जहां दिल की धड़कन शुरू

कोशिकाएं पहली बार एक-दूसरे के साथ कैसे संवाद करती हैं
मानव हृदय के आठ क्षेत्रों का चार्ट बनाते हुए, यह कार्य हृदय चालन प्रणाली की कोशिकाओं सहित 75 विभिन्न कोशिका अवस्थाओं का वर्णन करता है - दिल की धड़कन के लिए जिम्मेदार कोशिकाओं का समूह - मनुष्यों में इतने विस्तृत स्तर

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

प्रतिनिधि मण्डल एसएस पी रांची से मिला

रांची: सेटल मुहर्रम कमिटी रांची के तत्वाधान में सेटल मुहर्रम कमिटी के अध्यक्ष जावेद गद्दी, महासचिव अकीलुर्रहमान एवं प्रवक्ता मो. इसलाम के संयुक्त नेतृत्व में आगामी वर्ष 2023 के मुहर्रम का जुलूस ऐतिहासिक रूप से आपसी सदभाव एवं भाईचारे के साथ निकाले जाने के सिलसिले में रांची के लोकप्रिय एसएस पी आदरनीय किशोर कौशल से मिला एवं मुहर्रम वर्ष 2023 के जुलूस को ऐतिहासिक रूप से आपसी सौहार्द के साथ मिलकर मनाए जाने सम्बंधी चर्चा की। प्रतिनिधि मंडल में तीनों प्रमुख खलीफा क्रमशः धरताल अखाड़ा के संरक्षक साहेब अली, इमामबख्शा अखाड़ा के प्रमुख खलीफा मो. मरहजुद, लीलू अली अखाड़ा के प्रमुख खलीफा मो. सज्जाद के साथ साथ श्री महावीर मंडल रांची के अध्यक्ष जय सिंह यादव मुख्य रूप से प्रतिनिधि मंडल में शामिल थे।

मोर्चाबंदी

लोकसभा चुनाव को लेकर रणनीतिक मोर्चाबंदी शुरू

विपक्षी एकता की बैठक में शामिल होंगे हेमंत , एनडीए की मीटिंग में सुदेश

राष्ट्रीय खबर

रांची: लोकसभा चुनाव 2024 की बड़ी लड़ाई को लेकर भाजपा के नेतृत्व वाली एनडीए और कांग्रेस तथा अन्य सामान विचारधारा वाले विपक्षी दलों की रणनीतिक मोर्चाबंदी शुरू हो गयी है। ज्यादा से ज्यादा समान विचारधारा वाले दलों को अपने खेमे में करने की कवायद दोनों ओर से की जा रही है। केंद्र सरकार के खिलाफ मजबूत विपक्ष का साझा गठबंधन बनाने की कोशिशें तेज हो गयी हैं। समान विचारधारा वाले दल एकजुट करने के लिए पटना में हुई 23 जून की बैठक के बाद अब 18 जुलाई को बेंगलुरु में बैठक होनेवाली है। इस बैठक में शामिल होने के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को भी न्योता मिला है। झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेताओं से मिली जानकारी के अनुसार मुख्यमंत्री



सह ज्ञामुमो के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन इस बैठक में शामिल होंगे। पार्टी सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार बैठक से एक दिन पहले कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी की डिनर डिप्लोमेसी का भी हेमंत सोरेन हिस्सा बनेंगे बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की पहल पर 23 जून को पटना में हुई 15 दलों के

27 नेताओं की बैठक में भी झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शामिल हुए थे। ज्ञामुमो सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार 18 जुलाई की बैठक से एक दिन पहले यानी 17 जुलाई को ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन बेंगलुरु चले जायेंगे। ज्ञामुमो नेता सुप्रियो भट्टाचार्या ने कहा कि ज्ञामुमो को उम्मीद है कि बेंगलुरु की बैठक

भी सार्थक चर्चा होने की उम्मीद है। एक ओर जहां बेंगलुरु में कांग्रेस, जदयू, राजद, जामुमो, सपा, एनसी, टीएमसी सहित करीब दो दर्जन से अधिक विपक्षी दलों की बैठक में शामिल होने की संभावना जताई जा रही है। वहीं भारतीय जनता पार्टी भी अब छोटे छोटे दलों के साथ बैठक कर 2024 लोकसभा चुनाव की रणनीति बनाने का रही है। इसके लिए भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने सहयोगी दलों को खुद न्योता भेजा है। झारखंड में भाजपा की सहयोगी आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो ने कहा कि उन्हें भाजपा द्वारा बुलाई गई बैठक में शामिल होने का निमंत्रण मिला है। सुदेश महतो ने कहा कि वह 18 जुलाई को दिल्ली में होनेवाली बैठक में शामिल होंगे।

अभियान का समापन 5 सितंबर

कांग्रेस की भारत जोड़ो की बात, आम जनों के साथ अभियान 17 जुलाई से

राष्ट्रीय खबर

रांची: भारत जोड़ो की बात, आम जनों के साथ अभियान की शुरुआत रांची जिला से होगी। इसकी शुरुआत 17 जुलाई से ओरमांडी प्रखंड के पुराना डहू पंचायत भवन से होगी और फिर सभी प्रखंड एवं पंचायत में इसे चलाया जाएगा। अभियान का समापन 5 सितंबर को होगा। इस अभियान के तहत रांची जिला कांग्रेस कमेटी के तमाम पदाधिकारी एवं प्रखंड कमेटी के पदाधिकारीगण कांग्रेस जनों, समाजसेवी, बुद्धिजीवी, शिक्षकों, मजदूरों, किसानों एवं पत्रकारों के घर जाकर भारत जोड़ो यात्रा की बात को रखेंगे एवं आम जनों से संवाचित जन युद्ध की बात को करेंगे। रांची जिला कमेटी के उपाध्यक्ष, महासचिव, सचिव, प्रभारी, प्रखंड एवं मंडल के पदाधिकारियों को निर्देश दिया जा रहा है कि वे इस कार्यक्रम को व्यापक तौर पर जन-जन तक



लेकर जाएं एवं जिला के निर्देशों का पालन करें। यह जानकारी रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस के अध्यक्ष राकेश किरण महतो ने रविवार को कांग्रेस भवन में आयोजित एक पत्रकार वार्ता में दी। इस मौके पर उपाध्यक्ष विनोद कुमार सिंह, प्रवक्ता डॉ. इलियास मजिद, प्रवक्ता संजय सरैया, महासचिव आर्चना मिश्रा, सचिव रहमतुल्ला अंसारी आदि उपस्थित थे। उन्होंने बताया कि इस अभियान का उद्देश्य ऐतिहासिक भारत जोड़ो यात्रा के दौरान राहुल गांधी ने कन्याकुमारी से लेकर

कश्मीर तक एक तपस्वी की तरह पूरे देश को जोड़ने की कवायद शुरू की जिससे जन-जन तक पहुंचाना है। जब पूरे भारत में महंगाई, बेरोजगारी, नफरत चरम पर पहुंच गई, तब भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत 7 सितंबर 2022 को की गई थी। यात्रा की शुरुआत से ही भाजपावर्तित केंद्र सरकार द्वारा इसे बाधित करने का प्रयास किया गया किंतु राहुल गांधी जी ना झुकें, ना डरें, ना रुके बल्कि लगातार चलते हुए यात्रा को पूर्ण किया। इस दौरान राहुल गांधी समस्याओं से रूबरू होने का

काम किया। भारत जोड़ो यात्रा की सफलता को देखकर भाजपानीत केंद्र सरकार ने भारत की बुलंद आवाज को दबाने का प्रयास शुरू किया। परिणाम स्वरूप संसद की सदस्यता न्यायालय के निर्णय के बाद 24 घंटे के अंदर छीन ली गयी। जो स्वतंत्र भारत के इतिहास में पहली बार हुआ। उसके तुरंत बाद उनके आवास को खाली कराया गया जो राजनीतिक मयारदाओं का घोर उल्लंघन है। उन्होंने सभी कांग्रेस जनों को निर्देश दिया गया है कि वे केंद्र सरकार की नाकामियों एवं गलत मंसूखों की जानकारी जन-जन तक पहुंचाएं। झारखंड के जनता की जनाकांक्षाओं के अनुरूप राज्य सरकार द्वारा पारित कर भेजे गये विषय जैसे सरना कोड, ओबीसी आरक्षण में वृद्धि, मोबाइल लॉन्चिंग एवं 1932 के खतियान आधारित स्थानीय नीति आदि को केंद्र सरकार के इशारे पर साजिश कर लागू नहीं होने दिया जा रहा है।

अलग राज्य की लड़ाई में तेली समाज का बड़ा योगदान: राजेंद्र

राष्ट्रीय खबर

रांची: समाज संगठित होकर ही एक दूसरे को मदद कर सकता है आज हम सभी जुटे हैं, हमारी एकता का ही प्रतीक है। हम सभी एकता के सूत्र में बंधे रहे और संगठित रहे हैं। उक्त बातें मुख्य अतिथि मूलवासी सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कही। श्री प्रसाद ने कहा तेली समाज आर्थिक, राजनीतिक और शैक्षणिक रूप से कमजोर है, इसे संगठित और जागृत करना होगा। तेली समाज की भाषा और संस्कृति जनजाति समाज की तरह ही है। तेली समाज के हित में समाज के लोगों को मजबूती के साथ खड़ा रहना होगा। उन्होंने कहा तेली समाज की आबादी झारखंड में सबसे अधिक है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में वोट के महत्व को समझना होगा। आज समय के साथ-साथ समाज को भी बदलने की जरूरत है। उन्होंने कहा जब तक तेली समाज को राजनीतिक भागीदारी नहीं मिलेगा तब तक समाज का उथ्यान नहीं हो सकता है। समाज

के लोग उसी दल का साथ दें जो तेली समाज को राजनीतिक भागीदारी देगी। वैसे दलों के पक्ष में समाज को भी खड़ा रहना पड़ेगा। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि झारखंड में ओबीसी की आबादी 55% है लेकिन सिर्फ 14% ओबीसी को आरक्षण मिल रहा है जबकि राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग की ओर से 36 से 50 प्रतिशत आरक्षण देने की अनुशंसा की गई है। सात जिलों में पिछड़ी जाति का आरक्षण शुन्य किए जाने का मामला भी उठाया। उन्होंने झारखंड में विधानसभा की सीटों को 81 से बढ़ाकर 160 करने और लोकसभा की 14 सीटों को बढ़ाकर 28 करने का सुझाव केंद्र सरकार को दिया। जिससे सभी सभी समाज का प्रतिनिधित्व करने मौका मिल सके। कार्यक्रम में दीपिका पाण्डेय ने कहा कि झारखण्ड विधायक विधानसभा में तेली के एस टी का मामला उठाने की बात कही।

भ्रष्टाचार में आकंठ डूबी सत्ताधारी दल के नेताओं को बाबूलाल से डर लगता है: प्रतुल शाहदेव

राष्ट्रीय खबर

रांची: 15 जुलाई को झारखंड के पहले मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने प्रदेश भाजपा की विधिवत कमान संभाल ली। इसके बाद से राजनीतिक आरोप-प्रत्यारोप, बयानबाजी और कटाक्ष का दौर शुरू हो गया है। भाजपा की नीति और सिद्धांतों का विरोध करने वाले राज्य की सत्ताधारी दलों के नेताओं खासकर ज्ञामुमो की ओर से 15 जुलाई से ही बाबूलाल मरांडी पर ताबड़तोड़ हमले किये जा रहे हैं। जिसमें कुतुब मीनार का जिक्र भी ज्ञामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता और सोरेन परिवार के बेहद करीबी नेता सुप्रियो भट्टाचार्या ने किया झारखंड प्रदेश



भाजपा प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने सुप्रियो भट्टाचार्या और महागठबंधन को जवाब देते हुए कहा कि दरअसल भ्रष्टाचार में आकंठ डूबी सत्ताधारी दल के नेताओं को बाबूलाल से डर लगता है। प्रतुल शाहदेव ने कहा कि जो लोग मोरहाबादी मैदान में कुतुब मीनार बनवाने की बात कहते हैं, उन्हें वहां होटवार जेल

का एक्सटेंशन खोल देना चाहिए। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता ने कहा कि ऐसा करने से जब बाबूलाल मरांडी राज्य के मुख्यमंत्री बनेंगे और भ्रष्टाचारियों को चुन चुनकर होटवार जेल भेजेंगे। ऐसे में ज्ञामुमो नेताओं को जेल आने-जाने में दिक्कत नहीं होगी। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए कांग्रेस के प्रदेश

प्रवक्ता डॉ. तौसीफ ने कहा कि महागठबंधन और उसके नेता को चवनी भर का डर बाबूलाल मरांडी के प्रदेश अध्यक्ष बनने से नहीं है। कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा कि जिस नेता ने राज्य की जनता का विश्वास वर्षों पहले खो दिया हो उससे कैसा डर और कैसा फोबिया? हेमंत सोरेन के नेतृत्व में महागठबंधन की सरकार लोगों पैदा की जाने वाली छोट्टी सी चिंगारी भी दूर तलक उम्मीद की रोशनी फैलाने में सहायक होगी। समाजवाद और सामाजिक न्याय के रास्ते इंसान और संचिधान को बचाने की दिशा में आगे बढ़ते रहें। उन्होंने डॉ. विनय भरत से

बिहार के मंत्री श्रवण कुमार से मिले छात्र जदयू राज्य प्रभारी

राष्ट्रीय खबर

रांची: छात्र जदयू के झारखंड राज्य प्रभारी डॉ. विनय भरत ने पटना में ग्रामीण विकास और संसदीय कार्य मंत्री श्रवण कुमार से मुलाकात की। इस दौरान श्रवण कुमार ने कहा कि संगठन के प्रारंभिक चुनौतियों में झारखंड के युवाओं को यह संदेश है कि आज रात इतनी गहरी है कि आपके द्वारा पैदा की जाने वाली छोट्टी सी चिंगारी भी दूर तलक उम्मीद की रोशनी फैलाने में सहायक होगी। समाजवाद और सामाजिक न्याय के रास्ते इंसान और संचिधान को बचाने की दिशा में आगे बढ़ते रहें। उन्होंने डॉ. विनय भरत से

राजभवन के द्वारा राजनीतिक पार्टी की सदस्यता लेने के बावत मांगे गए स्पष्टीकरण को अलोकतांत्रिक करार दिया। बिहार विधानमंडल और विधान परिषद के बीसियों सदस्यों के उदाहरण को साझा किया पटना के मुलाकात के बाद छात्र जदयू झारखंड प्रभारी डॉ. विनय भरत ने कहा कि श्रवण कुमार के सानिध्य ने संघर्ष को ताकत दी है। जल्द ही छात्र जदयू झारखंड में एक सकारात्मक पहल के द्वारा छात्र राजनीति को पुनर्भाषित करने का प्रयास करेंगी। विश्वविद्यालय छात्रों से है और छात्र विश्वविद्यालय के लिए है।

राजनीति

झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने कसा भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष पर तंज

2024 से पहले बाबूलाल भाजपा को बीच मझधार में डूबो देंगे: कांग्रेस

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता डॉ. एम तौसीफ ने झारखंड भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी पर तंज कसा है। एम तौसीफ ने कहा है कि भाजपा टूटी हुई नाव पर सवार होकर दरिया पार करना चाहती है। बाबूलाल भाजपा को लोकसभा चुनाव 2024 के पहले ही बीच मझधार में डूबा देंगे। उन्होंने कहा कि बाबूलाल के नेतृत्व में चुनाव जीतने की बात तो दूर है, उनके नेतृत्व में भाजपा ठीक से चुनाव लड़ भी नहीं



पाएगी। इसके पीछे वजह गिनाते हुए उन्होंने कहा कि, बाबूलाल

जनता के बीच पहले ही अपनी विश्वसनियता खो चुके हैं,

क्योंकि जनता भाजपा के खिलाफ दिएं उनके बयान को याद करती

रहती है, कि कैसे वे दिन-रात भाजपा को कोसते थे। बाबूलाल के पहले दिए गए बयान को दोहराते हुए तौसीफ ने कहा, बाबूलाल ने ही तो बयान दिया था कि भाजपा में जाने से अच्छा है कुतुबमीनार से कूद जाना या फिर हरिद्वार जाकर गंगा किनारे तपस्या करना ठीक है। तौसीफ ने कहा झारखंड की जनता बाबूलाल के इस बयान को भूली नहीं है। इससे आगे डॉक्टर तौसीफ ने कहा कि, जनता में पहले ही विश्वसनियता खो चुके बाबूलाल का खुद भाजपा के नेता ही साथ देने को

तैयार नहीं है। ना तो अपना नेता ही मानने को तैयार हैं। ऐसे में 2024 लोकसभा चुनाव में भाजपा का झारखंड में खाता खोलना भी मुश्किल होगा। कहा कि झारखंड की जनता का यहाँ के सांसदों से सवाल है कि केंद्र की योजना हर साल 2 करोड़ रोजगार, महंगाई पर लगाम के वादे कहां है। आदर्श गांव बनाने और किसानों से किए वादों का क्या हुआ। एम तौसीफ ने कहा कि इन सवालों के जवाब देने के डर से सांसद अब अपने क्षेत्र में नजर नहीं आते हैं।

पेज एक का शेष

कांग्रेस दिल्ली अध्यादेश ...

संदर्भ के बिना, आप के साथ चल रही उसको खींचतान के बीच आया है, जिसने मांग की है कि पार्टी को विपक्षी दलों और ऐसे अन्य दलों को बेंगलुरु बैठक में भाग लेने का मार्ग प्रशस्त करने के लिए अपना रुख स्पष्ट करना चाहिए। कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व ने अपने संसदीय रणनीति समूह की बैठक की, जहां उन्होंने 20 जुलाई से शुरू होने वाले संसद के मानसून सत्र के दौरान उठाए जाने वाले विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। केंद्र ने दिल्ली एनसीडी सरकार (संशोधन) अध्यादेश जारी किया 19 मई को, केंद्र ने दिल्ली में गुप-ए अधिकारियों के स्थानांतरण और पोस्टिंग के लिए एक प्राधिकरण बनाने के लिए राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार (संशोधन) अध्यादेश, 2023 लागू किया था। आप सरकार ने सेवाओं पर नियंत्रण पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले को धोखा करार दिया है। कांग्रेस महासचिव संचार प्रभारी जयमन रंजेश ने कहा कि पार्टी ने हमेशा मोदी सरकार के हमलों के खिलाफ लड़ाई लड़ी है। उन्होंने कहा, यह हमला सीधे तौर पर होता है और यह हमला मोदी सरकार द्वारा नियुक्त राज्यपालों की ओर से होता है। कांग्रेस ने संसद में इसका विरोध किया है और हम इसका विरोध करना जारी रखेंगे, इसका विरोध न करने का कोई सवाल ही नहीं है। विभिन्न हमले होते हैं और इसके विभिन्न रूप होते हैं। हम संसद में और संसद के बाहर इसका विरोध करेंगे।

टमाटर बेचकर करोड़पति ..

कृषि विशेषज्ञों के मुताबिक, आने वाले हफ्तों में कीमत और भी बढ़ने वाली है और 300 रुपये प्रति किलोग्राम तक जा सकती है। मूल्य वृद्धि की समस्या कुछ समय तक जारी रहेगी। बारिश के बीच कोई नया पौधारोपण नहीं किया जा सकता। आने वाले हफ्तों में कीमतें बढ़ती रहेंगी। मनीकंट्रोल की रिपोर्ट में नेशनल कमेडिटीज मैनेजमेंट सर्विसेज लिमिटेड (एनसीएमएल) के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजय गुप्ता के हवाले से कहा गया है, कीमतों में स्थिरता देखने में कम से कम 2 महीने लोंगे।

घर में घुसकर महिला की ...

हुई। पुलिस ने बताया कि रसोई गैस सिलेंडर परिवहन करने के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले ट्रक खुले मैदान में खुड़े थे, जहां उनमें आग लगा दी गई। पुलिस ने कहा कि घटना के पीछे जो लोग हैं उनकी अभी पहचान नहीं की जा सकी है और यह तुरंत स्पष्ट नहीं है कि ट्रकों में आग क्यों लगाई गई। मिणपुर राज्य में चल रही अशांति के बीच, महिलाओं ने इफाल पश्चिम के सेकमई गांव में एक कुकी-जो आदिवासी के स्वामित्व वाले एलपीजी सिलेंडरों को ले जाने वाले तीन ट्रकों को कथित तौर पर जला दिया।

ईडिजिनस ट्राइबल लीडर्स फोरम (आईटीएलएफ) के अनुसार, सेकमई में आईओसी के गैस संयंत्र में तीन मई से फंसे ट्रकों को मिसाओ गैस एजेंसी के मालिक से पुलिस की मंजूरी मिलने के बाद कांगपोकी जिले में ले जाया जा रहा है। अंदरूनी सूत्रों द्वारा सूचना दिए जाने के बाद महिला प्रदर्शनकारियों ने मार्ग को अवरुद्ध कर दिया और दोहर 12 बजे के आसपास ट्रकों में आग लगा दी। इस बीच, ईडिजिनस ट्राइबल लीडर्स फोरम (आईटीएलएफ) जान-माल की उपेक्षा की कड़ी निंदा करता है।

अब विस्तृत मैप से दिल ...

सेंटर टीम का नेतृत्व वेलकम सेंगर इंस्टीट्यूट और इंपीरियल कॉलेज लंदन के नेशनल हार्ट एंड लंग इंस्टीट्यूट द्वारा किया जाता है, और इसने ड्रगटसेल नामक एक नया दवा-पुनर्उपयोग कम्प्यूटेशनल टूल भी प्रस्तुत किया है, जो हृदय गति पर दवाओं के प्रभाव के बारे में जानकारी प्रदान कर सकता है। यह अध्ययन अंतरराष्ट्रीय मानव कोशिका एटलस (एचसीए) पहल का हिस्सा है, जो स्वास्थ्य और बीमारी के बारे में हमारी समझ को बढ़ाने के लिए मानव शरीर में हर प्रकार की कोशिका का मानचित्रण कर रहा है, और पूरी तरह से एकीकृत एचसीए मानव हृदय कोशिका एटलस की नींव तैयार करेगा। मानव हृदय कोशिका एटलस का संयोजन महत्वपूर्ण है क्योंकि हृदय संबंधी बीमारियों वैश्विक स्तर पर मृत्यु का प्रमुख कारण हैं। इन विकारों के लिए यूके में हर साल लगभग 20,000 इलेक्ट्रॉनिक पेसमेकर लगाए जाते हैं। ये अप्रभावी हो सकते हैं और जटिलताओं और दुष्प्रभावों से प्रस्तुत भी हो सकते हैं। संचालन प्रणाली की कोशिकाओं के जीव विज्ञान को समझना और वे मांसपेशियों की कोशिकाओं से कैसे भिन्न हैं, हृदय स्वास्थ्य को बढ़ावा देने और अतालता के लिए लक्षित उपचार विकसित करने के लिए उपचार का मार्ग प्रशस्त करता है। टीम ड्रगटसेल नामक एक नया कम्प्यूटेशनल टूल भी प्रस्तुत करती है। टीम उपकरण दवा के लक्ष्यों के साथ-साथ दवा के दुष्प्रभावों का भी अनुमान लगा सकता है। यह एम्बीएल-ईबीआई सीएचईएमबीएल डेटाबेस में सिंगल-सेल प्रोफाइल और 19 मिलियन ड्रग-टारगेट इंटरैक्शन का लाभ उठाता है। इस उपकरण ने पहचाना कि पेसमेकर कोशिकाएं कुछ दवाओं के लक्ष्य को व्यक्त करती हैं, जैसे कि जीएलपी1 दवाएं, जिनका उपयोग मधुमेह और वजन घटाने के लिए किया जाता है और साइड-इफेक्ट के रूप में हृदय गति को बढ़ाने के लिए जाना जाता है, जिसका तंत्र स्पष्ट नहीं था। इस अध्ययन से पता चलता है कि हृदय गति में वृद्धि आंशिक रूप से पेसमेकर कोशिकाओं पर इन दवाओं की सीधी कार्रवाई के कारण हो सकती है, यह निष्कर्ष टीम ने पेसमेकर कोशिकाओं के एक प्रयोगात्मक स्टेम सेल मॉडल में भी दिखाया है। डॉ. जेम्स क्रैनली, संयुक्त प्रथम लेखक, हृदय ताल विकारों में विशेषज्ञता वाले हृदय रोग विशेषज्ञ और वेलकम सेंगर इंस्टीट्यूट में पीएचडी छात्र, ने कहा: हृदय चालन प्रणाली हमारे दिल की नियमित और समन्वित धड़कन के लिए महत्वपूर्ण है, फिर भी कोशिकाएं जो इसे बनाती हैं कम समझे जाते हैं। यह अध्ययन इन कोशिकाओं के प्रोफाइल के साथ-साथ उनमें रहने वाले बहुकोशिकीय क्षेत्रों को परिभाषित करके उन्हें रोशनी डालता है। यह गहरी समझ भविष्य में बेहतर, लक्षित एंटी-अतालता उपचारों के लिए खोलती है। वेलकम सेंगर इंस्टीट्यूट में जीव एक्सप्लोरेशन जीनोमिक्स टीम में संयुक्त प्रथम लेखक और पोस्टडॉक्टरल फेलो डॉ. कजुमासा कामेगारू ने कहा: हृदय विशेष रूप से मनुष्यों में पेसमेकर सेल जीन को सक्रिय करने और दबाने का तंत्र स्पष्ट नहीं है। सेल थैरेपी में सुधार के लिए यह महत्वपूर्ण है पेसमेकर कोशिकाओं के उत्पादन को सुविधाजनक बनाने या कोशिकाओं की अत्यधिक सहज फायरिंग को रोकने के लिए। व्यक्तिगत अनुवंशिक स्तर पर इन कोशिकाओं को समझकर, हम संभावित रूप से हृदय उपचार में सुधार के नए तरीके विकसित कर सकते हैं। व्यापक मानव कोशिका एटलस पहल की अन्य खोजें इस बात के उत्कृष्ट उदाहरण हैं कि जब अंतर्राष्ट्रीय अनुसंधान समुदाय सीमाओं के पर एक साथ काम करता है तो क्या हासिल किया जा सकता है। हमारे संयुक्त प्रयास अंततः रोगियों के लिए बेहतर परिणाम दे सकते हैं।

हाउती विद्रोहियों को भेजे ...

स्टेट्स नेवल फोर्सेज सेटल कमांड ने ओमान की खाड़ी और अरब सागर में अंतरराष्ट्रीय जल में नौकायन कर रहे चार जहाजों को रोका। उन जहाजों पर हजारों हथियार और लगभग 800,000 राउंड गोला-बारूद थे, अमेरिकी सरकार का मानना है कि ये यमन गणराज्य में विद्रोही बलों का समर्थन करने के लिए ईरान की तस्करी अभियान का हिस्सा हैं। संघीय अभियोजकों ने 6 जुलाई को दायर एक ज्वली नोटिस में आरोप लगाया कि ईरानी सेना की एक शाखा, इस्तामिक रिवाल्यूशनरी गार्ड कॉर्प्स, जिसे ट्रम्प प्रशासन ने 2019 में एक विदेशी आतंकवादी संगठन के रूप में नामित किया था। हाउती विद्रोहियों का समर्थन करने के लिए हथियारों और गोला-बारूद के बड़े जखीरे की तस्करी कर रहा था। रक्षा विभाग के एक अधिकारी ने कहा, ऐसा कोई स्वीकृत तरीका नहीं है जिससे ये हथियार और युद्ध सामग्री ईरान और यमन के बीच जहाजों तक पहुंच सके, सिवाय इसके कि इस्तामिक रिवाल्यूशनरी गार्ड कॉर्प्स (आईआरजीसी) ने यमन में विद्रोहियों के लिए सहायता की तस्करी का एक पैटर्न जारी रखा है।

शहर >> अपडेट

निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में लोगों की हुई जांच
रांची: झारखंड स्वास्थ्य मिशन और मिशन बदलाव के संयुक्त संयोजन से निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन सालहान लैप्स लिमिटेड, गोदली पोखर में किया गया। इस जांच शिविर में 120 लोगों का निःशुल्क ब्लड प्रेशर, शुगर, सामान्य रोग, हियरिंग, नेत्र, दांत और स्की व प्रसूति रोग जांच किया गया। शिविर के सफल आयोजन में झारखंड स्वास्थ्य मिशन के अध्यक्ष सतोष सोनी, सचिव अश्वनी का सहयोग रहा। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में बूटी मोड स्थित इंद्रा हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ. उषा पांडे, डॉ. पी. कुमार, स्पीच एंड हियरिंग सेंटर के अनीस कुमार, अफिक कुमार, सदीप कुमार, श्रेष्ठ नेत्र चिकित्सालय के मैनजर आशुतोष मिश्रा, सिंग मोड स्थित व्यास औरत केयर के डायरेक्टर सौरभ प्रियदर्शी तिवारी, डॉ. मेधा कर्नाजिया, पम्मी सिन्हा कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. प्रवीर सिंह मुंडा एवं शशि मुंडा, लैप्स अख्यक्ष रोहित करमाली और नवीन किशोर नायक का योगदान रहा।

शिविर

स्वास्थ्य चिंतन शिविर का समापन परिवार कल्याण बना गुप्ता ने सहियाओं का मानदेय बढ़ाने की मांग की

टीबी उन्मुलन हेतु संयुक्त कार्ययोजना बनाकर कार्य करने का सुझाव दिया

दूसरे राज्यों के मंत्री और अधिकारियों ने भी गुप्ता के प्रयास को सराहा

राष्ट्रीय खबर
रांची: उत्तराखंड के देहरादून में चल रहे दो दिवसीय राष्ट्रीय स्वास्थ्य चिंतन शिविर का समापन हो गया। यह दो दिवसीय स्वास्थ्य चिंतन शिविर झारखंड के लिए यादगार रहेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता को कार्यक्रम के दौरान मंच संचालन की जिम्मेदारी दे दी। स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने बतौर मंच



संचालक अपनी भूमिका बखूबी निभाई और खूब वाह वाही बटोरी। कार्यक्रम की खासियत यह रही कि देश के सभी राज्यों तथा केंद्रशासित प्रदेशों के स्वास्थ्य मंत्रियों, अधिकारियों ने एक साझा मंच पर हेल्थ सिस्टम को बेहतर बनाने पर चर्चा की। विभिन्न राज्यों की ओर से अलग-अलग सुझाव भी आए। जिसपर स्वास्थ्य मंत्रालय बाद के दिनों में निर्णय लेगा। इस दो दिवसीय राष्ट्रीय स्वास्थ्य चिंतन के समापन सत्र में झारखंड का मान तब और बढ़ गया। जब कार्यक्रम बना गुप्ता ने कई राज्यों के स्वास्थ्य मंत्री, स्वास्थ्य सचिव को आमंत्रित कर परिचर्चा संपन्न कराया। स्वास्थ्य मंत्री के मंच संचालन की बहुत से राज्यों के स्वास्थ्य मंत्रियों और अधिकारियों ने मुककंठ से सराहना भी की। स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने बताया कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य चिंतन शिविर के अंतिम दिन मंच संचालन करने का जो अवसर प्रदान हुआ है। उसकी यादें उनके

जीवन के साथ हमेशा के लिए जुड़ गयी हैं। मंत्री बना गुप्ता ने कहा कि झारखंड राज्य और मेरे लिए ये गौरव की बात है। कि केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित होने वाले कार्यक्रम को संचालित करने का उन्हें मौका दिया गया। स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने फोन पर बताया कन्या भ्रूण हत्या को रोकने के लिए कठोर पीसीपीएनडीटी एक्ट और टीबी उन्मुलन पर वृद्ध चर्चा हुई। इस बैठक में यह निर्णय लिया गया कि टीबी उन्मुलन और पीसीपीएनडीटी एक्ट का कठोरता से पालन कराने की जरूरत है। इसके लिए एक संयुक्त कार्यक्रम बनाने का प्रयास करने का सुझाव भी झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री ने दिया।

डीएसपीएमयू के छात्रों के बीच मारपीट मामले में जांच कमेटी गठित



राष्ट्रीय खबर
रांची: डीएसपीएमयू के कुलपति डॉ. तपन कुमार शांडिल्य ने शुक्रवार को हुई छात्रों के बीच मारपीट की घटना पर चर्चित संज्ञान लेते हुए विश्वविद्यालय स्तर पर प्रॉक्टर की अध्यक्षता में एक जांच कमेटी गठित की है। कुलपति ने शनिवार को एक अमापत बैठक आयोजित कर कहा कि विश्वविद्यालय स्तर पर गठित कमेटी गहनता से यह जांच करेगी कि इस घटना में विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों की संलिप्तता है या बाहरी तत्वों की सहभागिता। उन्होंने कहा कि साक्ष्य में इस बात की अस्पष्टता है कि घटना विवि परिसर में घटी या बाहर। कमेटी इन सारे तथ्यों का बारीकी से मूल्यांकन कर जल्द अपनी रिपोर्ट विश्वविद्यालय को सौंपेगी। जांच में अगर विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के शामिल होने की पुष्टि होगी, तो उन विद्यार्थियों पर कड़ी अनुशासनात्मक कार्यवाही की जाएगी। कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय में शिक्षण गतिविधियों के अलावा किसी और असामाजिक गतिविधियों को प्रश्रय नहीं दिया जाएगा।

लाला लाजपत राय स्कूल में नर्सरी से प्रेप तक होगा निःशुल्क नामांकन



राष्ट्रीय खबर
रांची: पंजाबी हिंदू विरादरी द्वारा संचालित लाला लाजपत राय मिडिल स्कूलों में अब नर्सरी, प्रेप 1 एवं प्रेप 2 में नामांकन निःशुल्क होगा। ये प्रस्ताव आज विरादरी एवं स्कूल प्रबंधन समिति की पहली संयुक्त बैठक में सर्वसम्मति से पारित किया गया। लाला लाजपत राय पथ स्थित पंजाबी भवन में आयोजित इस बैठक में महासचिव राजेश मेहरा ने बताया कि इन कक्षाओं में शिक्षा का स्तर और भी ऊंचा करने के लिए नए पाठ्यक्रम शुरू किए जा रहे हैं। सुधीर उग्लल की अध्यक्षता में सम्पन्न इस बैठक में मदन सेन कुजारा को वैवाहिक परिचय सम्मेलन का संयोजक मनोनीत किया गया। जानकारी देते हुए

विरादरी के प्रवक्ता एवं मीडिया प्रभारी अरुण चावला ने बताया कि श्री अजय सखूजा ने कहा कि विरादरी द्वारा संचालित स्कूलों में शिक्षा का स्तर और भी अधिक ऊंचा करने हेतु इनमें प्रशासनिक एवं शैक्षणिक, दो हिस्सों को अलग-अलग करके सुधार करना चाहिए। विरादरी के कोषाध्यक्ष अरुण चावला ने कहा कि अध्यक्ष पद हेतु हुए चुनाव में जीत हासिल करने के लिए किए गए शानदार दावतों का मैं पुरजोर विरोध करता हूँ और भविष्य में ऐसा करने से परहेज करना चाहिए, क्योंकि इससे समाज में गलत संदेश जा रहा है। जिसका उपस्थित सभी सदस्यों ने पुरजोर समर्थन किया। बैठक के अंत में निवर्तमान अध्यक्ष राजेश खन्ना को विगत वर्षों में विरादरी एवं दोनों ही स्कूलों में उत्कृष्ट कार्य और अकल्पनीय विकास करने हेतु उपहार देकर सम्मानित किया गया। आज की बैठक में 40 नए सदस्यों ने विरादरी की सदस्यता ग्रहण की, जो एक रिकॉर्ड है। धन्यवाद ज्ञापन अजय सखूजा ने दिया। बैठक में सुधीर उग्लल, राजेश मेहरा, चरणजीत मुंजाल, अरुण चावला, राजेश खन्ना, रवि पराशर, हरगोविंद गिरधर, प्रदीप खन्ना, अनिल वर्मा, अनुप वाधवा, मदन सेन कुजारा, अंचल किंगर, आरके जुल्का, दीपक खोसला, नरेन्द्र तनेजा, मुकेश चौहान सहित बड़ी संख्या में सदस्य उपस्थित थे।

विवाह के बंधन में बंधे 11 जोड़े



राष्ट्रीय खबर
रांची: श्री कृष्णा प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट के तत्वधान में रविवार को 11 जोड़ों का आदर्श समुहिक विवाह निर्माणधीन श्री कृष्णा प्रणामी मंदिर पुंटगाँव टीओपी के पीच्छे हिन्दु रीति रिवाज के साथ विवाह सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर पंडित शंकर लाल शास्त्री एवं गौरव शास्त्री के द्वारा हिन्दु विधि विधान के साथ ग्यारह जोड़ों की शादी कराया गया। इस संस्था के सदस्यों द्वारा वर वधु को पायल, बिच्छिया, बैंग, बाल्टी एवं शादी प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया एवं इस अवसर पर ट्रस्ट द्वारा 7 जनवरी 2024 को 151 जोड़ों की शादी का लक्ष्य रखा गया है। इस अवसर पर दुर्गरमल अग्रवाल, निर्मल जलान, नवल अग्रवाल, चिरंजीलाल खण्डेवाल, वेंकट गडोडिया, एवं पूर्व श्रम विद्वांग कमिशनर उमेश प्रसाद सिंह डूंडी इस अवसर पर उपस्थित होकर वर वधु को आर्शिवाद एवं उनके खुशहाल जीवन की कामना की।

लाइब्रेरी बनाना इबादतगाह के समान है : रवींद्र नाथ महतो



राष्ट्रीय खबर
रांची: रविवार को जमीयतुल एराकीन के अंतर्गत जमीयतुल एराकीन भवन में इराकिया लाइब्रेरी एवं स्टडी सेंटर का उद्घाटन झारखंड विधानसभा का अध्यक्ष माननीय श्री रवींद्र नाथ महतो और राज्यसभा सदस्य श्रीमती महुआ मांजी ने संयुक्त रूप से किया। इस अवसर पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसकी अध्यक्षता कमेटी के अध्यक्ष हसीब अख्तर ने किया। विशिष्ट अतिथि के तौर पर अब्दुल सुभान, पूर्व सर्वे ऑफिसर, अधिवक्ता शमीम अख्तर, टेक्निकल ऑफिसर हाजी एनामूल हक, आदि मौजूद थे। मंच का संचालन जमीयत के प्रवक्ता मुस्तकीम आलम ने किया। इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि और रवींद्र नाथ महतो ने सभा को संबोधित करते हुए कहा की पुस्तकालय की स्थापना समाज के लिए एक नेक शरण है। हम इबादत गौहें बनाते हैं। लाइब्रेरी की स्थापना एक बड़ी इबादतगाह है। हम दूसरे का धन तो नहीं ला सकते हैं। लेकिन दूसरों से ज्ञान प्राप्त कर सकते हैं।

रांची: कांके रोड स्थित न्यूविलियस हाइट मॉल के ग्राउंड फ्लोर पर संचालित फूड कोर्ट में आज रविवार को फूड सेफ्टी टीम ने छापेमारी की है। इस दौरान टीम ने फूड कोर्ट के कई दुकानों की खाद्य सामग्रियों और लाइसेंस की जांच की। फूड सेफ्टी ऑफिसर ने कई दुकानों से खाद्य सामग्रियों के सैंपल कलेक्ट करके जांच के लिए लैब भेज दिया है। जांच रिपोर्ट में अगर खाद्य सामग्रियों में मिलावट पाया गया तो उनके खिलाफ कार्रवाई की जायेगी।

साहित्य अकादमी में डॉ. जगमोहन शर्मा की पुस्तकों का लोकार्पण

रांची: के द्रीय साहित्य अकादमी के सभागार में प्रख्यात दोहाकार डॉ. जगमोहन शर्मा की पुस्तकों श्रीमद्भगवद्गीता-दोहा रूपांतरण और महाकवि कालिदास के मेघदूत पर आधारित यक्षप्रिया की पाती का लोकार्पण किया गया। कार्यक्रम का आयोजन प्रभात प्रकाशन और हंसराज कॉलेज लिटरेरी सोसायटी के संयुक्त तत्वाधान में किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता हंसराज कॉलेज, दिल्ली विश्वविद्यालय की प्रधानाचार्या और वरिष्ठ साहित्यकार प्रो. रमा ने की। जबकि विशिष्ट वक्ता के रूप में नरेश शांडिल्य और वरिष्ठ दोहाकार सोमदत्त शर्मा ने अपनी बात रखी। संचालन हंसराज कॉलेज के एसिस्टेंट प्रोफेसर प्रभाष ओझा ने किया। इस दौरान सुधी पाठकों को नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित कैलाश सत्यार्थी के सान्निध्य का लाभ भी प्राप्त हुआ। पुस्तकों से परिचय कराते हुए डॉ. जगमोहन शर्मा ने कहा कि भारतीय मेधा जटिलता को स्वीकार नहीं करती। यहाँ गूढ़ से गूढ़ बातों को सरल, संक्षिप्त भाषा में कहने और समझाने की परंपरा रही है। इसीलिए समाज में दोहों की इतनी व्यापक स्वीकृति है। संस्कृत के इन महाकाव्यों को जन-जन तक पहुंचाने के लिए इसके दोहांतरण की आवश्यकता और दोहा परंपरा पर उन्होंने कहा। दोहा संतो की विधा है, कथनी करनी एक। शुद्ध हृदय मन आत्मा, दोहें लिखो अनेक। प्रो. रमा ने कहा, गीता सबके लिए संजीवनी है। इसमें जीवन प्रबंधन के सारे मंत्र हैं। आज हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं तो ऐसे में भारतीय ज्ञान परंपरा की सबसे अद्भुत कृति श्रीमद्भगवद्गीता का भी घर-घर पहुंचाना जरूरी है। नरेश शांडिल्य ने कहा, यक्षप्रिया की पाती प्रेम और विरह का अद्भुत ग्रंथ है। यहाँ कवि की कल्याणशीलता विलक्षण है। सोमदत्त शर्मा ने कहा, श्रीमद्भगवद्गीता के विशुद्ध ज्ञान को दोहे में उतार देना असाधारण साहस का काम है।

ज्ञान में वृद्धि और सुख-शान्ति का स्रोत है यज्ञ

रांची: डीएवी पब्लिक स्कूल हं हल के बहुदेशीय सभागार में विशेष महाहवन का आयोजन किया गया। जिसके यजमान विद्यालय के प्राचार्य एस के मिश्रा थे। उन्होंने सर्वे भवन्तु सुखिनः की कामना से यज्ञ कुंड में आहुतियां दी। इसके बाद उन्होंने यज्ञ का महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यज्ञ भारतीय संस्कृति का प्राण तथा वैदिक धर्म का सार है। यज्ञ के द्वारा मानव जीवन के लिए प्रेरणा दी गई है। यज्ञ ही संसार में श्रेष्ठतम कर्म है। उन्होंने यह भी कहा कि यज्ञ को केवल भौतिक कर्मकांड न समझा जाए। अपितु इसको आध्यात्मिक रूप से समझकर इसका आध्यात्मिक अनुष्ठान आवश्यक है। यज्ञ हमें आंतरिक शक्ति प्रदान करता है एवं ज्ञान वृद्धि, परिवार में सुखशान्ति लाने का स्रोत है। हमें इसे जरूर अपनाना चाहिए और प्रतिदिन न सह्य पर साप्ताहिक यज्ञ में भाग लेकर जीवन को कल्याणकारी बनाना चाहिए। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक एके अमरेश, एनके दुबे, ओपी गोयल, पीएस दास, प्रभात कुमार, वी कार्तिक, एके मिश्रा सहित सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थीं।

मदद

युवक, युवतियों को सरकारी नौकरियों की तैयारी के लिए आवासीय कोचिंग की मिलेगी सुविधा

युवाओं को आवासीय कोचिंग की सुविधा दी जायेगी
प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी निःशुल्क आवासीय सुविधाओं के साथ कराया जायेगा
आवेदक की आयु न्यूनतम 21 वर्ष और अधिकतम 40 वर्ष हो



रांची: राज्य सरकार ने राज्य के आदिम जनजाति के युवक, युवतियों को सरकारी नौकरियों की तैयारी में मदद को एक और पहल की है। राज्यभर के 8 अति संवेदनशील जनजातीय समुदाय के युवाओं को आवासीय कोचिंग की सुविधा दी जायेगी। चयनितों को झारखंड कर्मचारी चयन आयोग, कर्मचारी चयन आयोग और अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी निःशुल्क आवासीय सुविधाओं के साथ कराये जाने का विचार है। इसके लिए डॉ. रामदयाल मुंडा जनजातीय शोध संस्थान, मोरहाबादी (रांची) ने सूचना भी जारी कर दी है। इसके लिए आवेदकों से 30 जुलाई तक आवेदन भी मांगे हैं। जनजातीय शोध कल्याण संस्थान, रांची के मुताबिक निःशुल्क आवासीय कोचिंग सुविधा का लाभ लेने को आवेदक को झारखंड का निवासी होना चाहिए। आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक आवेदक की आयु न्यूनतम 21 वर्ष और अधिकतम 40 वर्ष हो। आवेदकों का चयन दसवीं, 12वीं और स्नातक में प्राप्त अंकों के आधार पर किया जायेगा। जेएसएससी और एसएससी द्वारा जारी किये गये विज्ञापनों के आधार पर आवेदन करने वालों को भी वरीयता दी जायेगी। आवेदक अपना आवेदन संस्थान कार्यालय में आकर अथवा ई-मेल के जरिये या निर्बंधित डाक से भेज सकते हैं। आवेदन के साथ आवेदक को जाति प्रमाण पत्र, सरकार द्वारा निर्गत फोटो पहचान पत्र, शैक्षणिक अंक पत्र और जेएसएससी और एसएससी के लिए किये गये आवेदन संबंधी रिकॉर्ड की छायाप्रति लगाना जरूरी होगा।

शहर >> अपडेट

ओवरलोडेड छाई लगा हाईवा पलटा, लगा जाम
बेरमो : बेरमो थाना अंतर्गत बेरमो सिम में ओवरलोडेड छाई लगा हाईवा रविवार को पलटा गया। इस घटना के बाद वहां जाम लग गया। बेरमो पुलिस और बीएलए कंपनी के प्रतिनिधि के साथ स्थानीय लोगों के साथ संतोषजनक वार्ता में प्रतिदिन सड़क पर झाड़ू लगाना और टैंकर से पानी छिड़काव की सहमति बनने के बाद सड़क पर आवागमन शुरू हुआ।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

परिजनों की शिकायत पर पॉक्सो एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज
बोकारो : जिले में नाबालिग छात्रा से दुष्कर्म का मामला सामने आया है। परिजनों की शिकायत पर हरला पुलिस ने शनिवार को पॉक्सो एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज की। जानकारी के अनुसार कोचिंग में साथ पढ़ने वाले युवक ने नाबालिग छात्रा से दुष्कर्म किया। थाना प्रभारी प्रभाकर मुंडा ने बताया कि मामले में बिट्टू उर्फ नंदन कुमार को आरोपी बनाया गया है। मामला प्रेम प्रसंग का है और 2 साल से दोनों के बीच प्रेम संबंध था। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित छात्रा सेक्टर 9 भी रोड मार्केट स्थित एक कोचिंग में ट्यूशन लेने जाता था। कोचिंग जाने आने के क्रम में आरोपी छात्र ने छात्रा को अपने प्रेम जाल में फंसाया। फिर बहला-फुसलाकर उससे दुष्कर्म किया। यह सिलसिला लगातार अंतराल पर चलता रहा। छात्रा लोक लज्जा की वजह से आरोपी छात्र की हरकतों को झेलती रही। डर से किसी के सामने घटना का जिक्र नहीं किया। जब पीड़ित छात्रा का शारीरिक परिवर्तन होने लगा तो मामला सार्वजनिक हो गया। इसके बाद पीड़ित छात्रा परिजनों के साथ थाने पहुंची।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

प्राथमिक शिक्षक संघ का चुनाव हुआ सम्पन्न
कोडरमा : अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ जिला इकाई का चुनाव स्थानीय सीएच प्लास 2 हाई स्कूल में संपन्न कराया गया। सुबह 09 बजे से शुरू हुए मतदान में 79 मतदाताओं ने कुल 76 मतदाताओं ने अपने मत का प्रयोग किया। वहीं 03 मतदाता अनुपस्थित रहे। अध्यक्ष पद में फिर से शिव शंकर रजक विजयी हुए। वहीं महासचिव पद पर खड़े रविकांत रवि को मतदाताओं ने 53 वोट देकर महासचिव पद पर विजयी बनाया। इसी प्रकार अन्य पदों को लेकर भी सभी सदस्यों ने अपना मताधिकार का प्रयोग किया। मतों की गिनती के बाद संगठन सचिव सुभाष चंद्र, उपाध्यक्ष ललन प्रसाद यादव, राज किशोर दास, शंकर दयाल, संयुक्त सचिव रामचंद्र ठाकुर, मनोज चौरसिया, रवि लाल, कोषाध्यक्ष अरविंद कुमार, प्रेस प्रवक्ता उमेश कुमार सिन्हा, कार्यालय सचिव देव प्रसाद, अकैशक रविशंकर मोदी, राजेंद्र प्रसाद, उप कोषाध्यक्ष जितेंद्र कुमार चुने गए। मौके पर संघ के प्रदेश अध्यक्ष अनूप केसरी ने कहा कि यह चुनाव तीन सालों के लिए होता है। पर इस बार कोरोना की वजह से पाँच वर्षों में हुआ है। वहीं महासचिव राममूर्ति ठाकुर ने कहा कि सर्व प्रथम हम सभी विजयी प्रतिभागियों को शुभकामनायें देता हूँ। इस चुनावी प्रक्रिया के माध्यम से चुने गए सभी पदाधिकारी शिक्षकों के हित में कार्य करेंगे और उनके हर सुख-दुःख में शामिल होंगे। सभी नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का शपथ ग्रहण प्रदेश से आये पदाधिकारियों ने कराया। इस मौके पर मोहम्मद असद उल्लाह, प्रखंड अध्यक्ष प्रभात कुमार, अनिल कुमार, चुनाव संचालन समिति के गांधी प्रसाद, माधव कुमार, विवेक रंजन, अनिल कुमार, संजीव कुमार अजित, रणवीर पांडे, प्रखंड अध्यक्ष अमिता कुमार, आजाद सुखदेव कुमार, वर्णवाल, राजेंद्र प्रसाद यादव आदि उपस्थित थे।

उपलब्धि

पढ़ाई-लिखाई के साथ बच्चों को अपनी कलात्मक प्रतिभा को निखारने में दिया भरपूर समय आदिवासी छात्र को एनआईडी में मिला 12वां रैंक

● कोलकाता में दो चरणों में आयोजित कठिन दौर की परीक्षा
● पहले वह एनआईडी के बारे में अनभिज्ञ था

राष्ट्रीय खबर
बोकारो : डीपीएस बोकारो के आदिवासी होनहार विद्यार्थी रवि शंकर सोरेन का चयन देश के सर्वश्रेष्ठ डिजाइनिंग संस्थान माने जाने वाले एनआईडी अहमदाबाद में हुआ है। कोलकाता में दो चरणों में आयोजित कठिन दौर की परीक्षा के बाद उसने अखिल भारतीय स्तर पर 12वां रैंक हासिल किया है। गृहिणी शोभा सोरेन एवं बोकारो इस्पात संयंत्र में सर्वसमैन के रूप में कार्यरत रामनाथ सोरेन के पुत्र रवि को बचपन से ही चित्रांकन में खास रुचि थी। वह



अनुवंशिका व अनुपिया ने निपट में पाई शानदार सफलता
वहीं डीपीएस बोकारो की छात्रा अनुवंशिका व अनुपिया ने निपट में ऑल इंडिया रैंक में क्रमशः 39वां एवं 129वां रैंक हासिल कर ने केवल अपने विद्यालय व परिवार, बल्कि बोकारो व पूरे झारखंड का नाम राष्ट्रीय फलक पर गौरवान्वित किया है।

निरंतर अभ्यास भी किया करता था, जिसका लाभ अंततः उसे मिला। रवि ने बताया कि 12वीं में दाखिले के बाद उसे अपनी प्रतिभा से संबंधित करियर विकसित करने के बारे में जानकारी मिली। इससे पहले वह एनआईडी के बारे में अनभिज्ञ था। डीपीएस बोकारो में शिक्षकों का मार्गदर्शन और यहां

का प्रतिस्पर्धात्मक वातावरण उसके व्यक्तित्व-विकास में काफी सहायक साबित हुआ। वहीं रवि ने बताया कि कामयाबी के पीछे उसका मूल मंत्र समय प्रबंधन रहा। पढ़ाई-लिखाई के साथ-साथ उसने अपनी कलात्मक प्रतिभा को निखारने में भरपूर समय दिया। इसके लिए उसे कई बार स्कूल में शिक्षकों की डांट भी खानी पड़ती थी। उसने बताया कि क्लास बंद कर वह आर्ट रूम में बैठा रहता था। वहां का अभ्यास और मिली सीखें अंततः रंग लाई। कक्षाएं शुरू होने से पूर्व रवि ने विद्यालय पहुंचकर अपने प्राचार्य डॉ एएस गंगवार से भेंट की तथा कृतज्ञता जताई। प्राचार्य ने उसे बधाई देते हुए उज्ज्वल भविष्य के प्रति अपनी शुभकामनाएं व्यक्त कीं।

मिररूगढ़ में की गई आषाढ़ पूजा, लगाया गए 250 पौधे



राष्ट्रीय खबर
बोकारो : रविवार को मिररूगढ़ ग्राम तेलुलिया में आषाढ़ पूजा का आयोजन किया गया। इस दौरान सभी ग्रामवासियों के द्वारा विधिवत रूप से पूजा अर्चना की गई। वहीं इस उपलक्ष्य में वृक्षारोपण का कार्यक्रम आयोजित की गई। लगभग 250 पौधों का रोपण किया गया। जिसमें मुख्य से आम, पीपल,

पूरे नगर में विकास कार्य की तीव्र गति से धरातल पर उतारा गया गुड मॉर्निंग क्लब ने किया सीजीएम भूपेंद्र सिंह पोपली को सम्मानित



राष्ट्रीय खबर
चास : गुड मॉर्निंग क्लब की ओर से रविवार को बोकारो क्लब परिसर में सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। क्लब के अध्यक्ष कुमार अमरदीप ने कहा कि बीएसएल के सीजीएम भूपेंद्र सिंह पोपली ने नगर को स्वच्छ व

विद्यालय भवन का जीर्णोद्धार कराया गया। सोवियत क्लब को विकसित किया जा रहा है। पूरे नगर में विकास कार्य की तीव्र गति से धरातल पर उतारा गया। इन्हें सेल कारपोरेट के अधिशासी निदेशक पद पर प्रोनत किया गया है। अपने अनुभव व कार्यशैली से सेल के विकास में अहम भूमिका निभाएंगे। इस दौरान क्लब के सदस्यों ने सीजीएम भूपेंद्र सिंह पोपली को सम्मानित किया। मौके पर आलोक रस्तोगी, विमल जैन, बड़े लाल, विपिन अग्रवाल, राजुल, मदन मन्नु श्रीवास्तव, चुनाल, राज कपूर चौधरी, संजय श्रीवास्तव आदि उपस्थित थे।

झालसा द्वारा तेनुघाट जेल विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
बेरमो/तेनुघाटकोर्ट : माननीय झालसा, रांची के निदेशानुसार एवं माननीय प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार बोकारो रंजना अस्थाना के मार्गदर्शन में आज दिनांक 16, जुलाई 2023 को तेनुघाट जेल में बंदियों के बीच जेल अदालत सह विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस जेल अदालत सह विधिक जागरूकता कार्यक्रम में प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी साक्षी श्रीवास्तव, अधिवक्ता पुनीत लाल प्रजापति, जेलर नीरज कुमार उपस्थित थे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्रीमती श्रीवास्तव के द्वारा बंदियों को प्रदान किए जाने वाले विभिन्न

माध्यम से विधिक सेवा प्राधिकार तक पहुंचाते हैं। जहां अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार के द्वारा त्वरित संज्ञान लेते हुए उनकी समस्याओं का समाधान करने की दिशा में कार्य किया जाता है। वेसे बंदीगण जो स्वयं के खर्च पर अपना अधिवक्ता रख पाने में असमर्थ हैं, उनके लिए माननीय सर्वोच्च न्यायालय, नई दिल्ली के निर्देश पर लीगल एड डिफेंस काउंसिल के तहत अधिवक्ताओं की प्रतिनिधुक्ति की गई है, जो उन बंदियों के केस में संबंधित न्यायालय में निरंतर पैरवी करते हैं। बंदियों के मामलों की निरंतर मॉनिटरिंग भी विधिक सेवा प्राधिकार के माध्यम से की जाती है। कार्यक्रम को सफल बनाने में पैलन अधिवक्ता पुनीत लाल प्रजापति, जेलर नीरज कुमार, विजय कुमार एवं जेल कर्मियों की भूमिका सराहनीय रही। उक्त जानकारी अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार समिति के सचिव सह एसडीजेएम दीपक कुमार साहु ने दी।

बरईकला में भ्रष्टाचार उन्मूलन मंच की बैठक



राष्ट्रीय खबर
कसमार : कसमार प्रखंड अंतर्गत उत्कर्मित हाई स्कूल बरईकला के परिसर में रविवार को भ्रष्टाचार उन्मूलन मंच की एक बैठक की गयी। अध्यक्षता मंच के संस्थापक साधुचरण सिन्हा एवं मंच संचालन अधिवक्ता गिरिवर कुमार महतो ने किया। बैठक में भ्रष्टाचार उन्मूलन मंच की मजबूती के विषय पर विशेष रूप से चर्चा की गयी। मौके का व्यापक प्रचार-प्रसार व सदस्यता अभियान चलाने, विभिन्न क्षेत्रों में

चल रहे भ्रष्टाचार को रोकने, समाज में व्याप्त बुराई एवं कुरीतियों को मिटाने, आम लोगों को शिक्षा, स्वास्थ्य, राजनीति सहित विभिन्न क्षेत्रों में जागरूक करने, का निर्णय का निर्णय लिया गया। मंच की अगली बैठक आगामी 27 अगस्त को करने का निर्णय लिया गया। मौके पर विपीन मुंडा, धनश्याम महतो, भुवनेश्वर महतो, देवी लाल करमाली सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

मुंडारी फिल्म की शूटिंग पूरी



तमाड : ऑल इंडिया मुंडारी फिल्म एसोशियम (एआईएमएफए) के वैनर तले मुंडारी विंडियो एलबम आमा : दुलाउ पंचपरगना आर्टिस्ट एसोशियम पीएफ के कालाकारों के साथ बुध्दू तमाड के खूबसूरत वादियों में दो दिनों में सम्पन्न हुआ। इस विंडियो में कला विनिर्देशक पंकज पाठक एवं विंडियो निर्देशक अजय मुंडा ने निभाया है। गीत को रंजीत गुण्डा मुंडा ने लिखा है एवं स्मूजिक संजय कुमार साहु ने दिया है। मुख्य भूमिका एवं गायक गुरु लोहरा के साथ के प्रेणा सिंहजी ने निभाया है। आमा : दुलाउ विंडियो एलबम को अमित केमरा मैन महावीर प्रमाणिक फिल्मकान किया है। सोसल मिडिया प्रभारी अमित प्रबंधक कुमार कृष्ण दास मनोज सिंह मुंडा ने आमा : दुलाउ विंडियो को लोकप्रिय बनाने हेतु मुख्य भूमिका निभाया है। खूबसूरत रूप में कार्य किया गया यह विंडियो ताल मंजरी यूट्यूब चैनल में बहुत जल्द देखने को मिलेगा इस वीडियो एवं गीत से मुंडारी भाषा को लोकप्रिय, बनाने एवं लोगो तक पहुंचाना में अहम भूमिका साबित होगा।

बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति ने किया फुसरो युवा व्यवसायी संघ के साथ बैठक

बेरमो : बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के तत्वधान में रविवार को फुसरो अपना बाजार स्थित कार्यालय में युवा व्यवसायी संघ की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता युवा व्यवसायी संघ संचालन मंडली के अध्यक्ष देवीदास व संचालन मंच कोलाम खान ने किया। मुख्य अतिथि तेनुघाट अधिवक्ता संघ के महासचिव वकील महतो, विशिष्ट प्रतिथि सीपीआई नेता अफताब आलम खान व बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के संयोजक संतोष नायक मुख्य रूप से उपस्थित थे। समिति के संयोजक संतोष नायक ने कहा कि आगामी 26 जुलाई को बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति द्वारा अनुमंडल मुख्यालय से झारखंड विधानसभा तक पद यात्रा किया जाएगा। झारखंड विधानसभा के मानसून सत्र में 111 सदस्य की टीम पद यात्रा राज्य सरकार से बेरमो को जिला बनाने की अपील करेंगे। अपील करते हुए कहा कि इस पद यात्रा में फुसरो बाजार के व्यवसायी व जनप्रतिनिधि शामिल हों। युवा व्यवसायी संघ फुसरो के संचालन मंडली के अध्यक्ष देवीदास ने कहा कि बेरमो जिला बनाओ आंदोलन को फुसरो बाजार के व्यवसायियों का पूरा समर्थन है।

समारोह

झामुमो ने किया सदस्यता अभियान सह मिलन समारोह आयोजित सैकड़ों युवाओं ने थाम पार्टी का दामन

► बोकारो के सैकड़ों युवा साथियों ने पार्टी की सदस्यता ली।
► मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की कुशल कार्य क्षमता की सराहना देश में ही नहीं विदेशों में भी हो रही है



राष्ट्रीय खबर
बोकारो : झारखंड मुक्ति मोर्चा ने रविवार को झामुमो के केंद्रीय अध्यक्ष शिवु सोरेन के सेक्टर 1 स्थित आवास में सदस्यता अभियान सह मिलन समारोह का आयोजन किया। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में जिलाध्यक्ष हीरालाल मांझी एवं केंद्रीय अध्यक्ष श्रीरंजवार संतोष रजवार उपस्थित थे। अध्यक्षता महानगर अध्यक्ष मंटू यादव एवं संचालन प्रमोद तापड़िया ने की। इस दौरान पार्टी में आस्था रखते हुए चास और बोकारो के सैकड़ों युवा साथियों ने पार्टी की सदस्यता ली। सदस्यता लेने वाले युवा साथियों का स्वागत करते हुए केंद्रीय महासचिव श्री रजवार ने उन्हें गुरुजी के आंदोलन का स्मरण कराया और आज के परिपेक्ष में झारखंड को सजाने और संवारने की दिशा में आगे बढ़ने रास्ता बताया। उन्होंने कहा कि आज मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की कुशल कार्य क्षमता की सराहना देश में ही

नहीं विदेशों में भी हो रही है। ऐसे में हमें उनकी हार्थों को और मजबूती देनी चाहिए। ताकि झारखंड के एक-एक व्यक्ति को सरकार की योजनाओं का लाभ मिले। जिससे सबल और मजबूत झारखंड बने। समारोह में मुख्य रूप से भागीरथ शर्मा, आकाश दुडू, राम दयाल सिंह, विकास महतो, चिश्ती वासित राजा, डॉ नरेंद्र मुर्मू, हसन इमाम, कलाम अंसारी, मुक्तेश्वर महतो, सुफल बाउरी, नीरज यादव, दिनु शर्मा, रणधीर शर्मा, रोहित केजरीवाल, मोनू कुमार, अभिषेक कुमार, रिशुल सिंह, जगदीश मरांडी, अनंजु राय, धीरज कुमार, सूरज कुमार वर्मा आदि मौजूद थे।

शहर >> अपडेट

भाजपा नेता प्रकाश का जैनमोड में हुआ स्वागत
बेरमो: भाजपा नेता सह शान्ति श्याम फाउंडेशन के अध्यक्ष प्रकाश कुमार सिंह को बेरमो विधानसभा के जैनमोड में आजसू के जिला सचिव प्रभात कुमार मिश्रा के नेतृत्व में भाजपा, आजसू और एबीपी कार्यकर्ताओं द्वारा भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर कार्यकर्ताओं ने श्री सिंह को फूल मालाओं से लदा दिया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

सीएमडी का अरगड़ा क्षेत्र में हुआ दौरा

गिद्दी : सीसीएल मुख्यालय रांची में नवप्रस्थापित अध्यक्ष सह निदेशक डॉ. बी वीरा रेड्डी का अरगड़ा क्षेत्र का दौरा किया गया. इस दौरान सीएमडी श्री रेड्डी द्वारा गिद्दी ए परियोजना के नई रामसर साइट एवं वर्तमान पोखरिया खदान साइट का निरीक्षण किया गया और महाप्रबंधक तथा पीओ से आवश्यक जानकारी ली गयी. सीएमडी द्वारा अधिकारियों को इस संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए गए इस मौके पर महाप्रबंधक सुधांसु कुमार पांडेय गिद्दी ए परियोजना पदाधिकारी आर के सिन्हा, सेफटी ऑफिसर आशुतोष रंजन आदि लोग मौजूद थे।

आजसू बुद्धिजीवी मंच की बैठक

बेरमो : नावाडीह प्रखंड उपरघाट कंजिकोरी पंचायत के विवाह मंडप में उपरघाट के नौ पंचायत आजसू पार्टी बुद्धिजीवी मंच का बैठक किया गया। बैठक के मुख्य अतिथि बुद्धिजीवी मंच के केंद्रीय उपाध्यक्ष डॉ. मुकुंद चंद मेहता एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में बुद्धिजीवी मंच के केंद्रीय उपाध्यक्ष डॉ. लंबोदर महतो उपस्थित हुए। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया प्रतिनिधि रामकुमार मरांडी संचालन सांसद प्रतिनिधि दीपू अग्रवाल ने किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नाना-नानी सम्मान समारोह का आयोजन

बेरमो : बेरमो प्रखंड के सण्डेबाजार स्थित सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल में रविवार को दादा-दादी, नाना-नानी सम्मान समारोह का आयोजन हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि माजपा नेता सह शान्ति श्याम फाउंडेशन अध्यक्ष प्रकाश कुमार सिंह ने दीप जलाकर की। मौके पर विद्यालय के भैया-बहनो ने गीत एवं नृत्य प्रस्तुत कर उपस्थित दादा-दादी व नाना-नानी को मनोरंजन कराया। मौके पर मुख्य अतिथि प्रकाश कुमार सिंह ने संयुक्त परिवार के महत्व के विषय में बताया कि दादा-दादी और नाना-नानी को परिवार में साथ लेकर चलना चाहिए। दादा-दादी, नाना-नानी समाज के वट वृक्ष के समान हैं। और इन्हीं के मार्गदर्शन एवं स्नेह से ही हम सबका विकास संभव है। इस लिए हमें सदैव इनका सम्मान करना चाहिए। कार्यक्रम के दौरान दादा- दादी नाना और नानी उपहार देकर सम्मानित किया गया।

अनिल अग्रवाल ने श्रद्धालुओं को भेजा वेषो देवी

बेरमो: जरीडीह बाजार झंडा चौक स्थित हनुमान मंदिर के प्रांगण से अखिल भारतीय अग्रवाल कल्याण महासभा के प्रदेश अध्यक्ष सह झामुमो नेता अनिल अग्रवाल ने मां वैष्णो देवी दर्शन हेतु श्रद्धालुओं का जत्था को जम्मु के लिए रवाना किया उन्होंने कहा कि अपने परिजनों के सहयोग से अपने निजी मत से प्रतिवर्ष मां वैष्णो देवी की यात्रा दर्शन के लिए वैष्णो देवी के लिए भेजते हैं इनमें खासकर वैसे लोगों को चिन्हित करते हैं जो आर्थिक रूप से कमजोर हो या अपने से माता वैष्णो देवी का दर्शन करने में सक्षम नहीं है लगभग ऐसे लोगों को चिन्हित कर दर्शन कराने के लिए भेजा जाता है जिसका नेतृत्व हमारे बड़े भाई सीरंभ अग्रवाल करते हैं इस जत्थे में कुल 61 महिला-पुरुष श्रद्धालु शामिल हैं जो आसपास के विभिन्न क्षेत्रों से हैं।

अपराध

कोयलांचल में लोहा चोरों का चलता है गैंग, रात में बन जाते हैं बादशाह

रिजनल वर्कशॉप में सुरक्षा कर्मियों को बंधक बनाकर लूटपाट

होमगार्ड के दो जवानों के सिर फूटे

30 से 40 संख्या में पहुंचे लोहा चोर

सुरक्षाकर्मियों में दहशत का माहौल है

राष्ट्रीय खबर

भुरकुंडा : ओपी क्षेत्र अंतर्गत रीवर साइड स्थित सीसीएल के रिजनल वर्कशॉप में लोहा और स्क्रैप चोरों ने जमकर उल्टा मचाया है। चोरों ने सीसीएल के सुरक्षा कर्मियों और होमगार्ड के जवान के साथ जमकर मारपीट की। जिससे दो जवानों के सिर में चोट आई है। जिनका उपचार किया गया है। मामले की सूचना भुरकुंडा पुलिस को दे दी गई है। मिली जानकारी के अनुसार शनिवार की देर रात रीवर साइड स्थित सीसीएल रिजनल वर्कशॉप में 30 से 40 की संख्या में चोर पहुंचे। कुत्ते के भौंकने पर सुरक्षाकर्मियों ने चोरों को देखा और सायरन बजाने का प्रयास किया। लेकिन सायरन नहीं बजा। सुरक्षा में लगे कर्मी सिस्युरिटी रूम में भाग कर गेट



बंद कर। वहीं चोरों ने सुरक्षा कर्मियों को जान से मारने की चेतावनी देते हुए गेट खोलने को कहा और गेट तोड़ने की कोशिश करने लगे। सुरक्षा कर्मियों ने पिटाई नहीं करने की अपील करते हुए गेट खोल दिया। चोर अंदर घुसे और सुरक्षाकर्मियों और होमगार्ड के

माहौल है। घटना से भुरकुंडा क्षेत्र की सुरक्षा व्यवस्था पर एक बार फिर गंभीर सवालिया निशान खड़े हो रहे हैं। वहीं चर्चा है कि जिले भुरकुंडा क्षेत्र लोहा और कबाड़ चोरों का केंद्र बना हुआ है। वहीं अब पतरातू में भी चोरी के लोहे की खूब तस्करी हो रही है। कबाड़ की आड़ में लोहा, तांबा, पीतल सहित सीसीएल के स्क्रैप का गोरखधंधा बड़ी तेजी से फलफूल रहा है। बिना मिलीभगत वजनी सामानों को एक जगह से दूसरे जगह भेजना संभव नहीं है। जिससे बड़े पैमाने पर सेटिंग और बंदरबाट की संभावना बनी हुई है। भुरकुंडा और आसपास विगत वर्षों में कई बार लूट होने के बावजूद अपराधी पुलिस की पकड़ से बाहर हैं।

सांदिग्ध अवस्था में मिला किशोरी का शव

मृतका सरकारी स्कूल में नौवी कक्षा की छात्रा थी

शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया

राष्ट्रीय खबर

भुरकुंडा : भदानीनगर ओपी क्षेत्र के बीचा गांव में 16 वर्षीय किशोरी की सांदिग्ध अवस्था में किशोरी का शव उसके घर में पाया गया। मामला शनिवार का है, लेकिन पुलिस को रविवार को इसकी सूचना मिली। जिसपर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मिली जानकारी के अनुसार बीचा गांव निवासी मदन मोहन सिंह और उनकी पत्नी शनिवार को सुबह

काम करने निकल गये। इधर घर में उनकी दो बेटियां थी। शाम को वापस लौटने पर बड़ी पुत्री मनीषा कुमारी (16वर्ष) को मृत पाया। छोटी बेटि ने बताया कि वह कुछ काम से घर से बाहर गई थी। लौटने पर पाया कि मनीषा बेसुध पड़ी है। रविवार को मामला प्रकाश में आने पर किसी स्थानीय ने पुलिस को सूचना दी। इधर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। हालांकि घटना पर परिजन साफ-साफ कुछ भी कहने से बच रहे हैं। पुलिस छानबीन कर रही है। मौत कैसे हुई यह पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही साफ हो सकेगा। मृतका सरकारी स्कूल में नौवी कक्षा की छात्रा थी।

रामगढ़ विप फाउंडेशन ने सिविल सर्जन को सम्मानित किया



राष्ट्रीय खबर

रामगढ़ : विश्व ब्राह्मण संघ व विप फाउंडेशन रामगढ़ झारखंड के संयुक्त तत्वाधान में होटल मनोहर रेसिडेंस के सभागार में रामगढ़ के सिविल सर्जन प्रभात कुमार को संयुक्त रूप से बुके देकर सम्मानित किया गया।

कुमार सिविल सर्जन के मेहनत से सम्भव हुआ है। समारोह में प्रदीप कुमार शर्मा, विश्व ब्राह्मण संघ के झारखंड प्रदेश के मुख्य महासचिव सांसद प्रतिनिधि इला रानी पाठक, विश्व ब्राह्मण संघ के संरक्षक नवीन पाठक, छावनी परिषद कि नामित सदस्य कीर्ति गौरव, जिलाध्यक्ष महेश मिश्र तथा जिलाध्यक्ष श्याम शर्मा, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रामभगत शर्मा, राज कुमार प्रसाद, रमण शर्मा, अरविंद पांडे, रामानन्द मिश्र, कोषाध्यक्ष गोकुल शर्मा मौजूद थे। समारोह का संचालन महेश मिश्र ने एवं धन्यवाद ज्ञापन श्याम शर्मा ने किया।

मेमोरियल इंटर महाविद्यालय महूआटांड का मनाया गया स्थापना दिवस



बेरमो/ललपनिया : गोमिया प्रखण्ड क्षेत्र अंतर्गत महूआटांड में संचालित रिझुनाथ चौधरी मेमोरियल इंटर महाविद्यालय हर साल की भांति इस साल भी स्थापना दिवस (वर्षगांठ) मनाया गया इस कार्यक्रमका शुरुआत गिरिडीह लोकसभा सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी के पुत्र पीयूष चौधरी और सांसद प्रतिनिधि धनेश्वर महतो ने स्व रिझुनाथ चौधरी के आदम कद प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर सांसद पुत्र पीयूष चौधरी ने कहा की रिझुनाथ मेमोरियल इंटर महाविद्यालय उच्च शिक्षा के क्षेत्र में अहम भूमिका निभा रही है। उन्होंने महाविद्यालय के विकास कार्य में हंहर सम्भव मदद करने का आश्वासन दिया सांसद प्रतिनिधि धनेश्वर महतो, कार्यकारी अध्यक्ष बालमुकुंद प्रसाद, कमिटी सचिव प्रभुदयाल महतो, कोषाध्यक्ष गिरधारी महतो ने कहा कि स्व रिझुनाथ चौधरी हम सबों के प्रेरणास्रोत थे। उन्होंने हमेशा लोगों को शिक्षा के प्रति जागरूक करने का कार्य किये हैं। इसके अलावे मजदूरों को स्वावलंबी बनाने के लिए भी हमेशा सघर्षशील रहते थे। उनके सघर्षों को नजदीक से देखने को मिला। आज हमलोग उन्हीं के पद चिन्हों पर चलते हुए कार्य कर रहे हैं। उन्हीने आगे कहा कि आज वे हमारे बीच नहीं हैं पर उनके आदर्श हमारे लिए प्रेरणास्रोत हैं। स्व रिझुनाथ चौधरी ने जो सपना देखा था, उसे पूरा करने का कार्य गिरिडीह सांसद कर रहे हैं। कहा कि महूआटांड उनके नाम से यहाँ महाविद्यालय की स्थापना किया गया है। ताकि लोगों को बेहतर शिक्षा मिल सके। मौके पर कुदरु के मुखिया किशुन मुंडा, शिक्षा प्रेमी पूर्व शिक्षक आनंद महतो, प्रभारी प्राचार्य आनंद कुमार महतो, महाविद्यालय व्याख्याता प्रदीप कुमार रंजीत ठाकुर, राहुल प्रसाद, प्रधान लिपिक संतोष महतो, शिक्षा प्रेमी संतोष केवट, त्रिदेव महतो, पंचदेव महतो, नरेश महतो, सीताराम मांझी, नरेश तुरी, उमाचरणा महतो, किशुन महतो सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

कनेल का बीज खाने से युवक की मौत

बेरमो : नावाडीह प्रखंड के ऊपरघाट के मुंगो-रंगमाटी के कोटी निवासी सह डुमरी भाकपा प्रभारी नूनचंद महतो के पुत्र अजय कुमार महतो की मौत कनेल फूल का बीज खाने से हो गई। वह हजारिबाग में रहकर यूपीएससी का तैयारी कर रहा था उसकी मौत से पूरा गांव में गम का माहौल है। बताया जाता है कि कई दिनों से उसके दांत में दर्द था। शुक्रवार को वह हजारिबाग से दांत दर्द का इलाज कर वापस घर आया था। शाम को वह यूट्यूब में दांत दर्द से निजात पाने के लिए सर्च कर था, जिसमें कनेल फूल का बीज खाने के दांत दर्द दूर होने की जानकारी मिली। इस जानकारी के मिलने के बाद वह मंदिर के पास लगे कनेल फूल का बीज लोडकर खा लिया। इससे उसकी तबीयत बिगड़ गयी। आनन-फानन में परिजन उसे अस्पताल ले जा रहे थे कि रास्ते में ही उसकी मौत हो गई। शनिवार को स्थानीय नदी तट पर दाह-संस्कार किया गया। इस खबर के मिलते ही झामुमो नेता अखिलेश उर्फ राजू महतो, आजसू के डुमरी विस प्रभारी यशोदा देवी, दुर्योधन महतो, तुलसी, अधोया प्रसाद महतो सहित सैकड़ों लोग पहुंचकर पीड़ित परिवार को दांड बंधाया।



रैयत विस्थापित मोर्चा कार्यालय में आदिवासी समाज की बैठक हुई सामुदायिक भवन में विश्व आदिवासी दिवस मनाने का लिया निर्णय



राष्ट्रीय खबर

गिद्दी : रैयत विस्थापित मोर्चा कार्यालय रेलवे साइडिंग गिद्दी ए में डाड़ी प्रखंड आदिवासी समाज की एक बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता प्रकाश महतो एवं संचालन बहादुर मुर्मू देने किया। बैठक में सर्वसम्मति से आगामी 09 अगस्त को भव्यरूप से विश्व आदिवासी दिवस सामुदायिक भवन गिद्दी ए में मनाने का निर्णय लिया गया। इसमें तमाम संधाली, भोक्ता, करमाली, मुंडा, महली, उरांव समाज के लोग शामिल हुए।

बैठक में सबसे पहले इसे भव्य रूप देने के लिए गाँव-टोलों से तैयारी मंडली का गठन करते हुए अभी से ही तैयारी की जिम्मेवारी सौंपी गई। बैठक में तैयारी समिति को यह स्पष्ट निर्देश दिया गया कि जहाँ-जहाँ आदिवासी समाज के लोग हैं उनसे संपर्क करते हुए विश्व आदिवासी दिवस की महत्ता को बताने और इसे सफल बनाने के लिए भरी संख्या में कार्यक्रम में उपस्थित होने का आह्वान किया गया। बैठक में भोक्ता समाज से सैनाथ गंजू, संधाली समाज से

सीओ शिव शंकर पांडे ने संभाला बीडीओ का अतिरिक्त प्रभार



राष्ट्रीय खबर

वासल : पतरातू प्रखंड एवं अंचल कार्यालय दोनों का पदभार वर्तमान समय में अंचलाधिकारी शिव शंकर पांडे को सौंपा गया है। इस संदर्भ में उनसे बात करने पर अंचलाधिकारी ने कहा कि अभी हमारे यहाँ प्रखंड विकास पदाधिकारी की नियुक्ति नहीं हो पाई है जिसके चलते वरीय पदाधिकारियों के द्वारा मुझे प्रखंड विकास पदाधिकारी का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। उन्होंने आगे कहा कि मैं अपनी ओर से अंचल और प्रखंड स्तर के सभी कार्यों और योजनाओं

को सुचारु रूप से चलाते हुए अपनी जिम्मेदारियों का निर्वहन करूंगा। मगर प्रखंड के लोगों से भी मुझे इसमें सहयोग की उम्मीद है। उनके इस दोहरे पदभार पर लोगों को काफी उम्मीद है क्योंकि जिस तरह से बतौर अंचलाधिकारी इन्होंने क्षेत्र में कार्य किए हैं उससे सभी लोग वाकिफ हैं और उनकी कार्यशैली के सभी लोग मुरीद भी हैं। ऐसे में प्रखंड विकास पदाधिकारी का अतिरिक्त पदभार संचालन में या प्रखंड को सुचारु रूप से चलाने में उन्हें कोई परेशानी नहीं आयेगी ऐसी बातें क्षेत्र में कही जा रही है।

पौधारोपण

प्रेस क्लब रामगढ़ में किया गया पौधारोपण

रंजीत राम के प्रयास से कई पौधा उपलब्ध कराया गया

पर्यावरण संरक्षित रखने के लिए पौधारोपण जरूरी है

राष्ट्रीय खबर

रामगढ़: प्रेस क्लब रामगढ़ परिसर में रविवार को पौधारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रेस क्लब रामगढ़ के पौधारोपण अभियान से प्रभावित होकर राष्ट्रीय लोजपा युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष रंजीत राम के प्रयास से कई पौधा उपलब्ध कराया गया। इस दौरान प्रेस क्लब के कोषाध्यक्ष तरुण बागी, कार्यकारिणी सदस्य दुर्जन



आलम, अनिल विश्वकर्मा और मनोज महतो की उपस्थिति में पौधारोपण किया गया। मौके पर रंजीत राम ने कहा कि पर्यावरण संरक्षित रखने के लिए पौधारोपण जरूरी है। पौधारोपण कार्यक्रम को लेकर प्रेस क्लब रामगढ़ निरंतर कार्य करते आ रही है और पिछले साल भी पौधारोपण अभियान चलाकर लोगों को जागरूक कर पर्यावरण संरक्षित रखने का संदेश दिया था, जो

सराहनीय है। उन्होंने यह भी कहा कि पत्रकार हित के लिए मेरे द्वारा कार्य होगा उसे मैं हरसंभव प्रयास करूंगा। प्रेस क्लब के पौधारोपण अभियान में शामिल होकर अपनी भागीदारी करे सुनिश्चित : तरुण बागी मौके पर प्रेस क्लब के कोषाध्यक्ष तरुण बागी ने कहा कि प्रेस क्लब द्वारा निरंतर पौधारोपण अभियान चलाया जा रहा है। इस महा अभियान में आप लोग भी शामिल होकर अपनी भागीदारी सुनिश्चित कर सकते हैं। उन्होंने जिलावासियों से अपील करते हुए कहा कि प्रेस क्लब रामगढ़ के इस अभियान में आप लोग भी अपनी भागीदारी सुनिश्चित कर सकते हैं। एक पौधा और गमले के साथ प्रेस क्लब में सहयोग कर अपनी अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें, ताकि पर्यावरण संरक्षित रह सके।

सीएमडी ने मशीन का किया उद्घाटन

रामगढ़ : जिले के सीसीएल बरका सयाल कोयलांचल क्षेत्र में सीएमडी बी रेड्डी ने निरीक्षण किया। इस बीच उन्होंने उरीमारी स्थित एलएनटी कंपनी में सीके-300 मशीन का उद्घाटन भी किया। इसी बीच बरका सयाल महाप्रबंधक अजय सिंह सहित अन्य सीसीएल के अधिकारी मौजूद थे। जिनके नेतृत्व में सीएमडी बी रेड्डी को अंग वस्त्र व बुके देकर स्वागत किया गया। बताते चलें कि इस भिजीट के दौरान पीएम प्रसाद ने बरका सयाल अंतर्गत चल रहे विभिन्न परियोजना और कंपनी का दौरा किया जिसमें बलकुंदरा, उरीमारी बिरसा, न्यू बिरसा आदि शामिल हैं। वहीं मौके पर पहुंचे सीएमडी ने वन पर्यावरण संरक्षण के साथ कोयला उत्पादन और इसके डिसैफ बढ़ाने पर जोर दिया।

संपादकीय

जीएसटी में जनता को राहत देने पर कुछ नहीं

ए सा प्रतीत होता है कि जीएसटी काउंसिल का असली मकसद अब सरकारों के लिए अतिरिक्त आय का स्रोत जुटाना रह गया है। इसलिए इतने दिनों बाद और लगातार मांग होने के बाद भी पेट्रोल और डीजल को जीएसटी के दायरे में लाने पर न तो केंद्र और न राज्य सरकारों ने कोई पहल की है। दरअसल सभी सरकारों की राजशही इसी जनता के पैसे से चलती है, यह तो कांति महाद्वारा के दौरान लगे लॉकडाउन में पूरी तरह साफ हो गया है। अब लगभग पांच महीने बाद हुई बैठक में वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) परिषद ने मंगलवार को कुछ जटिल मुद्दों को सुलझाया, जो लंबे समय से लटक रहे थे, जैसे अपीलीय व्यायाधिकरणों का गठन और तेजी से बढ़ते ऑनलाइन गेमिंग उद्योग के लिए कर उपचार। टिब्युनल सदस्यों के लिए नियुक्ति मानदंडों को मंजूरी मिलने के साथ, केंद्र ने आश्वासन दिया है कि टिब्युनल का पहला सेंट चार से छह महीने में चालू हो जाना चाहिए। जबकि राज्यों ने 50 व्यायाधिकरण पीठों का प्रस्ताव दिया है, ये चरणबद्ध तरीके से सामने आने, जिसकी शुरूआत राज्यों की राजधानियों और उच्च व्यायालय पीठों वाले शहरों से होगी। उद्योग जनता अबलाता में रुकावट डालने वाले बढ़ते जीएसटी मुद्दों के जल्द समाधान की उम्मीद कर सकता है। दूसरी ओर, व्यवसायों ने ऑनलाइन गेम, कॅसीनो या युद्धबंद में लगे हुए सभी बावों के अंकित मूल्य पर



28 प्रतिशत जीएसटी लेवी को अंतिम रूप देने के परिषद के फैसले पर बहुत धरबाहट के साथ प्रतिक्रिया व्यक्त की है, कई ई-गेमिंग खिलाड़ियों ने इसे मान्य करार दिया है। बढ़ते उद्योग और इसकी हजारों नौकरियों के लिए घंटी बजाओ। यह जल्दबाजी में लिया गया निर्णय नहीं था, 2020 के अंत में इसके अंतर्गट के बाद से परिषद के एक मंत्रिस्तरीय समूह ने एक बार नहीं, बल्कि दो बार इस पर विचार किया था। कित मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि परिषद ने स्वीकार किया कि गोवा और सिक्किम कॅसीनो-संचालित पर्यटन राजस्व पर बहुत अधिक निर्भर हैं। लेकिन इन नैतिक प्रश्नों की भी जांच की कि क्या इसे आवश्यक वस्तुओं और सेवाओं के लिए आवश्यक अधिक द्यालु कर उपचार के बराबर किया जा सकता है। इंलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्रालय भी ऑनलाइन गेमिंग के लिए एक नीति तैयार कर रहा है, जीएसटी कानून में संशोधन की आवश्यकता वाले इस निर्णय में अभी कुछ समीक्षा और सुधार की आवश्यकता हो सकती है। परिषद ने कर छूट की दी, कुछ दरों को कम या स्थगित किया और कुछ वस्तुओं पर उनके वर्गीकरण के बारे में झगड़े का कारण बन चुके मुद्दों में पिछली विवर्गियों को नियमित किया। इसलिए, सिनेमा हॉल में खात और पेय वार्ता पर अब 5 प्रतिशत कम जीएसटी लगनेगा, जैसे कि बिना तले हुए, बिना पके स्नैक प्लेट, मछली में घुलनशील पेस्ट और मकली जरी यार्न पर। यह स्पष्ट नहीं है कि परिषद को जीएसटी व्यवस्था शुरू होने के बाद इन दरों में बदलाव करने में छह साल क्यों लगे। उदाहरण के लिए, कॅसर और कुछ दुर्लभ बीमारियों के लिए आयोजित दवाओं को छूट देने की परिकल्पना पहले भी की जा सकती थी, जैसे कि स्पॉट यूटिलिटी वाहनों पर उच्च कर लगाने का इरादा था। ऐसे देश के लिए जहां यातायात की भीड़ तीव्र और व्यापक है, बड़े निजी वाहनों के उपयोग को रोकना एक स्पष्ट आवश्यकता है। अलग-अलग क्षेत्रों पर कुछ निर्णयों का प्रभाव फाइने प्रिंट पर निर्भर करेगा, लेकिन परिषद, जो आगामी चुनाव के मौसम में काम बाल मिल सकती है, ने जीएसटी दरों के वार से अपनी नजर हटा ली है। कुल मिलाकर यह स्पष्ट हो जाता है कि आनंद फानन में सिर्फ जिद की वजह से जीएसटी के प्रावधानों को लागू करने के बाद भी इसमें प्रयोग का दूर अब तक जारी है। इससे यह भी स्पष्ट हो जाता है कि इन निर्णयों को लागू करने वालों की नजर में देश का आम आदमी कुछ भी नहीं है। इसलिए नियमों और प्रावधानों को लागू करने में सिर्फ इस बात पर ध्यान दिया गया है कि सरकारों को झालों में अधिक से अधिक पैसा कैसे आये। यह पैसा कैसे और किस नद में खर्च हो रहा है, यह अब जनता के समझने का विषय है क्योंकि सरकारों का चरित्र क्या होता है, यह तो जीएसटी ने साफ कर दिया है। अब तो केंद्रीय वित्त मंत्रालय ने जीएसटी को पीएसएलए तहत डाल दिया है। इससे छोटे व्यापारियों में मय का माहोल पैदा हो गया। अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मंडल ने जीएसटी को पीएसएलए के तहत न डाले जाने की मांग की है। व्यापार मंडल ने कहा कि इस कानून के लागू होने से श्रद्धाघात और इस्तेवरेट राज को बढ़ावा मिलेगा। अधिकारियों द्वारा छोटे मध्यमवर्गीय व्यापारियों का उपेक्षा किया जाएगा। व्यापारियों ने मांग करते हुए कहा कि जिस फार्म की पांच करोड़ से ऊपर बिचों की तथ्य कर चोरी एक करोड़ से ऊपर हो उनके खिलाफ इंडी की कार्रवाई की जाए।

यू सी सी : निगाहें कहीं हैं, निशाना कहीं

इन दिनों देश में यू सी सी अर्थात यूनिफॉर्म सिविल कोड को लेकर राष्ट्रीय स्तर पर बहस जारी है। यह बहस ऐसे समय में छिड़ी है जबकि लगभग 9 महीने बाद देश में आम लोकसभा चुनाव की घोषणा की जानी है। यू सी सी भारतीय जनता पार्टी के उन्हीं तीन प्रमुख चुनावी वादों में से एक है जिन्हें भाजपा ने एक दूरगामी रणनीति के तहत अटल बिहारी वाजपेई के नेतृत्व में 1996 में पहली बार राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की सरकार बनते समय उठे बस्ते में डाल दिया था। और न्यूनमत साझा कार्यक्रम के आधार पर एक गैर कांग्रेसी राज सरकार का गठन किया था। परन्तु 2019 के लोकसभा चुनावों में जैसे ही भारतीय जनता पार्टी अपने पूर्ण बहुमत पर पहुंची और 303 सीटों पर जीत हासिल की तथ्य भाजपा के नेतृत्व वाले गठबंधन ने 353 सीटों जीतीं जैसे ही भाजपा अपने उन मूल मुद्दों को पूरा करने में जुट गयी। इनमें पहला अयोध्या मंदिर निर्माण मुद्दा तो अदालती फैसले के आधार पर निर्णायक नतीजे पर पहुंच गया जबकि 5 अगस्त 2019 को कश्मीर से धारा 370 हटाकर भाजपा ने अपना दूसरा मूल मुद्दा भी हल कर लिया। और अब जबकि विभिन्न राज्यों व केंद्र के चुनाव निकट भविष्य में होने वाले हैं भाजपा ने अपने तीसरे यानी समान नागरिक संहिता के मुद्दे को हवा देने शुरू कर दी है। जैसे ही समान नागरिक संहिता केंद्र की मौजूदा सत्ताधारी भाजपा के लिए जनसंघ के समय से ही प्राथमिकता वाला एजेंडा रहा है। और भाजपा सत्ता में आने पर वउउ को लागू करने का वादा करने वाली पहली पार्टी थी और यह मुद्दा उसके 2019 के लोकसभा चुनाव घोषणा पत्र का प्रमुख हिस्सा भी था। अब यहां पहला प्रश्न यह है कि जिस समान नागरिक संहिता यानी कॉमन सिविल कोड की बात भाजपा दशकों से करती आ रही है उसमें और किस समान नागरिक संहिता यानी यूनिफॉर्म सिविल कोड(यू सी सी) की चर्चा इनदिनों छिड़ी है इनमें अंतर क्या है? मोटे तौर पर समान नागरिक संहिता यानी कॉमन सिविल कोड का आशय पूरे देश के सभी नागरिकों के लिये एक जैसा कानून लागू करना है। यानी समान नागरिक संहिता का अर्थ होता है भारत में रहने

तनवीर जाफरी
पत्रकार

वाले प्रत्येक नागरिक के लिए एक समान कानून होना। चाहे वह किसी भी धर्म, वर्ग, समुदाय या जाति का क्यों न हो। समान नागरिक संहिता लागू होने से सभी धर्मों का एक कानून होगा। शायी, तलाक, गोद लेने और जमीन-जायदाद के बंटवारे में सभी धर्मों के लिए एक ही कानून लागू होगा। जबकि समान नागरिक संहिता अर्थात यूनिफॉर्म सिविल कोड का अर्थ देश में रहने वाले किसी भी वर्ग व समुदाय विशेष के लोगों के लिये उनके वर्ग समुदाय के अनुसार एक जैसे कानून लागू करना। कहा जा रहा है कि यूसीसी का तात्पर्य देश के सभी नागरिकों के लिए एक समान कानून होना है जो धर्म पर आधारित नहीं है। परन्तु इसकी वास्तविक व विस्तृत परिभाषा क्या होगी यह तभी पता चल सकेगा जब इसका पूरा ड्राफ्ट सामने आयेगा। इसलिये यूनिफॉर्म सिविल कोड विषय को लेकर छिड़ी इस बहस में शोर और विवाद तो बहुत हैं परन्तु सी सी सी या यू सी सी के अंतर को लेकर अभी भी अनेक भ्रांतियां भी बनी हुई हैं।

किस्सी के बारे में

एक बार ट्रेन से पिता-पुत्र यात्रा कर रहे थे, पुत्र की उम्र करीब 24 साल की थी, पुत्र ने खिड़की के पास बैठने की जिद की, क्योंकि पिता खिड़की की सीट पर बैठे थे। पिता ने खुशी खुशी खिड़की की सीट पुत्र को दे दी, और खुद बगल में बैठ गये। ट्रेन में आस पास और भी यात्री बैठे थे, ट्रेन चली तो पुत्र बड़ी उत्सुकता से चिल्लाने लगा हृदयको पिता जी नदी, पुल, पेड़ पीछे जा रहे हैं, बादल भी पीछे छूट रहे हैं। पिता भी उसकी हॉ में हॉ मिला रहे थे। उसकी ऐसी हरकत को देखकर वहां बैठे यात्रियों को लगा कि शायद इस लड़के को कोई दिमागी समस्या है, जिसके कारण यह ऐसी हरकत कर रहा है। पुत्र बहुत देर तक ऐसी अजीबोगरीब हरकत करता रहा। तभी पास बैठे एक यात्री ने पिता से पूछा कि- आप अपने पुत्र



राष्ट्रीय विधि आयोग ने देश की संस्थाओं व आम नागरिकों से गत 14 जून को इस विषय पर सुझाव मांगे थे। पिछले दिनों आयोग की ओर से मांगे गए सुझाव की समय-सीमा बढ़ा दी गई है। अब 28 जुलाई तक समान नागरिक संहिता को लेकर भारतीय नागरिक अपने सुझाव आयोग की वेबसाइट पर दे सकेंगे। विधि आयोग की विज्ञापित के अनुसार समान नागरिक संहिता विषय पर जनता की जबरदस्त प्रतिक्रिया प्राप्त होने के बाद इस तिथि को बढ़ा दिया गया है। इसके लिए समय बढ़ाने को लेकर भी विभिन्न क्षेत्रों से अनुरोध मिल रहे थे। ऐसे में आयोग ने संबंधित हितधारकों से विचार और सुझाव प्राप्त करने के लिए समय सीमा को दो सप्ताह और बढ़ाने का निर्णय लिया है। परन्तु विधि आयोग द्वारा ऑनलाइन मांगे जा रहे इन सुझावों में एक पंच यह भी है कि देश की आधी से अधिक आबादी को शायद अभी तक यह भी पता नहीं होगा कि यू सी सी है क्या और देश में इस समय यू सी सी नामक किसी विषय को लेकर कोई बहस छिड़ी हुई है। और जिन्हें मालूम भी है वे अपनी रोजी रोटी कमाने में इतना व्यस्त हैं कि उन्हें इस बहस में पड़ने या

सुझाव देने की फुर्सत ही नहीं। हाँ एक विशेष पूर्वग्रह भी वही है जो वाट्स ऐप और दूसरे सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर दिन रात सक्रिय है और वह बाकायदा वीडियो बनाकर लोगों को यह बता रहा है कि किस तरह विधि आयोग की वेबसाइट पर जाकर यह लिखा जाये कि वे यू सी सी का समर्थन करते हैं। प्रचारित तो यह किया जा रहा है कि यू सी सी मुस्लिम विरोध में लाया जा रहा है। मुस्लिम समुदाय के लोगों में इसे लेकर बेचैनी भी दिखाई दे रही है। परन्तु यह प्रचार भी निराधार है। नालाँड, मेघालय, पंजाब व तमिलनाडु के लोगों ने और झारखण्ड व मध्य प्रदेश के दर्जनों आदिवासी संगठनों ने विधि आयोग के सामने यूनिफॉर्म सिविल कोड के विचार को वापस लेने की मांग की है। इन आदिवासी संगठनों का मानना है कि यूसीसी के कारण आदिवासियों की पहचान खतरे में पड़ जायेगी। हमारे देश में ही हिमाचल प्रदेश व उत्तराखण्ड में भी कई आदिवासी समाजों में व दक्षिण भारत तथा उत्तर पूर्व की कई जनजातियों में बहुपलित्व प्रथा अभी भी जारी है। हिमाचल के किन्नौर के लोगों का मानना है कि यह प्रथा महाभारत के समय से चली आ रही है। इसके एक ही परिवार के सभी भाइयों द्वारा एक ही महिला से विवाह किया जाता है। इसके पीछे कारण यह बताया जाता है कि वनवास के दौरान जब पांडवों का अज्ञातवास था, तब पांडव द्रौपदी के साथ यहां छिपे हुए थे। इसके पीछे की वजह परस्पर पारिवारिक प्रेम और संपत्ति के बंटवारे से सुरक्षा भी है। इसी तरह मेघालय राज्य में शिलॉन्ग के निकट 'एशिया के सबसे स्वच्छ गांव' के नाम से महारू मावलिनगांव व उसके आस पास के गांव में प्रचलित प्रथा के अनुसार यहाँ परिवार की मुखिया महिला होती है। और संपत्ति भी परिवार की सबसे छोटी बेटी के नाम की जाती है। इस तरह के अनेकानेक रूढ़ियों व परम्पराओं अनेकता में एकता रखने वाले इस भारत महान देश में विभिन्न धर्म, समुदायों व जातियों में अनेक क्षेत्रों में देखी जा सकती हैं। ऐसे में यू सी सी की चर्चा महज एक समुदाय विशेष को विद्रोहित करने का प्रयास है या इसके पीछे सरकार की मंशा कुछ और है इस बात का सही अंदाजा तभी लग सकेगा जब इसका ड्राफ्ट सांख्यिक होना। इसके पहले कि किसी भी समुदाय का आशंकित या विद्रोहित होना हरगिज मुनासिब नहीं। संभव है कि इसी मुद्दे के बहाने राजनीति के धुरंधर खिलाड़ियों की निगाहें कहीं हों और निशाना कहीं और? और वे केवल यह बहस छेड़ कर ही समुदाय विशेष के लोगों में उत्तेजना फैलाने मात्र से ही अपना वोट बैंक पतंग करना चाह रहे हों?

धारणा बनाने से पहले सच्चाई जाने



अंधा था। कुछ दिन पहले ही इसको आँखों की रीशानी प्राप्त हुई है, इसे किसी दूसरे की आँखें लगाई गई हैं, और जीवन में पहली बार यह दुनिया को देख रहा है। यह इसलिए ऐसी हरकत कर रहा है, क्योंकि ये सारी चीजें इसके लिए एकदम नई हैं। टीक वैसे ही जैसे किसी छोटे बच्चे के लिए होती हैं। पिता की बात सुनकर आस-पास बैठे लोगों को अपनी गलती का अहसास हुआ और उन्होंने पुत्र के पिता से माफी भी मांगी। कहानी से शिक्षा... दोस्तों जिंदगी में कई बार हम बिना सच्चाई जाने ही कुछ लोगों के प्रति अपनी एक राय बना लेते हैं। क्योंकि हम उसके बारे में वही सोचते हैं, जो हमें दिखाई देता है। इसलिए किसी के बारे में राय बनाने से पहले हमें उसकी सच्चाई जान लेनी चाहिए। जिससे बाद में सच्चाई का पता लगने पर शर्मिंदगी ना होना पड़े।

उसका नाम धर्म, वर्ग, समुदाय या जाति का क्यों न हो। समान नागरिक संहिता लागू होने से सभी धर्मों का एक कानून होगा। शायी, तलाक, गोद लेने और जमीन-जायदाद के बंटवारे में सभी धर्मों के लिए एक ही कानून लागू होगा। जबकि समान नागरिक संहिता अर्थात यूनिफॉर्म सिविल कोड का अर्थ देश में रहने वाले किसी भी वर्ग व समुदाय विशेष के लोगों के लिये उनके वर्ग समुदाय के अनुसार एक जैसे कानून लागू करना। कहा जा रहा है कि यूसीसी का तात्पर्य देश के सभी नागरिकों के लिए एक समान कानून होना है जो धर्म पर आधारित नहीं है। परन्तु इसकी वास्तविक व विस्तृत परिभाषा क्या होगी यह तभी पता चल सकेगा जब इसका पूरा ड्राफ्ट सामने आयेगा। इसलिये यूनिफॉर्म सिविल कोड विषय को लेकर छिड़ी इस बहस में शोर और विवाद तो बहुत हैं परन्तु सी सी सी या यू सी सी के अंतर को लेकर अभी भी अनेक भ्रांतियां भी बनी हुई हैं।

वाले प्रत्येक नागरिक के लिए एक समान कानून होना। चाहे वह किसी भी धर्म, वर्ग, समुदाय या जाति का क्यों न हो। समान नागरिक संहिता लागू होने से सभी धर्मों का एक कानून होगा। शायी, तलाक, गोद लेने और जमीन-जायदाद के बंटवारे में सभी धर्मों के लिए एक ही कानून लागू होगा। जबकि समान नागरिक संहिता अर्थात यूनिफॉर्म सिविल कोड का अर्थ देश में रहने वाले किसी भी वर्ग व समुदाय विशेष के लोगों के लिये उनके वर्ग समुदाय के अनुसार एक जैसे कानून लागू करना। कहा जा रहा है कि यूसीसी का तात्पर्य देश के सभी नागरिकों के लिए एक समान कानून होना है जो धर्म पर आधारित नहीं है। परन्तु इसकी वास्तविक व विस्तृत परिभाषा क्या होगी यह तभी पता चल सकेगा जब इसका पूरा ड्राफ्ट सामने आयेगा। इसलिये यूनिफॉर्म सिविल कोड विषय को लेकर छिड़ी इस बहस में शोर और विवाद तो बहुत हैं परन्तु सी सी सी या यू सी सी के अंतर को लेकर अभी भी अनेक भ्रांतियां भी बनी हुई हैं।

आशा और उम्मीद का प्रतीक होता है न्याय

य शब्द एक आशा और उम्मीद का प्रतीक है। जब किसी को लगता है कि उसकी बात अच्छी तरह सुनी जाएगी तथा उन्हें अपनी बात कहने का पूरा अवसर मिलेगा वह न्याय है। न्याय शब्द एक नई रोशनी लेकर आता है। व्यक्ति के मन में एक उम्मीद जगाता है कि उनकी बात को पूरी तरह सुनकर ही निर्णय किया जाएगा। न्याय एक बहुत ही सम्मानित वह संतुष्टि प्रदान करने वाला शब्द है। आज भी जब दो व्यक्तियों के बीच में झगड़ा होता है तो दोनों एक दूसरे से कहते हैं कोर्ट में आ जाना फेरला हो जाएगा। यह लोगों की न्याय के प्रति आस्था का एक जीता जागता उदाहरण है। न्याय पाना हर व्यक्ति का मौलिक अधिकार होता है। कोई भी सरकार या व्यवस्था तभी सफल मानी जाती है। जिसमें हर व्यक्ति को निष्पक्ष रूप से न्याय मिल सके। हमारे देश में तो सदियों से न्यायिक प्रणाली बहुत मजबूत रही है। राजा महाराजाओं के जमाने में भी लोगों के साथ न्याय किया जाता था। जिनके उदाहरण हम आज भी देते हैं। भारत के महान सम्राट राजा विक्रमादित्य की न्याय प्रणाली की आज भी हर जगह चर्चा और सराहना होती है। हमारा देश जब स्वतंत्र हुआ तो संविधान के निमतान्तों ने

रमेश सर्राफ
धर्मोरा
स्वतंत्र-पत्रकार

न्याय के लिए सशक्त कानून बनाए गए थे। देश के लोगों को सही व निष्पक्ष न्याय मिल सके इसके लिए लोअर कोर्ट से लेकर सुप्रीम कोर्ट तक की स्थापना की गई थी। जो आज भी न्यायिक प्रक्रिया में संलग्न है। हमारे देश में न्यायपालिका की स्वतंत्रता का उदाहरण श्रीमती इंदिरा गांधी के प्रधानमंत्री रहते उन्हें इलाहाबाद उच्च न्यायालय द्वारा पद के अयोग्य ठहरा दिया जाना था। इससे न्यायपालिका की स्वतंत्रता और मजबूती कहां देखने को मिल सकती है। लोकतांत्रिक व्यवस्था में कानून के शासन के तहत अदालतों को न्याय एवं अन्याय में फर्क करने का अधिकार हासिल है। सही क्या है तथा गलत क्या है यह अदालत विचारन की पुस्तकों के आधार पर तय करती हैं। आज लम्बित मामलों की संख्या को देखकर कहा जा सकता है इलाहाबाद में न्यायिक प्रक्रिया में न्याय की शीर्षक संस्था न्यायालय है। विश्व न्याय दिवस अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय की उभरती प्रणाली को मान्यता देने के प्रयास के तहत 17 जुलाई को दुनिया भर में मनाया जाने वाला एक अंतर्राष्ट्रीय दिवस है। हर साल दुनिया भर के लोग इस दिन का उपयोग अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय को बढ़ावा देने के लिए कार्यक्रमों का आयोजन करने के लिए करते हैं। यह दुनिया में आधुनिक न्यायालय प्रणालियों की स्थापना का भी स्मरण कराता है। यह दिन मौलिक मानवाधिकारों की वकालत और अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय को बढ़ावा देने पर केंद्रित है। अंतर्राष्ट्रीय न्याय के लिए विश्व दिवस का उद्देश्य आईसीसी के प्रयासों की सराहना करना और अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक पीठियों के लिए न्याय को बढ़ावा देने के लिए सभी को एकजुट करना है। 17 जुलाई 1998 को 120 देशों ने अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्यायालय के रोम संविधि नामक एक संधि पर हस्ताक्षर करने के लिए एक साथ आए थे। रोम संविधि पर हस्ताक्षर करने का दिन मनाने के लिए विश्व अंतर्राष्ट्रीय न्याय दिवस तब से हर साल मनाया जाता रहा है।

न्यायपालिका को कार्यपालिका और विधाविका से अलग रख। न्याय के लिए सशक्त कानून बनाए गए थे। देश के लोगों को सही व निष्पक्ष न्याय मिल सके इसके लिए लोअर कोर्ट से लेकर सुप्रीम कोर्ट तक की स्थापना की गई थी। जो आज भी न्यायिक प्रक्रिया में संलग्न है। हमारे देश में न्यायपालिका की स्वतंत्रता का उदाहरण श्रीमती इंदिरा गांधी के प्रधानमंत्री रहते उन्हें इलाहाबाद उच्च न्यायालय द्वारा पद के अयोग्य ठहरा दिया जाना था। इससे न्यायपालिका की स्वतंत्रता और मजबूती कहां देखने को मिल सकती है। लोकतांत्रिक व्यवस्था में कानून के शासन के तहत अदालतों को न्याय एवं अन्याय में फर्क करने का अधिकार हासिल है। सही क्या है तथा गलत क्या है यह अदालत विचारन की पुस्तकों के आधार पर तय करती हैं। आज लम्बित मामलों की संख्या को देखकर कहा जा सकता है इलाहाबाद में न्यायिक प्रक्रिया में न्याय की शीर्षक संस्था न्यायालय है। विश्व न्याय दिवस अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय की उभरती प्रणाली को मान्यता देने के प्रयास के तहत 17 जुलाई को दुनिया भर में मनाया जाने वाला एक अंतर्राष्ट्रीय दिवस है। हर साल दुनिया भर के लोग इस दिन का उपयोग अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय को बढ़ावा देने के लिए कार्यक्रमों का आयोजन करने के लिए करते हैं। यह दुनिया में आधुनिक न्यायालय प्रणालियों की स्थापना का भी स्मरण कराता है। यह दिन मौलिक मानवाधिकारों की वकालत और अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय को बढ़ावा देने पर केंद्रित है। अंतर्राष्ट्रीय न्याय के लिए विश्व दिवस का उद्देश्य आईसीसी के प्रयासों की सराहना करना और अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक पीठियों के लिए न्याय को बढ़ावा देने के लिए सभी को एकजुट करना है। 17 जुलाई 1998 को 120 देशों ने अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्यायालय के रोम संविधि नामक एक संधि पर हस्ताक्षर करने के लिए एक साथ आए थे। रोम संविधि पर हस्ताक्षर करने का दिन मनाने के लिए विश्व अंतर्राष्ट्रीय न्याय दिवस तब से हर साल मनाया जाता रहा है।

न्याय के लिए सशक्त कानून बनाए गए थे। देश के लोगों को सही व निष्पक्ष न्याय मिल सके इसके लिए लोअर कोर्ट से लेकर सुप्रीम कोर्ट तक की स्थापना की गई थी। जो आज भी न्यायिक प्रक्रिया में संलग्न है। हमारे देश में न्यायपालिका की स्वतंत्रता का उदाहरण श्रीमती इंदिरा गांधी के प्रधानमंत्री रहते उन्हें इलाहाबाद उच्च न्यायालय द्वारा पद के अयोग्य ठहरा दिया जाना था। इससे न्यायपालिका की स्वतंत्रता और मजबूती कहां देखने को मिल सकती है। लोकतांत्रिक व्यवस्था में कानून के शासन के तहत अदालतों को न्याय एवं अन्याय में फर्क करने का अधिकार हासिल है। सही क्या है तथा गलत क्या है यह अदालत विचारन की पुस्तकों के आधार पर तय करती हैं। आज लम्बित मामलों की संख्या को देखकर कहा जा सकता है इलाहाबाद में न्यायिक प्रक्रिया में न्याय की शीर्षक संस्था न्यायालय है। विश्व न्याय दिवस अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय की उभरती प्रणाली को मान्यता देने के प्रयास के तहत 17 जुलाई को दुनिया भर में मनाया जाने वाला एक अंतर्राष्ट्रीय दिवस है। हर साल दुनिया भर के लोग इस दिन का उपयोग अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय को बढ़ावा देने के लिए कार्यक्रमों का आयोजन करने के लिए करते हैं। यह दुनिया में आधुनिक न्यायालय प्रणालियों की स्थापना का भी स्मरण कराता है। यह दिन मौलिक मानवाधिकारों की वकालत और अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्याय को बढ़ावा देने पर केंद्रित है। अंतर्राष्ट्रीय न्याय के लिए विश्व दिवस का उद्देश्य आईसीसी के प्रयासों की सराहना करना और अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक पीठियों के लिए न्याय को बढ़ावा देने के लिए सभी को एकजुट करना है। 17 जुलाई 1998 को 120 देशों ने अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्यायालय के रोम संविधि नामक एक संधि पर हस्ताक्षर करने के लिए एक साथ आए थे। रोम संविधि पर हस्ताक्षर करने का दिन मनाने के लिए विश्व अंतर्राष्ट्रीय न्याय दिवस तब से हर साल मनाया जाता रहा है।

जानकारी

कालापत्थर समुद्रतट



पानी तैरने लायक काफी गहरा है और इस पर ज्वार-भाटा का कोई प्रभाव नहीं पड़ता। वहां कुछ चट्टानें और मृगे हैं इसलिए पानी में जाते समय सावधानी बरतें। कालापत्थर में कुछ छतियों और लकड़ी की कुर्सियां उपलब्ध हैं। यहां एक छोटा सा पिकनिक क्षेत्र भी है जहां पेड़ों की छाया में कूड़ेदान रखे गए हैं। सीजन में स्थानीय लोग ताजा नारियल और आम का रस बेचते हैं, लेकिन कोई अन्य सुविधाएं नहीं हैं। कालापत्थर समुद्र तट तक कैसे पहुंचें? काला पत्थर समुद्र तट हैवलोंक के दक्षिण-पूर्वी तट पर स्थित है और हैवलोंक घाट से लगभग 6.5 किमी दूर है। इसी मार्ग पर आपको अधिकांश रिसॉर्ट और कैफे मिलते हैं। आप कैब, ऑटो या 2 व्हीलर (दैनिक किराये) किराए पर लेकर समुद्र तट तक आसानी से पहुंच सकते हैं। एक ही वाहन में आना/जाना आसान है क्योंकि आपको वहां से वापस लाने के लिए परिवहन नहीं मिल सकता है। समुद्रतट तक का मार्ग सुरक्षित है।

पहुंछें? काला पत्थर समुद्र तट हैवलोंक के दक्षिण-पूर्वी तट पर स्थित है और हैवलोंक घाट से लगभग 6.5 किमी दूर है। इसी मार्ग पर आपको अधिकांश रिसॉर्ट और कैफे मिलते हैं। आप कैब, ऑटो या 2 व्हीलर (दैनिक किराये) किराए पर लेकर समुद्र तट तक आसानी से पहुंच सकते हैं। एक ही वाहन में आना/जाना आसान है क्योंकि आपको वहां से वापस लाने के लिए परिवहन नहीं मिल सकता है। समुद्रतट तक का मार्ग सुरक्षित है।

10 हजार वाले फोन पर मिल रहा मोटा डिस्काउंट

नई दिल्ली : Amazon Prime Day Sale 2023 के दूसरे दिन की शुरूआत हो गई है। सेल में आईफोन 14 से लेकर बजट में आने वाले नोकिया सी12 तक पर ऑफर्स की बरसात हो रही है। 48 घंटे तक चलने वाला सालाना सेल इवेंट प्रोग्राम मेंबरस के लिए खास है, जहां बजट स्मार्टफोन्स Samsung Galaxy M04, Redmi 12C, Realme Narzo 50i Prime आदि पर छूट मिल रही है। ग्राहकों अधिक लाभ पहुंचाने के लिए अमेजॉन एसबीआई कार्ड और आईसीआईआई बैंक कार्ड से भुगतान पर 10 प्रतिशत डिस्काउंट प्रदान कर रहा है। इसके अलावा फोन पर अतिरिक्त एक्सचेंज ऑफर भी है। आज रात 11.59 बजे तक चलने वाली सेल में आप इन स्मार्टफोन्स पर छूट पा सकते हैं।

Amazon Prime Day Sale 2023 में 10 हजार रुपये में आने वाले स्मार्टफोन्स पर मिल रहा डिस्काउंट:
Samsung Galaxy M04

Samsung Galaxy M04 1Yf 4GB RAM + 64GB स्टोरेज वरिअंट 6,999 रुपये में मिल रहा है, जबकि इसकी वास्तविक कीमत 9,499 रुपये है। ग्राहक एक्सचेंज ऑफर के जरिए 6,600 रुपये तक की बचत कर सकते हैं। वहीं AmazonPay

ICICI क्रेडिट कार्ड ग्राहकों को 300 रुपये तक कैशबैक भी मिल सकता है। Samsung Galaxy M04 में MediaTek Helio P35 SoC प्रोसेसर और 5,000mAh की बैटरी दी गई है।

Samsung Galaxy M04 को 6,999 में खरीदें (MRP 9,499 रुपये)
Redmi 12C
Redmi 12C 1Yf 4GB RAM + 64GB स्टोरेज वरिअंट 7,799 रुपये में लिस्ट किया गया है, जबकि इसकी असली कीमत 9,999 रुपये है। इसके अलावा यह स्मार्टफोन 373 रुपये प्रति माह की आसान EMI पर भी उपलब्ध है। इच्छुक ग्राहक पुराना फोन एक्सचेंज करने पर 7,400 रुपये तक डिस्काउंट पा सकते हैं।



“वे चुनाव के बाद की हिंसा के पीड़ित हैं और अपनी जान के डर से अपने घर छोड़ चुके हैं। मैंने उन्हें मुलाकात की और उन्हें कानूनी और चिकित्सा सहायता सहित हर संभव मदद का आश्वासन दिया।”
सुवेदु अधिकारी
भाजपा नेता

“हुकूम का टीजर जारी कर दिया गया है। राजनीति के धमाके की के लिए तैयार हो जाइए।”
राजनीति का बॉलिवुड अभिनेता

संपादक के नाम पत्र

शरीर में जहर भरता कोल्ड ड्रिंक

जिस तेजी से लोगों की जीवनवर्षा बदल रही है उसी अनुपात में धीमे जहर के खतरे भी बढ़ते जा रहे हैं। विज्ञानियों ने दिखावे से प्रेरित होकर लोग प्राकृतिक चीजों को त्याग कर जिस तरह कृत्रिम चीजों को अपना रहे हैं वह शनैः शनैः जान लेना बीमारियों को आमंत्रण है। कोल्डड्रिंस पर विश्व स्वास्थ्य संगठन रिसर्च रिपोर्ट कैसर के खतरे से आगाह कर रही है। कोल्ड ड्रिंक और च्युंगम दो जानलेवा चीजें हैं जो इन दिनों युवाओं की पसंद है। अगर डब्ल्यूएचओ की रिपोर्ट को नजरअंदाज कर दिया गया तो आने वाले सालों में देश में कैसर के मरीजों का संख्या में बड़ा इजाफा हो सकता है। कोल्डड्रिंस में घातक चीजों की मिलावट स्वास्थ्य को तार-तार कर देती है। चीनी की जगह आर्टिफिशियल स्वीटनर का इस्तेमाल दरअसल इसकी कई गुना मिठास की वजह से किया जाता है। इससे स्वाद की बजाय शरीर में एक तरह से धीमा जहर पैदा होता है। अनुमानतया 95% शुगर फ्री सॉफ्ट ड्रिंस में एस्पार्टम का उपयोग होता है। इसके दुष्प्रभाव से शरीर में तरह तरह की विकृतियां उत्पन्न होती हैं जो आंखों में अंधापन, कानों में बहरापन, हाई ब्लड प्रेशर, स्वास में कठिनाई, माइग्रेन और याददाश्त में कमजोरी जैसी बड़ी बीमारियां पैदा करती हैं। इंग्लैंड की एक रिपोर्ट तो हर साल 2 लाख मितों के लिए कोल्डड्रिंक को ही जिम्मेदार ठहराती है। अब तो एस्पार्टम को कैसर पैदा करने वाली कैटेगरी में शामिल करने की तैयारी है ऐसे में कोल्ड ड्रिंक के शोकीनों को समझना चाहिए कि उन्हें अपनी जान प्यारी है या शोकी के चक्कर में शरीर को जानलेवा बीमारियों का घर बनाना है।
अमृतलाल मारू 'रवि' इंडौर मग्न

शहर >> अपडेट

सड़क में जलजमाव होने से श्रद्धालुओं के होती थी कष्ट

बड़कागांव : बड़कागांव विख्यात महादेव मंदिर में श्रावण माह में श्रद्धालुओं की काफी भीड़ उमड़ती है एवं रजरप्पा से जल उठा कर पैदल यात्रा करते लोगों ने जलाभिषेक करने बुढ़वा महादेव पहुंचते हैं इसी को देखते हुए जिला परिषद सदस्य सुनीता देवी, उपप्रमुख बचनदेव कुमार एवं मुखिया पारसनाथ प्रसाद के पहल पर सड़क में जलजमाव को हटाया गया।

सिटी अपडेट्स >>

बिजली कनेक्शन रहने के बावजूद विभाग ने कानूनी कार्यवाही से ग्रामीण लोगों में नाराजगी

चौपारण : चौपारण प्रखंड के ताजपुर, चतरा मोड़ सहित कई क्षेत्रों में एसडीओ के नेतृत्व में आगामी 13 जुलाई को बिजली चोरी रोकने के लेकर छोपेमारी अभिमानी अभियान चलाया गया था। इस दौरान लगभग एक दर्जन से अधिक लोगों पर बिजली चोरी करने के आरोप में कनौज अभियंता के द्वारा जुमाने के साथ जानबूझकर प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। जिसके बाद प्रखंड के कई उपभोक्ताओं के द्वारा कनौज अभियंता पर नियम को ताक पर रखकर करवाई करने का आरोप लगाते हुए कनौज अभियंता ओंकार जायसवाल पर केस संख्या-307 धारा-482,420,506 काउंटर केस किया है। इस संबंध में चौपारण नावाडीह निवासी बिजली उपभोक्ता मनोज यादव पिता सत्यानन्द यादव, मरहेडी निवासी नकीब खान पिता स्व रईस खान, दीपक सिंह पिता उडय प्रताप सिंह सहित ने थाने में आवेदन देकर कहा है कनौज अभियंता नियम को ताक पर रखकर जानबूझकर मेरी छवि धूमिल करने के उद्देश्य से झूठी एवं काल्पनिक तथा बिना सत्यापन के प्राथमिकी दर्ज करवाया गया है। आवेदन के अनुसार विद्युत कनेक्शनधारी हूँ और फिक्स बिल का नियमित भुगतान करते आ रहा हूँ।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

तैराकी संघ ने विजेता खिलाड़ियों को किया सम्मानित

हजारीबाग : हजारीबाग शिक्षा के साथ खेल के प्रति शहर के युवक काफी प्रोत्साहित नजर आ रहे हैं इसी क्रम रांची में आयोजित तैराकी कार्यक्रम में हजारीबाग के कई युवक सम्मिलित हुए हजारीबाग का परचम लहराते हुए शानदार प्रदर्शन किया है। 21 मंडल जीते हैं साथ ही गुप 2 में हजारीबाग टीम को उपविजेता भी घोषित किया गया था। इस उपलब्धि पर हजारीबाग जिला तैराकी संघ के द्वारा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया जिसमें बतौर अतिथि के रूप में शहर के युवा समाजसेवी सह अध्यक्ष हर्ष अजमेरा एवं उपाध्यक्ष विकास कुमार सहित कई गणमान्य लोग शामिल हुए। सभी ने खिलाड़ियों को शुभकामनाएं देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। साथ ही सभी ने खिलाड़ियों को टी-शर्ट एवं फूटों का गुलदस्ता देकर सम्मानित किया है। सम्मानित होने वाले खिलाड़ियों के नाम निश्वय कुमार, आयुष आदर्श, पीयूष राणा, रूपम राज, गुसा श्रीयांशु कुमार, अमित कुमार, कुमार नीतीश, कुमार निधिशा विवेक राज, एकलव्य वर्मा, सोबिब पाल, शिवमकार कुमार, अक्षय मिश्रा शौर्य कुमार आरव राज, अयान गोप शामिल है। टीम के साथ में कोच मनु कुमार राणा, गौरव कुमार टीम मैनेजर कोशल कुमार सह मैनेजर सत्यम कुमार टैकिनकल ऑफिशियल गणपति राम को भी सम्मानित किया गया। ज्ञात हो कि सचिव डा प्रहलाद सिंह के नेतृत्व में 22 सदस्यों की टीम रांची गई थी। मौके पर हर्ष अजमेरा ने सभी खिलाड़ियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सभी ने हजारीबाग शहर का नाम रोशन किया है।

अभियान

जिले में अभियान को सफल बनाने की अपील राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा से घबरा गई है भाजपा : अम्बा प्रसाद

● केन्द्र सरकार की जन विरोधी नीतियों के कारण उत्पन्न बेरोजगारी महंगाई

● पन्द्रह दिनों के अन्तराल पर जिला स्तरीय बैठक का जाए

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग जिला कांग्रेस कार्यालय कृष्ण बल्लभ आश्रम में एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार यादव ने किया। बैठक में पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी द्वारा पूर्व में संपन्न में भारत जोड़ो यात्रा के संदर्भ में प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष राजेश ठाकुर जी द्वारा दिनांक 16 जुलाई से 05 सितंबर भारत जोड़ो की बात आमजनों के साथ अभियान पूरे प्रदेश के घर-घर गांव-गांव में सम्पर्क के जरिए चलाने सम्बंधी दिव्ये गए निर्देशानुसार जिला अध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार यादव ने पूरे



जिला में उक्त अभियान का पूर्णतः सफल बनाने का अह्वान किया। मुख्य अतिथि बड़कागांव की विधायक अम्बा प्रसाद ने कहि कि पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी भारत जोड़ो यात्रा से भाजपा घबरा गई है। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि आम जनता को भाजपा की केन्द्र सरकार की सम्मानित कर प्रदेश अध्यक्ष के

लाल बिहारी सिंह, रवि शर्मा, धीरेन्द्र दुबे, मनीषा टोप्यो, रामसेवक सोनी, मकसुद आलम, कृष्णदेव प्रसाद सिंह, ललितेश्वर प्रसाद चौधरी, दिलीप कुमार रवि, डॉ. प्रकाश कुमार, परवेज अहमद, कृष्णा किशोर प्रसाद, रजि अहमद, सदरूल होदा, बाबर अंसारी, उपेन्द्र कुशवाहा, रितालाल मंडल, गोविंद राम, तसलीम अंसरी, जानी प्रसाद मेहता, संजय यादव, राजीव कुमार मेहता, कृष्णा यादव, सलीम राजा, दीपक गुप्ता, अर्जुन सिंह प्रखंड अध्यक्षों में विकास यादव, बब्लू सिंह, पंचम पासवान, चन्द्र शेखर आजाद, जुवैर खान, विजय कुमार सिंह, मो0. माशूक, मनोज मोदी, डॉ0. बालेश्वर राम, जय कुमार, असीम कुमार, लालधन महतो, मुस्ताक अंसारी, मुणेश्वर प्रसाद चौधरी, मुकेश कुमार, मो0 कमरुउद्दीन, सुरेन्द्र कुमार सिंह के अतिरिक्त कई कांग्रेसी उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

सीआरपीएफ-154 बटालियन द्वारा वृक्षारोपण



पीरटांड : खुखरा थाना अंतर्गत खुखरा सीआरपीएफ-154 बटालियन द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया सीआरपीएफ वाहिनी के कमांडेंट अच्युता नन्द के निर्देशानुसार यह अभियान खुखरा के विभिन्न क्षेत्रों में चलाया गया। जिसके अन्तर्गत वृक्षारोपण कार्यक्रम के मध्यनजर रखते हुये सीआरपीएफ 154 बटालियन के अधिकारी, अधिनस्थ अधिकारी एवं जवानों ने गाँव के स्थानीय लोगों के साथ मिलकर खुखरा डिग्री कॉलेज, खुखरा थाना एवं कैम्प एरिया में लगभग 1100 पौधों को लगाया। जिसकी जानकारी देते हुए सहायक कमांडेंट विजय सिंह मीणा ने बताया कि वृक्ष हमारे जीवन का आधार है। जो हमें स्वच्छ जल वायु देने के साथ ही पर्यावरण को शुद्ध रखते हैं। स्थानीय लोगों एवं जवानों से उक्त पौधों की समय-समय पर देख रेख करने हेतु अनुरोध किया कि वह अपने सगे संबंधियों, पड़ोसियों व परिवारजनों को इससे होने वाले लाभों के बारे में अवगत करायें ताकि आने वाली पीढ़ियों को एक स्वच्छ वातावरण दिया जा सके। इस अवसर पर सहायक कमांडेंट विजय सिंह मीणा के अलावा, खुखरा थाना प्रभारी अजित कुमार महतो, खुखरा पंचायत समिति सदस्य केशव पाठक, उपमुखिया गोवर्द्धन रजक, नीरज कुमार, राजेन्द्र ठाकुर, हीरामन साव के अलावा दर्जनों गाँव के अन्य गणमान्य बुजुर्ग एवं नोजवान उपस्थित थे।

प्रभारी प्रधानाध्यापक अशोक मेहता निलंबित

हजारीबाग : हजारीबाग बड़कागांव प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत नयाटांड उच्चमिड मध्य विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक अशोक कुमार मेहता को जिला शिक्षा अधीक्षक ने तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। इस संदर्भ में डीएसई आदेश जारी करके हुए कहा है। कि उपायुक्त हजारीबाग के प्रांक संख्य 930/ सी 10 जुलाई के प्राा आदेश के आलोक में झारखंड सरकारी सेवक नियमावली 1976 उल्लंघन के आलोक में उक्तमिड मध्य विद्यालय नयाटांड स्कूल के प्रभारी प्रधानाध्यापक ने 8 जुलाई को बड़कागांव प्रखंड के शिक्षकों के गुरु गोष्ठी में बड़कागांव के प्रखंड विकास पदाधिकारी के साथ अशुभ आचरण करने मार पीट पर उतारू होने अनुशासन हीनता बरतते एवं सरकारी सेवक अंचार अचर नियमावली उल्लंघन करने के आरोप में तत्काल प्रभारी से निलंबित करते हुए विभागीय कार्यवाही के अधीन कार्यवाही की जाती है। निलंबन अवधी के दौरान मुख्यालय प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी के कार्यालय बरकड़ा निर्धारित किया जाता है। झारखंड सेवा संहिता की धारा 96में निहित प्रावधान के अंतर्गत निलंबन अवधी में जीवन निर्वाह भता देया होगा। साथ ही आरोप पत्र अलग से निर्धारित किया जायगा उक्त कार्यवाही की प्रति निलंबित प्रभारी प्रधानाध्यापक के साथ संबंधित प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी बड़कागांव बरकड़ा एवं कोषागार पदाधिकारी हजारीबाग को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्याहं हेतु प्रेषित किया गया है।

भाजपा के नये प्रदेश अध्यक्ष से मिले जिप उपाध्यक्ष

बरही : बरही सूबे में भाजपा ने पूर्व मुख्यमंत्री श्री बाबूलाल मरांडी को नये प्रदेश अध्यक्ष की कमान सौंपी है। श्री मरांडी पूर्व निर्धारित समयानुसार भाजपा द्वारा स्नेह मिलन कार्यक्रम में 15 जुलाई को पदभार ग्रहण किया। राजधानी के बैकवेट हाल में आयोजित इस कार्यक्रम में पार्टी के कई दिग्गजों ने हिस्सा लिया। नये प्रदेश अध्यक्ष की पदभार ग्रहण करने पर हजारीबाग के जिप उपाध्यक्ष सह राज्य के जिप उपाध्यक्ष संघ के प्रदेश अध्यक्ष सह भाजपा नेता श्री किशुन यादव ने राजधानी में मिलन समारोह में शामिल होकर श्री बाबूलाल मरांडी को बधाई दिया।

पति समेत चार के खिलाफ देहेज हत्या का केस दर्ज

इचाक : थाना क्षेत्र के मुक्तमा गांव निवास सीमा देवी और पुत्र शिवांश कुमार मोत मामले में मुक्तिका के पति शंभू कुमार मेहता समेत तीन अन्य आरोपियों के खिलाफ इचाक थाना में केस दर्ज कर लिया गया है। मुक्तिका के पिता पाबरा गांव निवासी मटुक महतो ने थाना को दिए आवेदन में कहा है कि सीमा के पति शंभू कुमार मेहता और उसके ससुराल वाले बेटे को मायके से देहेज लाने की लेकर बराबर प्रताड़ित करते रहते थे जिसके चलते सीमा और दामाद शंभू के बीच झगड़ा तकरार होते रहता था। बुधवार को पति पत्नी के बीच हुए विवाद के बाद सीमा के ससुराल वालों ने बेटे और नाती को मार कर मारकर कुई में डालने का आरोप लगाया है। पुलिस मटुक महतो के आवेदन पर कांड संख्या 134/23 दर्ज करते हुए आरोपियों के घोरकड के लिए छोपेमारी शुरू कर दी है सभी आरोपियों को धारा 304 बी 34 भादवी के तहत आरोपी बनाया गया है।

शादी की वर्षगांठ पर किया पौधारोपण

बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड के सांद पंचायत अंतर्गत वार्ड नंबर आठ के वार्ड सदस्य अंजु कुमारी पति पूर्व वार्ड सदस्य पत्रकार आनंद राज ने अपने द्वितीय शादी सालगिरह के शुभ अवसर पर पौधारोपण कर पर्वारण को प्रदूषण से बचाने के उद्देश्य से लोगों को जागरूक के लिए पौधे लगाकर द्वितीय शादी की वर्षगांठ मनाया। कहां प्राकृतिक को प्रदूषण से बचने के लिए पौधारोपण के अलावा जल-जंगल हर-भर्ये रखना व संरक्षण करना सबकी भागीदारी होनी चाहिए। एवं प्रत्येक व्यक्ति को अपने जीवन में कम से कम एक दो पौधा लगाकर उसका संरक्षण करना चाहिए। जिससे हमारे आने वाले पीढ़ी के साथ-साथ पर्यावरण को संतुलन बना रहे।

वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव ने धनलक्ष्मी पुस्तक सदन को बेस्ट बिजनेसमैन का अवार्ड दिया



इचाक : इचाक धनलक्ष्मी पुस्तक सदन एवं स्कूल ड्रेसस नगवा हवाई अड्डा नियर टोल प्लाजा डायरेक्ट ओम श्री मेहता को पूरे हजारीबाग में स्कूल किताब एवं ड्रेस व्यापार को लेकर के बेस्ट बिजनेसमैन के रूप में झारखंड के वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव ने सम्मानित किया एवं कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में शिक्षा को बढ़ावा देना समाज के लिए एक महत्वपूर्ण व गौरवान्वित बात है।

संजीव बेदिया ने बड़कागांव का किया दौरा

बड़कागांव : बड़कागांव झारखंड मुक्ति मोर्चा के केन्द्रीय सचिव सह झारखंड परिहरण प्राधिकार सदस्य संजीव कुमार बेदिया ने बड़कागांव का दौरा किया। बड़कागांव मुख्य चौक पर झामुमो कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी के साथ माला पहना कर स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि पार्टी संगठन को मजबूत करने को लेकर गांव गांव का दौरा करेंगे ताकि आगामी लोकसभा व विधानसभा चुनाव में पार्टी बेहतर प्रदर्शन कर सके। स्वागत के पश्चात श्री बेदिया के रेडारी प्रखंड के कंडाबेर पंचायत में कार्यकर्ता सम्मेलन में शामिल होने के लिए अपने कार्यकर्ताओं के साथ रवाना हो गए। मौके पर उपस्थित लोगों में मुख्य रूप से झामुमो वरिष्ठ नेता संजय सिंह, प्रखंड प्रमुख प्रतिनिधि हमंत भुईया, मुखिया इलियास, अंसारी पूर्व केन्द्रीय सदस्य झमन महतो, प्रखंड अध्यक्ष किशोर राणा, मोहम्मद बबलू आदि दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

चार घर तोड़े, फसलों को रौंद डाला

बड़कागांव विभिन्न गांव में पागल हाथी ने उत्पात मचाया

राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव : बड़कागांव थाना क्षेत्र के ग्राम पंडरिया चुरू खाप, खेरातरी एवं बुढ़वा महादेव क्षेत्र में एक पागल हाथी शुरुवार की रात उत्पात मचाया। हाथी ने चार घर तोड़कर तलाश कर दिया वही लाखों रुपए के फसल को नुकसान किया फिलहाल हाथी बुढ़वा महादेव क्षेत्र कि टुमारो जंगल में है। इस कारण बुढ़वा महादेव, डूमरो गुफा, जलप्रपात में आने वाले पर्यटक व दार्शनिक भयभीत है। इस संबंध में शिक्षण नारायण महतो ने बताया कि पागल हाथी ने धनेश्वर महतो, गल्लू महतो नारायण महतो का घर एवं तुलसी महतो का

ऑफिस तोड़कर तहस-नहस कर दिया जिससे लगभग 500000 का नुकसान हो गया

ऑफिस तोड़कर तहस-नहस कर दिया जिससे लगभग 500000 का नुकसान हो गया इसके बाद हाथी ने नारायण महतो, धनेश्वर महतो गल्लू महतो, बैजनाथ महतो, बालेश्वर महतो, बालेश्वर महतो के कुल दो लाख रुपए का मकई, धान के बिचड़े भिंडी, कद्दू, केला खीरा, बोदी के फसल को नष्ट कर दिया। किसानों ने बताया कि हाथी अगर फसल को नुकसान ही करता तो आने वाला समय में लाखों रुपए की कमाई होती। ग्रामीणों ने वन विभाग को सूचना दिया गया था लेकिन वन विभाग के अधिकारी नहीं पहुंचे।

राष्ट्रवापी अभियान पर्यावरण के लिए जीवनशैली में सहर्ष भागीदारी ली है मेरु कैंप में 80 हजार पौधा लगाने का लक्ष्य: बन्याल



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग मेरु सीमा सुरक्षा बल मुख्यालय, सीमा सुरक्षा बल, नई दिल्ली के निर्देशानुसार एवं पर्यावरण संरक्षण के प्रति अपने सामाजिक दायित्व का निर्वहन करते हुए प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय मेरु कैंप, हजारीबाग में महानिरीक्षक के एस बन्याल, के तत्वावधान में परिसर में उपस्थित अधिकारियों,

अधीनस्थ अधिकारियों एवं जवानों के द्वारा जुलाई के प्रथम पखवाड़ा में मेरू परिसर में ग्यारह हजार की संख्या में पौधे लगाए गए। इस प्रयास में बावा मेरू परिवार की भूमिका भी अनुकरणीय रही। रिहायशी क्वार्टर के आबंटि परिवार द्वारा बावा व अध्यक्ष नीतू बन्याल, के आह्वान पर हर आंजन फलदार पौधे लगाए गए। सीमा सुरक्षा बल ने भारत सरकार की

तरफ से चलाए जाने वाले राष्ट्रवापी अभियान पर्यावरण के लिए जीवनशैली में सहर्ष भागीदारी ली है। सभी केन्द्रीय पुलिस सुरक्षा बलों को इस वर्ष गृह मंत्रालय द्वारा 1.5 करोड़ पौधारोपण की जिम्मेवारी सौंपी गई है। सीमा सुरक्षा बल को गृह मंत्रालय द्वारा 350000 पौधे लगाने का लक्ष्य प्राप्त हुआ है। जिसमें प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय हजारीबाग को इस वर्ष 80000 पौधे लगाने का लक्ष्य सौंपा गया है। संस्थान द्वारा देवी सरन सिंह, उप महानिरीक्षक (प्रशा0), जो स्वयं बागवानी में अत्यधिक रूचि एवं पर्याप्त अनुभव रखते हैं। की पहल पर ग्राफिटिंग एवं बीजारोपण से इस लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए अपने संसाधनों से पौध तैयार की गई थी।

चाणक्य एकेडमी में कैरियर काउंसलिंग का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग कोशलया प्लाजा स्थित चाणक्य आईएसएस एकेडमी के हजारीबाग शाखा का आयोजन किया गया जिसमें बतौर अतिथि के रूप में जेपीएससी परीक्षा की तैयारी कर रहे या तैयारी के इच्छुक अभ्यर्थियों के लिए कैरियर काउंसलिंग का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में हजारीबाग, गिरीडीह, कोडरमा सहित अन्य जिलों के

युवाओं की शिरकत हुई। मौके पर बतौर मुख्य वक्ता मोटिवेशनल स्पीकर और चाणक्य आईएसएस एकेडमी के वाइस प्रेसिडेंट विनय मिश्रा ने सिविल सेवा परीक्षा से संबंधित कई अहम बातें मौजूद अभ्यर्थियों को बताई। साथ ही कहा कि जितनी संख्या में युवा इस काउंसलिंग में शामिल हुए हैं, उससे ऐसा लगता है कि यहां के युवाओं में सिविल सेवा के क्षेत्र में जाने की प्रबल चाहत भी है और क्षमता भी है। उन्होंने कहा कि सिविल सेवा की तैयारी बिल्कुल मुश्किल नहीं है। कोई भी व्यक्ति जो निम्नतम अहर्ता रखता है, वह उचित मार्गदर्शन में जरूरी मापदंडों का पालन कर इस परीक्षा में कामयाबी हासिल कर सकता है। चाणक्य आईएसएस एकेडमी से पढ़कर अब तक 5000 से भी अधिक सिविल सेवकों में ऐसे कई उदाहरण मिल जायेंगे। हालांकि उन्होंने बताया कि किसी भी अभ्यर्थी के लिए लक्ष्य निर्धारण आवश्यक है। बिना लक्ष्य के मॉजिल तक पहुंचना मुश्किल है। उन्होंने कहा कि सीयूईटी का रिजल्ट भी घोषित हो चुका है।

प्रभात फेरी

मठ व मंदिर बचाओ समिति ने ढोल बाजे एवं बेंजो के साथ चलाया अभियान जागरूकता सह प्रभात फेरी निकाली

वक्ताओं ने अभियान की सफलता में आम जनों से सहयोग किया है

श्रद्धालु जयकार लगाते बुढ़िया माता मंदिर पहुंचे

राष्ट्रीय खबर

इचाक : इचाक मेरा मंदिर मेरा अभिमान के तहत मेरा मठ मेरा मंदिर बचाओ समिति के तत्वाधान रविवार की सुबह लक्ष्मीनारायण बड़ा अखाड़ा मंदिर परिसर से जागरूकता सह प्रभात फेरी निकाली गई जिसका नेतृत्व कमेटी के अध्यक्ष सुजीत कुमार और महासचिव मनोज मेहता ने किया। जागरूकता रैली सह प्रभात फेरी में विभिन्न गांव के सैकड़ों युवा राम भक्त शामिल हुए। प्रभात फेरी ढोल



बाजे एवं बैजू साथ निकाली गई। जिसमें गेरुआ वस्त्र धारण किए हाथों में पताका थामे, भक्त श्रद्धालु जयकार लगाते बुढ़िया माता मंदिर पहुंचे। जहां से थाना रोड होते हुए छोटा अखाड़ा, भगवती मठ पहुंचे झा, रैली सभा में तब्दिल हो गई। संगठन के अध्यक्ष और सचिव ने कहा कि जागरूकता रैली का उद्देश्य इचाक के जर्जर मठ मंदिरों, तालाब, बाग बगीचा और सार्वजनिक भूमि के बचाव के साथ उसका जीवोधार करना उद्देश्य है। ताकि ऐतिहासिक धरोहर बाग बगीचो अस्तित्व बरकरार रह सके। वक्ताओं ने अभियान की सफलता में आम जनों से सहयोग किया है। प्रभात फेरी में उपाध्यक्ष

उमेश गुप्ता, सुनील कुमार वैद्य, सचिव गजेन्द्र प्रजापति, परमेश्वर यादव, कोषाध्यक्ष रूपेश कुमार, सदस्य टिकू मेहता, अविनाश मेहत, राहुल मेहता, सुनील मेहता, संजय मेहता, राम मेहता, दिलीप मेहता, आलोक सोनी, संदीप सोनी, सोनू सोनी, तुलसी मेहता, रविंद्र पासवान, पिंटू मेहता, राजकुमार मेहता, छात्रधारी मेहता, निरंजन मेहता, रवि कुमार, दीपक प्रसाद, प्रेम कुमार, पिंटू कुमार, गौतम कुमार, हिमालय कुमार, उमेश प्रसाद, निरंजन कुमार, अजय कुमार, श्रीकांत कुमार समेत आदर्श युवा संगठन, राम सेका संगठन एवं हिंदू युवा संघ के सैकड़ों युवा कार्यक्रम में शामिल हुए।

प्रदेश >> अपडेट
वैज्ञानिकों ने बढ़ाया देश का मान : दिनेश पलामू : चंद्रयान-3 की सफल लॉन्चिंग पर पूर्व 20 सूत्री प्रखण्ड अध्यक्ष भाजपा नेता दिनेश प्रसाद गुप्ता ने भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के वैज्ञानिकों को बधाई दी है। अपने बधाई संदेश में उन्होंने कहा है कि इसरो के इस सफलता पर देश के करोड़ों भारतीयों को गर्व है। जिन्होंने पुरे विश्व में देश का मान बढ़ाया है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

ओलिविको लिपि को लेकर चर्चात्मक बैठक की गई
पाकुड़ : स्थानीय लड़्डू बाबू आम बागान में जिले के 6 प्रखंडों के बुद्धिजीवी द्वारा ओलिविको लिपि को लेकर विशेष चर्चात्मक बैठक की गई। बैठक में सर्वसम्मति से तय किया गया कि चिकी लिपि का पुरे सताल परगना में विरोध किया जाएगा और झारखण्ड राज्य में लागू न हो, इस विषय को लेकर चर्चा की गई। सभी 6 प्रखंड के लिए प्रखंड कमिटी बनाया गया। और आने वाले समय में अतिशुीघ सड़क पर उतारकर आंदोलन करने का दृढ़ निश्चय लिया गया। बैठक में मुख्य रूप से साइमन हेंब्रम फिलिप किस्कू, सोबेन सोरेन, रवि टुहू, अभिषेक मुर्मू, जंतु सोरेन, अशोक हसदा भीम किस्कू, अभिषेक मुर्मू, लखन हेमरम, मार्क्स वास्की, भैरव मराडी सौरभ आदि शामिल थे।
वित्तिय जागरूकता कार्यक्रम का किया गया आयोजन
पाकुड़ : जेएसएलपीएस एवं बैंक ऑफ इंडिया पाकुड़ के संयुक्त तत्वाधान में पाकुड़ सदर प्रखंड के झीकरहट्टी पश्चिमी पंचायत भवन एवं लिट्टीपाड़ा प्रखंड के तालझारी पंचायत के करियोडीह गांव में गांव की सखी मंडल को मिले आत्मनिर्भरता का बल के तहत वित्तिय जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

भटकी हुई युवती को सकुशल सौंपा परिवार वालों को
महेशपुर (पाकुड़) : थाना क्षेत्र के रामपुर गांव से भटक कर उत्तर प्रदेश के चंदौली जिला अंतर्गत सहाबागंज थाना क्षेत्र पहुंचने वाली 28 वर्षीय युवती लिली मराडी को शनिवार को उक्त थाने के पुलिस अधिकारी सकुशल लेकर महेशपुर थाने पहुंचे। जहां महेशपुर पुलिस को घटना की जानकारी देने के बाद गांव के चौकीदार के साथ युवती के स्वजनों को बुलाया गया। जिसके बाद दोनों का पहचान करा कर कामजाी कार्रवाई पूरी कर महेशपुर थाने के एएसआइ मृत्युंजय कुमार भी उपस्थित में युवती को उसके स्वजनों को सौंप दिया। इस संबंध में जानकारी देते हुए रूपी सहाबागंज- थाने के एसआइ रामायार सिंह एवं महिला आरक्षी नीतू भारती ने बताया की बीते 12 जुलाई को यह युवती भटकती हुई अवस्था में पाई गई थी। नाम पता पछने पर उसने जो जानकारी दी उसके आधार पर महेशपुर थाने से मोबाइल पर संपर्क किया गया। उसके बाद युवती को उसको स्वजनों को सौंप दिया गया। महिला के साथ दो व्यक्ति के द्वारा घर में घुसकर मारपीट करते हुए छेड़खानी करने तथा रुपया ले लेने का मामला प्रकाश में आया है। घटना बीते आठ जुलाई की रात्रि का है। घटना को लेकर पीड़ित महिला ने बीते कल देर शाम गंगड़ा गांव के नामजद आरोपित खेरुल बसार, बिरकिट्टी गांव के छोद्दू शैख एवं मोबाइल संख्या 7306290970 एवं 9199578496 के मोबाइल धारक के खिलाफ संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज करवाई है।

अपराध पिता फेंकु मियां की मौत के बाद अपराध की दुनिया में आया टिंकू पुलिस ने फेंकु के पुत्र जीथान को हथियार सहित पकड़ा

टिंकू ने कहा था अपने पिता की हत्या का बदला लेना है
पहले भागलपुर का डॉन बनना चाहता था फेंकु मियां
कई थानों में आधे दर्जन से भी अधिक मामले में है फरार



भागलपुर: भागलपुर में लगातार चार दशक से बदले की भावना से रैंगवार की बड़ी घटनाएं होती रही है। कई बड़े गिरोह का नाम भागलपुर में सुर्खियों में रहा लेकिन अबराधी रहे फेंकु मियां का बेटा टिंकू मियां पुलिस के लिए सरदर्द बना हुआ है। उस पर करीब आधे से भी अधिक दर्जन मामले में वह फरार बताया जा रहा है भागलपुर पुलिस कई वर्षों से उसे गिरफ्तार करने में विफल साबित हो रही है। शनिवार को भागलपुर पुलिस ने टिंकू के पुत्र मोहम्मद जीथान को देखते

बाद अपने स्थाई ठिकाना बंगाल के मोटियाबुर्ज इलाके में सुरक्षित पहुंच जाते हैं। भागलपुर की स्थानीय लोकल पुलिस और पुलिस के वरीय पदाधिकारी इनके गिरोह के कई बड़े अपराधों को पकड़ने में नाकामयाब साबित रही है। शनिवार को भागलपुर पुलिस ने टिंकू के बड़े पुत्र मोहम्मद जीथान को हथियार और कारतूस के साथ गिरफ्तार कर बड़ी सफलता प्राप्त की है कौन था फेंकु मियां जिसका पुत्र पुलिस के लिए बना है सरदर्द
कौन था फेंकु मियां जिसका पुत्र टिंकू जो पुलिस के लिए सरदर्द बना हुआ है मोजाहिदपुर इलाके का टिंकू मियां पर आधा दर्जन से ज्यादा कई गंभीर मामले दर्ज हैं। वह कुख्यात फेंकु मियां उर्फ फकरुद्दीन का बेटा है। फेंकु की 2010 में गैंगवार में हत्या के बाद टिंकू और उसके भाइयों ने अपराध का दामन थाम लिया। 31 दिसंबर 2013 को टिंकू के घर से हथियारों का जखीरा

पुलिस के हाथ लगा था। फेंकु मियां फेंकू पर करीब 32 केस दर्ज था। भागलपुर के दक्षिणी इलाके से भी अभी कन्ना किताब पर वचंस्क को लेकर टिंकू ने कई वारदात को अंजाम दिया है। वह कोलकाता के मोटियाबुर्ज इलाके से अभी अपने गैंग को ऑरेंटे कर रहा है। दिसंबर 2016 को भागलपुर पुलिस ने कोलकाता मोटियाबुर्ज इलाके में छापेमारी कर टिंकू मियां और उसके भाई इम्तियाज को गिरफ्तार किया था। दोनों को ट्रांजिट रिमांड पर लेने के लिए भागलपुर पुलिस ने कोलकाता के अलीपुर अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी की कोर्ट में पेश किया था। जहां दोनों शांति अपराधी भाइयों को इस शर्त पर जमानत दी गई थी कि भागलपुर कोर्ट में जाकर दोनों उपस्थित हो। लेकिन दोनों भाइयों ने कोर्ट के इस आदेश को नहीं माना और भागलपुर कोर्ट में सरेंडर भी नहीं किया था। टिंकू तब से पुलिस से भागा फिर रहा है।

न्यूज फटाफट

एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में पाकुड़ के 11 खेलाड़ियों ने लिया भाग

पाकुड़ : झारखंड राज्य स्तरीय जूनियर अंडर- 18 अंडर-20 एथलेटिक्स चैम्पियनशिप 15 एवं 16 जुलाई 2023 को बोकारो जिले के स्पोर्ट्स कंपलेक्स चंदनकीयारी में झारखंड एथलेटिक्स संघ एवं बोकारो जिला एथलेटिक्स संघ के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित है। जिसमें पाकुड़ जिला एथलेटिक्स संघ की ओर से 11 सदस्य देर रात बनाचल एक्सप्रेस से चंदनकीयारी के लिए रवाना हुए एवं खेल के प्रारंभ से उपस्थित रहे। इनमें जोहन मराडी(पकुड़िया) - 800मी, 1500 मी, अरीनेश सोरेन (पकुड़िया) - 100 मी, 200 मी, अनुराग गोस्वामी(पाकुड़) -हाई जंप, ट्रिपल जंप, सकल बास्की (पाकुड़) 3000 मी, 5000 मी, आनंद शैख (पाकुड़) - लॉन्ग जंप, 100मी, विमल टुडू (महेशपुर)-200मी, लॉग जंप, अनिल किस्कू (पाकुड़)-800 मी, 3000 मी, कंचन हसदा(हिरणपुर) ट्रिपल जंप ,800 मी, ईसाक हेब्रम (महेशपुर) 1500 मी, लॉग जंप, थेमशान हेब्रम (पकुड़िया) हाई जंप, शॉर्ट पुट, बालिका वर्ग में अंडर 20- फुल कुमारी मटैया (पाकुड़) 400 मी, जैवलिन धो में भाग लेंगे टीम प्रबंधक भैरव चुंडा मुर्मू सहायक टीम प्रबंधक तारा मुर्मू। उक्त सभी खिलाड़ियों को उपायुक्त पाकुड़ वरुण रंजन, जिला खेल पदाधिकारी राहुल कुमार, पाकुड़ जिला एथलेटिक्स संघ के अध्यक्ष अम्लान कुसुम सिन्हा उर्फ बुट्टी, पाकुड़ जिला एथलेटिक्स संघ सचिव रणवीर सिंह, जिला ओलंपिक संघ के अध्यक्ष ए. शंकर गांगुली, वरीय उपाध्यक्ष कुंदन कुमार, उपाध्यक्ष जयदेव कुमार मंडल, सुजीत विद्यार्थी, पंकज अग्रवाल, नारायण चंद्र रॉय, अशोक कुमार सिन्हा, प्रवीण कुमार, राजेश कॉल प्रशिक्षक रेखा कुमारी, कृष्णा कुमार, मृणाल चौरसिया, दीपक सिंह, आदि संघ के पदाधिकारियों ने शुभकामनाएं दी हैं। उक्त जाकाराी रणवीर सिंह - सचिव- पाकुड़ जिला एथलेटिक्स संघ - सह-संयुक्त सचिव झारखंड एथलेटिक्स संघ ने दी।

डीएमएफटी संचालित योजनाओं की उपायुक्त ने की समीक्षा

पाकुड़ : समाहरणालय स्थित सभागार कक्ष में उपायुक्त वरुण रंजन की अध्यक्षता में डीएमएफटी अंतर्गत संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक की गई। जिसमें मुख्य रूप से उपायुक्त द्वारा डीएमएफटी अंतर्गत विभिन्न योजनाओं यथा पेयजल, स्वास्थ्य संबंधित योजना, आंगनबाड़ी केंद्र मरम्मत एवं नये आंगनबाड़ी भवन केंद्र का निर्माण, पीसीसी का निर्माण एवं शिक्षण सामग्री की उपलब्धता समेत अन्य संबंधित सभी योजनाओं के संचालन की समीक्षा की गई। योजनाओं की क्रमवार समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने निर्देश दिया कि जिन योजनाओं की निविदा प्रक्रिया पूर्ण हो चुकी है उन योजनाओं को तीव्र गति से पूर्ण करने का निर्देश दिया। तथा जिनकी निविदा प्रक्रिया अपूर्ण है उनकी निविदा प्रक्रिया यथाशीघ्र पूर्ण कर कार्य सम्पन्न कराएं। इसके अतिरिक्त उपायुक्त के द्वारा रात्रि चौपाल कार्यक्रम के माध्यम से प्राप्त आवेदनों की समीक्षा की गई। रात्रि चौपाल के दौरान लंबित आवेदनों के निष्पादन की प्रखंडवार समीक्षा करते हुए उपायुक्त श्री वरुण रंजन ने पदाधिकारियों को लंबित आवेदनों को त्वरित निष्पादित करने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने कहा कि बिजली से संबंधित शिकायतें, पेयजल, 15 वे वित्त अयोग, मनरेगा जॉब कार्ड, राशन, स्वास्थ्य, पशुपालन, शिक्षा, आंगनबाड़ी, पेंशन आदि से संबंधित आवेदनों को लंबित है। उसका त्वरित निष्पादन करने का संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया।



मंडलकारा में हुआ जेल अदालत का आयोजन कैदियों को दी गई कानून की जानकारी

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: झालसा रांची के निदेशानुसार रविवार को मंडल कारा में जेल अदालत का आयोजन प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के बाल कृष्ण तिवारी की अध्यक्षता में की गई। जिसमें मुख्य रूप से मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी प्रफुल्ल कुमार, अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी श्री निर्मल कुमार भारती, जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के सचिव शिल्पा मुर्मू, न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी कमल प्रकाश ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी प्रफुल्ल कुमार ने कैदियों के हित से संबंधित एव-

प्ली बारगेनिंग समेत कई अहम कानूनी जानकारी कैदियों को देते हुए जागरूक की। बताया कि इस प्रक्रिया में अपराधिक मुकदमों का निपटारा शीघ्रता से होता है क्योंकि प्ले बारगेनिंग में न्यायालय के द्वारा दिए गए निर्णय के विरुद्ध अपील नहीं की जा सकती और वह निर्णय अंतिम निर्णय होता है साथ ही हर स्तर पर न्यायाधीशों का कामकाज पर राज्यों की लागत को बचत करता है। ऐसे कई बिंदु पर प्रकाश डालते हुए कैदियों को कानूनी जानकारी दी गई। कोई सुलहनीय वाद नहीं रहने के कारण वाद का निष्पादन नहीं किया गया। मौके पर जेल अधीक्षक कुमार आशुतोष एवं जेलर ललन भारती मौजूद रहे।

चिकित्सा जन स्वास्थ्य कर्मचारी संघ ने विधायक को सौंपा जापन



राष्ट्रीय खबर

देवघर: झारखंड चिकित्सा एवं जन स्वास्थ्य कर्मचारी संघ का एक प्रतिनिधिमण्डल विधायक नारायण दास से उनके आवास पर पहुंच कर जापन सौंपा जिसमें देवघर जिले के स्वास्थ्य विभाग में आउटसोर्सिंग के तहत नियुक्त कर्मचारियों के मासिक पारिश्रमिक भुगतान में लाखां रुपये की हेराफेरी की बात करते हुए सहयोग

में संगठन के द्वारा मुख्यमंत्री को साक्ष्य उपलब्ध कराते हुए कारवाई की मांग की गई है, मुख्यमंत्री को दिए गए पत्र की कॉपी विधायक को देते हुए सहयोग की अपील की गई है। इसके बाद सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जसीडीह के पास एक बैठक कर आगे की रणनीति तय की गई। बैठक में झारखंड चिकित्सा एवं जन स्वास्थ्य कर्मचारी संघ के राज्य उपाध्यक्ष अरूण कापरी, जिलाध्यक्ष मनोज कुमार मिश्र, सचिव अरूण प्रसाद यादव सहित आउटसोर्सिंग कर्मचारी संघ के जिलाध्यक्ष देवांशु कुमार, सचिव अजय कुमार रजवार, फाल्गुनी प्रसाद यादव, श्री प्रसाद यादव, कृष्णा यादव, मृत्युंजय चौबे राम शीष दास सहित दर्जनों कर्मचारियों ने हिस्सा लिया।

भाजपा नेता ने बीड़ी श्रमिक अस्पताल खोलवाने के लिए केन्द्रीय मंत्री को लिखा पत्र



सामान चोरी हो गया है।अबतक न तो बीड़ी मजदूरों पर मरहम लगाने वाले मिलें और न ही किसी ने इनके समस्याओं को राज्य सरकार के समक्ष रखा। इस लिए हम यह कह सकते हैं बेहतर स्वास्थ्य से जुड़ा है बेहतर भविष्य। बेहतर भविष्य तभी होगा जबकि आप आर्थिक रूप से मजबूत होंगे। हम में से शायद सभी को यह बात पता है कि एक संतोषजनक जीवन जीने के लिए जरूरी है कि हमारी वित्तीय स्थिति भी बेहद मजबूत और बेहतर हो। जैसा कि कहा जाता है, पैसा खुशी नहीं खरीद सकता है, लेकिन यह आपको अपना रास्ता चुनने की

आजादी जरूर दे सकता है। इस सम्बंध में भारतीय जनता पार्टी के जिला उपाध्यक्ष हिसाबी राय ने बीड़ी मजदूरों के हित में केन्द्रीय मंत्री श्रम एवं रोजगार विभाग भारत सरकार नई दिल्ली भूपेन्द्र यादव को पत्र लिखकर बीड़ी मजदूरों एवं उनके परिजनों के लिए उचित स्वास्थ्य सुविधा मुहैया कराने की मांग की है। राय ने पत्र में उल्लेख किया है कि झारखंड राज्य के पाकुड़ जिले में लगभग 30 हजार श्रमिक बीड़ी कारोबार से जुड़े हुए हैं और इसी कारोबार के जरिये उनका एवं उनके परिवार को भरण पोषण वर्षों से होता आ रहा है।

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: यह शब्द पाकुड़ जिले के हजारों बीड़ी मजदूरों पर सटीक बैठ रहा है। क्योंकि पाकुड़ जिले के हजारों बीड़ी मजदूरों के लिए सरकार द्वारा बनाई गई बीड़ी अस्पताल रख रखाव के अभाव में बन्द कर दिए गए हैं। लाखों का तब्दील हो चुका है।वुनाव के समय बड़े बड़े वायदे करने वाले नेता जिस पर मरहम लगाकर वोट तो पा लेते हैं लेकिन बीड़ी मजदूरों के लिए बना एक मात्र बीड़ी अस्पताल रख रखाव के अभाव में बन्द कर दिए गए हैं। लाखों का

आजादी जरूर दे सकता है। इस सम्बंध में भारतीय जनता पार्टी के जिला उपाध्यक्ष हिसाबी राय ने बीड़ी मजदूरों के हित में केन्द्रीय मंत्री श्रम एवं रोजगार विभाग भारत सरकार नई दिल्ली भूपेन्द्र यादव को पत्र लिखकर बीड़ी मजदूरों एवं उनके परिजनों के लिए उचित स्वास्थ्य सुविधा मुहैया कराने की मांग की है। राय ने पत्र में उल्लेख किया है कि झारखंड राज्य के पाकुड़ जिले में लगभग 30 हजार श्रमिक बीड़ी कारोबार से जुड़े हुए हैं और इसी कारोबार के जरिये उनका एवं उनके परिवार को भरण पोषण वर्षों से होता आ रहा है।

जनसंपर्क

कांग्रेस ने शुरू किया भारत जोड़ों की बात, आम जनों के साथ

राष्ट्रीय खबर
देवघर: 16 जुलाई को पुरे देश में कांग्रेस पार्टी द्वारा राहुल गांधी के द्वारा चलाए गए भारत जोड़ो यात्रा का अगली कड़ी 'भारत जोड़ों की बात, आम जनों के साथ' अभियान की शुरुआत की गई। इस कार्यक्रम का शुभारंभ देवघर जिला में जिलाध्यक्ष प्रो उदय प्रकाश के द्वारा की गई। इस दौरान मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश सचिव तथा देवघर विधानसभा प्रभारी वैभव कुमार सिन्हा ने भाग लिया तथा कार्यक्रम के उपरान्त प्रेस को सम्बोधित करते हुए कहा कि भारत जोड़ो की बात,



आमजनों के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया जो 5 सितंबर 2023 को समाप्त दिवस के दिन प्रखंड कक्षा कांग्रेस कमिटी, अग्रणी मोर्चा संगठन के नेता, पदाधिकारी इस कार्यक्रम के तहत लोगों के घर-घर जाकर मिलने का काम करेंगे एवं राहुल गांधी के भारत जोड़ो यात्रा के उद्देश्यों पर चर्चा करते हुए फोटोग्राफ तथा वीडियोग्राफी कर सोशल मीडिया

पर शेयर करेंगे, ताकि ज्यादा से ज्यादा लोगों के बीच नेता राहुल गांधी के संदेश को पहुंचाया जा सके। साथ ही मंडल, पंचायत तथा ब्यू स्तर तक संगठन के कार्य को अंतिम रूप देंगे। इस अभियान का एकमात्र उद्देश्य ये है कि गत वर्ष 7 जुलाई को भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत किया गया था। इस दौरान राहुल गांधी कन्याकुमारी से लेकर काश्मीर करीब चार हजार किलोमीटर पैदल चलकर पूरे देश को जोड़ने की कवायद शुरू की। उनके संदेश को हमें घर-घर तक पहुंचाना है।

चुनाव में भाजपा की जीत सुनिश्चित करने का लिया संकल्प

हरिहरगंज : हुसेनाबाद हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र अन्तर्गत महा जनसंपर्क अभियान के दौरान बीजेपी कार्यकर्ताओं ने रविवार को मेन रोड स्थित प्रखण्ड कार्यालय में टिफिन कार्यक्रम का आयोजन किया। इसकी अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष बलू बलराम और संचालन महामंत्री सन्नी गुप्ता ने की। इस दौरान बीजेपी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने अपने अपने घरों से विभिन्न व्यजनों से भरे टिफिन लेकर आने के बाद कार्यालय में ही जलपान किया। इसके पहले मंडल अध्यक्ष के नेतृत्व में सामूहिक तौर पर वन्देमातरम गायन के बाद भारत माता की जयघोष के साथ ही आगामी 2024 के लोकसभा चुनाव में पार्टी की जीत सुनिश्चित करने का संकल्प लिया। वहीं देश के लोकप्रिय पीएम श्री मोदी और केन्द्र सरकार की उपलब्धियों तथा योजनाओं को जन जन तक पहुंचाने के लक्ष्य पर विचार विमर्श किया। मंडल अध्यक्ष ने बताया कि मौके पर सांसद प्रतिनिधि आरुण मिश्रा, किसान मोर्चा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मुन्ना विश्वकर्मा, मंडल उपाध्यक्ष सिकंदर पासवान, भाजयुमो मंडल अध्यक्ष चन्दन जायसवाल, किसान मोर्चा प्रखण्ड अध्यक्ष मुन्ना मेहता, टट्टू मिश्रा, सोशल मीडिया संयोजक अमित कुमार, धर्मदे कुमार, पूर्व सांसद प्रतिनिधि सत्येन्द्र पासवान, पूर्व 20 सूत्री अध्यक्ष दिनेश प्रसाद गुप्ता के साथ ही रामकुमार सोनी, पुकार सौमंदर, लखन साह, गणेश सांडिक, राजेश सांडिक, गुप्ता , रिकू सांडिक, अम्बुज सिंह, छोद्दू सिंह, करण राजवीर, विजय यादव, रामाशीष यादव, राजेश दास, कृष्णा सांडिक, भीमसेन शर्मा, मुन्ना जयसवाल, पवन कुमार, वीकास कुमार आदि उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

आवास कर्मचारी तीन दिन रहेंगे हड़ताल पर
कोडरमा प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण राज्य आवास कर्मचारी संघ 17 से 19 जुलाई तक कलम बंद हड़ताल पर रहेंगे। संघ गढ़वा जिले में प्रखंड समन्वयक की हत्या के विरोध समेत अन्य मांगों को लेकर हड़ताल पर रहेंगे। संघ आवास कर्मियों के भविष्य की सुरक्षा को लेकर मांग कर रहे हैं। पूर्व में भी विभागीय मंत्री द्वारा आवास कर्मियों को हेल्थ इश्योरेंस और ईपीएफ का लाभ देने की बात कही थी। लेकिन उस पर अभी तक अमल नहीं किया गया। मांगे नहीं माने जाने पर आगे की रणनीति के तहत आंदोलन किया जाएगा।

सिटी
अपडेट्स >>आजसू पंचायत
कमेटी का गठन

कुडू : प्रखंड के चिरी पंचायत में आजसू पार्टी का पंचायत कमेटी का गठन किया गया। पंचायत अध्यक्ष शंकर उरांव, सचिव विनय लकड़ा, बालचन्द्र उरांव, उपाध्यक्ष भारतेंदु इंदवार, संगठन सचिव मनोज लोहरा, सह सचिव अजय उरांव को बनाया गया। इस बैठक में मुख्य रूप से शामिल झारखंड आंदोलनकारी स्वर्गीय कमल किशोर भगत की धर्मपत्नी निरू शांति भगत, जिला अध्यक्ष ओमप्रकाश भारती, प्रखंड अध्यक्ष कलीम खान, जिला उपाध्यक्ष विजय उरांव, प्रखंड उपाध्यक्ष रामविलास उरांव, प्रदीप भगत, सुरेश उरांव, कार्तिक उरांव, मिथलेश उरांव, सिकेन्द्र उरांव, मंगरा उरांव, कुलदीप उरांव सामील हूवे। उक्त आशय की जनकारी आजसू मिडिया प्रभारी नवाज खान ने दी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

माले की 13 सदस्यीय
ब्रांच कमेटी गठित

कोडरमा : भाकपा माले डोमचांच पश्चिम लोकल कमेटी द्वारा ग्राम बेहराडीह, मसनोडीह में 13 सदस्यों की ब्रांच कमेटी का गठन किया गया। अध्यक्षता बबन मेहता ने किया। बेहराडीह के ब्रांच सचिव पंकज कुमार मेहता, मसनोडीह के ब्रांच सचिव कुष्ण कांत मेहता को बनाया गया। मौके पर उपस्थित जिला सचिव राजेन्द्र मेहता ने कहा, कि कोडरमा जिला के सभी गाँव में कमेटी का गठन कर संगठन को मजबूत किया जाएगा। बढ़ते महंगाई बेरोजगारी के खिलाफ जन आंदोलन को तेज किया जाएगा, भाजपा के केंद्र सरकार ने 9 वर्ष के शासनकाल में में महंगाई बेरोजगारी भ्रष्टाचार बेटियों पर अत्याचार शोषण दमन बहुत तेजी से बढ़ा है संगठन को गांव स्तर पर मजबूत बनाकर आंदोलन को तेज किया जाएगा। बैठक में बबन मेहता, सरोज मेहता, रामी मेहता, रंजीत मेहता, लक्ष्मण, राणा, मनोहर मेहता, सहबान अली, संतोष मेहता, हेमलाल मेहता, संजय मेहता, संत मेहता, सुभाष मेहता, शारदा टाकुर, पंकज दास, राजू पंडित, नाथो तुरिया, सुशीला देवी, सुनीता देवी, कोशल्या देवी कई लोग उपस्थित थे।

वाणी कंप्यूटर सेंटर में
फाइनल परीक्षा

कोडरमा : रविवार को वाणी कंप्यूटर सेंटर, कोडरमा के दूसरा शाखा झुमरी तिलैया में एडीसीए, डीसीए, टैली और टाइपिंग का फाइनल परीक्षा लिया गया। जिसमें मुख्य रूप से उपस्थित परीक्षा निरीक्षक के रूप में प्रोफेसर सह समाज सेवी राखी भदानी और ऑक्सब्रीज के निदेशक कुमार सौरभ उपस्थित थे। संस्थान के निदेशक सतीश कुमार यादव, शिक्षिका मीना कुमारी, अमित कुमार, पंकज कुमार परीक्षा में शामिल छात्र छात्राओं में दयानन्द कुमार, अन्नू कुमारी, स्नेहा, दीपक कुमार, हर्ष वर्मा, श्रुति कुमारी, राय कुमारी, बबलू कुमार इत्यादि मौजूद थे।

चिकित्सा शिविर

राष्ट्रीय खबर

कुडू : सेवा भारती लोहरदगा के द्वारा चुनौलाल उच्च विद्यालय के परिसर में लगातार 57 वें सप्ताह के रविवार को भी सुबह 7:30 बजे से निशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर लगाया गया, जिला अध्यक्ष दीपक सर्राफ व डॉ कुमुद अग्रवाल ने संयुक्त रूप से भारत माता के तस्वीर के समक्ष दीप प्रज्वलित कर एवं पुष्प चढ़ाकर इस शिविर का शुभारंभ किया, सभी ने भारत माता की जय, वंदे मातरम आदि का नारा लगाते हुए नमन किया। आज निशुल्क स्वास्थ्य शिविर में 32 लोगों ने अपना स्वास्थ्य की जांच एवं चेकअप करवाकर लाभान्वित हुए, जिला अध्यक्ष दीपक सर्राफ ने कहा जरूरतमंदों का सेवा करना ही मानव का परम धर्म है, जीव सेवा-नर सेवा ही नारायण सेवा है, और कहा कि लोग अपने सामर्थ्य के अनुसार जरूरतमंदों की सेवा करके देखें मन को काफी संतुष्टि की अनुभूति होगी, डॉ कुमुद अग्रवाल ने कहा कि इस भागदौड़ की जिंदगी में लोग अपने स्वास्थ्य के प्रति ध्यान नहीं रख पाते हैं, जिससे की आगे जाकर कई



बीमारियों का सामना करना पड़ता है, समय-समय पर अपने स्वास्थ्य की जांच करवाते रहना चाहिए, जिससे कि अपने स्वास्थ्य के प्रति सुरक्षित रह सके, जिला अध्यक्ष दीपक सर्राफ एवं उपाध्यक्ष शशि भूषण सिंह ने कहा कि 1 जून 2022 से चल रहे इस प्रत्येक

सप्ताह निशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर में अब तक काफी लोगों ने अपना एवं अपने परिवार का चेकअप करा कर लाभान्वित हुए हैं, यह निशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर प्रत्येक रविवार को सुबह 7:30 बजे से एक घंटे के लिए

भाजपा कार्यालय में टिफिन
बैठक का किया आयोजन

राष्ट्रीय खबर

पेटरवार : पेटरवार प्रखंड भाजपा कार्यालय में रविवार को प्रखंड भाजपा अध्यक्ष रवि शंकर जायसवाल की अध्यक्षता में टिफिन बैठक का आयोजन किया गया। यह बैठक प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण के 9 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में प्रदेश भाजपा के निर्देश पर किया गया। टिफिन बैठक में केंद्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने के साथ-साथ राज्य सरकार की विफलताओं पर

जनता के बीच जाने की रणनीति पर चर्चा करते हुए भाजपा संगठन को और भी मजबूत बनाने का संकल्प लिया गया। टिफिन बैठक के दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं ने अपने-अपने टिफिन बाट कर सामूहिक रूप से किया इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से लक्ष्मण कुमार नायक, जिला उपाध्यक्ष अनिल स्वर्णकार, जिप सदस्य प्रहलाद महतो, संजय सिन्हा, कमलदेव करमाली, राजेश प्रसाद, मनोज शर्मा, अखिल मरांडी, शैलेश कुमार, नमन कुमार सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

सेक्रेड हार्ट स्कूल में इंटर हाउस प्रतियोगिता आयोजित

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया : सेक्रेड हार्ट स्कूल में इंटर हाउस लुडो, चैस और कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह प्रतियोगिता बालक और बालिका दोनों वर्गों के बीच हुई। प्रतियोगिता के पहले रांड में लुडो के बालिका वर्ग में पवन हाउस को प्रथम, आकाश हाउस को द्वितीय और पानी है उसको तृतीय स्थान मिला। वहीं बालक वर्ग में पवन, आकाश और धरती हाउस क्रमशः प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान पर रहे। जबकि कैरम प्रतियोगिता के बालक वर्ग में पवन, आकाश, धरती, बालिका वर्ग में पवन, धरती, आकाश को प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान मिला। प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबला में बालक वर्ग में पवन हाउस के आदित्य राज, धरती हाउस के जय कुमार, पानी हाउस के रौनक भारती, आकाश उसके सौरभ कुमार, बालिका वर्ग में



आकाश हाउस की स्नेहा कुमारी, धरती हाउस की रितिका गुप्ता, पवन हाउस की नैसी कुमारी, पानी हाउस की दीप शिखा गुप्ता, टेबल टेनिस बालक वर्ग में आकाश हाउस के आभाष जेठवा, पवन हाउस के प्रियांशु सिंह, पानी हाउस के रॉबिन कुमार, धरती हाउस के रौशन कुमार तथा बालिका वर्ग में पवन हाउस की घटिका जैन और पानी हाउस की रिया रानी को प्रथम, द्वितीय, तृतीय और चतुर्थ स्थान प्राप्त हुआ। प्रतियोगिता के सफल संचालन में पीटीआई राकेश पांडेय और कुंदन राणा का विशेष योगदान रहा। इस बारे में

विद्यालय के एकेडमिक डायरेक्टर प्रमोद शर्मा ने कहा कि खेल-कूद भी शिक्षा का अभिन्न अंग है। इस क्षेत्र में भी बच्चे अपना भविष्य बना सकते हैं। छात्रों का सर्वांगण विकास स्कूल की प्राथमिकता है। वहीं प्रचारार्थ नवीन कुमार ने सफल प्रतिभागियों को बधाई और कहा कि खेलकूद से बच्चे शारीरिक और मानसिक रूप से स्वस्थ रहते हैं। इसमें हार और जीत कोई मायने नहीं रखता है। प्रतियोगिता में हिस्सा लेना अपनेआप में बड़ी बात होती है। मौके पर एकेडमिक कोर्डिनेटर प्रवीण कुमार, पावल सिंह समेत अन्य शिक्षक मौजूद थे।

आयोजन

ढोढाकोला पंचायत में बाल देखरेख व संरक्षण पर चौपाल का आयोजन

लोहा जागरूक होंगे तभी कुपोषण मुक्त बनेगा

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : समर्पण के द्वारा कोडरमा जिले के डोमचांच प्रखण्ड अंतर्गत ढोढाकोला पंचायत में प्रारंभिक बाल देखरेख एवं संरक्षण पर चर्चा हेतु सी-20 चौपाल का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से वार्ड सदस्य द्रोपदी देवी, सेविका गीता देवी, सहिया रेणू देवी, क्रेच कार्यकर्ता कलवा देवी एवं गुडिया देवी उपस्थित थे। द्रोपदी देवी ने कहा कि बच्चों का

स्वास्थ्य एक बहुत बड़ा मुद्दा है, जिसपर चर्चा करना बहुत ही आवश्यक है। लोग जागरूक होंगे तभी कुपोषण मुक्त गांव बना सकते हैं। वहीं सहिया ने बच्चों के स्वास्थ्य एवं पोषण के बारे में विस्तार पूर्वक बताया। साथ ही उन्होंने कहा कि बच्चों की प्रारंभिक देखभाल उसके घर से होती है जहां उनके माता पिता एवं अभिभावकों को ज्यादा केयर करने की जरूरत है और बच्चों, गर्भवती महिलाओं एवं



धातु महिलाओं को समय समय पर टीकाकरण करवाना बहुत ही

लगाई जाती है। आज भी लोगों ने अपना स्वास्थ्य हेतु शुगर, वजन, बी.पी, हार्ट बीट, आंखीजन लेवल, आदि का चेकअप करवाते हुए डॉ कुमुद से अपना इलाज करवा कर परामर्श लिए, डॉक्टर ने आज दो गंभीर बीमारी के रोगी का चेकअप करते हुए उन्हें परामर्श भी दिए। आज शिविर में जिला अध्यक्ष दीपक सर्राफ, डॉ कुमुद अग्रवाल, शशि भूषण सिंह, गोपाल सिंह, अतुल सर्राफ, बसंती देवी, अंजली सर्राफ, अमितबांका, ओम प्रकाश, कुष्णा प्रसाद केसरी, हजारी साहू, गोपाल महतो, जुगल किशोर, सुबोध प्रसाद महतो, रीना उरांव, स्मृता उराईन, कमलेश उरांव, उदय कारंयकार, अजय पोद्दार, सविता देवी, बबिता देवी, रामप्रसाद, मनोज अग्रवाल, अश्वनीश चंदा, निकिता सोनी, धर्मेन्द्र सोनी आदि थे।

रेलवे स्टेशन पर लगाया वाटर कूलर

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : झारखण्ड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच के स्थापना दिवस के अवसर पर पूर्व अध्यक्षों के सम्मान में आठ दिवसीय कार्यक्रम की शुरुआत हुई। पहले दिन संस्थापक अध्यक्ष गोविन्द मेवाड़ के सम्मान में और जन सेवा से संबंधित कोडरमा रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नं.03 पर स्थायी अमृत धारा के तहत वाटर कूलर का अनावरण सोहनी देवी लड्डू के द्वारा फीता कट कर एवं प्रदीप हिसारिया द्वारा नारियल पधारकर इसका शुभारंभ किया गया। वाटर कूलर हिसारिया परिवार के सौजन्य से प्रेरणा शाखा को उपलब्ध कराया गया। मौके पर सोहनी देवी लड्डू ने कहा की जल ही जीवन है और यह वाटर कूलर जनमानस को ठंडा और शुद्ध जल उपलब्ध कराएगा। इस अवसर पर सहायक मंडल अभियंता गड़ड़ी उमाकांत प्रजापति ने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच राष्ट्र सेवा में अपना बहुमूल्य योगदान दे रहा है। प्रेरणा शाखा का यह प्रयास मील का पथर साबित होगा। वहीं स्टेशन प्रबंधक रविन्द्र कुमार सीटीआई अरविन्द्र कुमार सिंह,



यातायात निरीक्षक अरविन्द्र कुमार सुमन, आरपीएफ निरीक्षक प्रभारी जवाहर लाल ने कहा कि जल ही जीवन है और ये वाटर कूलर यात्रियों के साथ साथ रेलवे कर्मियों कि प्यास बुझाएगा और 24 घंटा यात्रियों को ठंडा पेयजल उपलब्ध होगा। प्रेरणा शाखा का यह प्रयास मानवसेवा के लिए उपयोगी साबित होगा। प्रेरणा शाखा कि अध्यक्ष श्रेया केडिया ने कहा कि सेवा कार्य ही प्रेरणा शाखा का प्रथम उद्देश्य है। राष्ट्रीय प्रकल्प अमृतधारा योजना के तहत ये तीसरा वाटर कूलर शुरू किया गया है। सचिव सारिका लड्डू ने कहा कि मंच चार उद्देश्यों पर कार्य कर रहा है। इसमें अमृतधारा के तहत

पेयजल व्यवस्था, एम्बुलेंस व्यवस्था, दिव्यांगों के लिए कृत्रिम पैर मुहैया कराने के अलावा रक्त संग्रह, कन्या भूषण संरक्षण, पौधरोपण, गौ आहार जैसे कार्यक्रम चला रही हैं। मायूस के संयोजक अरविन्द्र चौधरी ने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच का उद्देश्य पनशाला (पेयजल), पाठशाला एवं गौशाला के प्रति कार्य करना मुख्य उद्देश्य हैं और पुरे राष्ट्र में इसके प्रति युवा शक्ति राष्ट्र शक्ति के तहत कार्य कर रही हैं। मौके पर मारवाड़ी युवा मंच के पूर्व अध्यक्ष संदीप हिसारिया, सेवा भारती के सचिव आलोक कुमार सिन्हा, संजय, संतोष लड्डू, उपाध्यक्ष नेहा हिसारिया, उपस्थित थे।

तालाब हुआ प्रदूषित, नहीं ली सुध : बसंत



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : जिला कांग्रेस कमेटी के जिलाध्यक्ष भागीरथ पासवान ने भारत जोड़ो की बात आम जनो के साथ अभियान का शुभारंभ किया। भागीरथ पासवान ने कहा कि अभियान के तहत लोगों के घर घर जाकर मिलने का काम किया जाएगा। जिला उपाध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि बरही राजकुमार यादव ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा की सफलता को देखकर भाजपा नीति केंद्र सरकार ने भारत की बुलंद आवाज को कुंद करने का प्रयास

शुरू किया। जिला उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह ने कहा कि राहुल गांधी की यात्रा देश की सबसे बड़ी यात्रा थी। उन्होंने कहा कि श्री गांधी ने यात्रा के दौरान आम लोगों को पार्टी भावी कार्यक्रम की जानकारी दी गई। साथ ही कांग्रेस कार्यकाल की उपलब्धियों को संबंध में जनकारी दी। में कार्यक्रम के दौरान प्रदेश प्रतिनिधि तुलसी मोदी, जिला महासचिव राकेश पांडे, राम लखन पासवान, सईद नसीम, उपेन्द्र सिंह, अनिल यादव, फैयाज अब्बु केशर समेत अन्य लोग शामिल थे।

न्यूज फटाफट

चाकू से हमला करने को लेकर दिया आवेदन

कोडरमा : नवलशाही थाना क्षेत्र के कुडीधनवार निवासी पंकज सिंह ने नईटांड निवासी उपेंद्र साव पर चाकू से हमला करने का आरोप लगाते हुए नवलशाही थाना में आवेदन देकर उक्त व्यक्ति पर कार्रवाई की मांग की है। दिए आवेदन में पंकज सिंह ने बताया है कि नईटांड निवासी उपेंद्र साव अवैध तरीके से शराब का व्यापार करता है। शनिवार की शाम चार बजे उक्त व्यक्ति ने शराब पीकर गाली गलौज करते हुए उसके साथ मारपीट की और उसपर चाकू से भी वार कर दिया। इससे उसकी ऊंगली कट गयी। वह किसी तरह से वहां से जान बचाकर भागा। आवेदन में पंकज ने बताया है कि उक्त व्यक्ति आए दिन किसी न किसी कारण से मारपीट करता रहता है। उसने पुलिस से कार्रवाई की मांग की है।

मंडल कारा में जेल अदालत का आयोजन

कोडरमा : जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वाधान में रविवार को मंडल कारा कोडरमा में जेल अदालत सह विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। जेल अदालत में दो विचाराधीन बंदियों को कारा मुक्त किया गया। बतौर मुख्य अतिथि जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अभिषेक प्रसाद ने बंदी यहां से निकलकर समाज के मुख्य धारा में शामिल हों और अपराधी दुनिया को छोड़कर समाज के नवनिर्माण में अपनी अहम भागीदारी सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार बंदियों को हरसंभव सहायता करने के प्रति कृत संकल्पित है। न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी प्रशांत कुमार वर्मा ने बंदियों को प्ली बारगेनिंग सहित अन्य कई महत्वपूर्ण जानकारी दी। शिविर को लीगल एड डिफेंस काउंसिल राजेन्द्र मंडल, आशिवनी शरण, ललन कुमार चौधरी ने भी संबोधित किया। न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी के प्रशांत कुमार वर्मा के न्यायालय में लंबित वाद के बंदी क्रमशः सुबंघर कुमार और सुधीर कुमार को दोष स्वीकारों कि आश्वांक जेल अदालत में कारा मुक्त किया गया। मौके पर प्रभारी कारापाल अभिषेक कुमार सिंह, जेल कर्मी राजीव रंजन, मैमुदीन अंसारी, न्यायालय कर्मी रणजीत कुमार सिंह, संतोष कुमार सिंह, सुभाष कुमार सहित अन्य लोग मौजूद थे।

चार लोगों को गिरफ्तार के जेल भेजा

मरकच्चा : थाना कांड संख्या 52/23 के प्राथमिकी अभियुक्त फुलंगी मंडल कारा कोडरमा में जेल अदालत तथा सोनू यादव पिता महादेव यादव तथा थाना कांड संख्या 53/23 के प्राथमिकी अभियुक्त सुरेश यादव पिता बासुदेव यादव, बिनोद यादव पिता लक्ष्मण यादव सभी साकीन कुशहना थाना मरकच्चो को गिरफ्तार कर रविवार को कोडरमा जेल भेज दिया गया। जानकारी हो कि उक्त विवाद के बाद दोनों तरफ से आधा दर्जन से अधिक लोगों के ऊपर प्राथमिक दर्ज कराई गई थी। वहीं आवेदन के आलोक में थाना प्रभारी मामला दर्ज करते हुए दोनों तरफ से दो दो अभियुक्तों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। थाना प्रभारी लव कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र में जमीन विवाद संबंधित जो कोई मामला हो, वें अंचल कार्यालय मरकच्चो को आवेदन दे उसके बाद ही कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी।

अवैध उत्खनन एवं परिवहन करते हुए एक ट्रैक्टर, दो हाईवा जप्त



जयनगर : प्रखंड एनजीटी के रोक के बावजूद भी जयनगर प्रखंड के विभिन्न बालू घाटों से अवैध बालू का उत्खनन एवं परिवहन किया जा रहा है। अवैध रूप से परिवहन एवं उत्खनन पर अंकुश लगाने को लेकर रविवार को जयनगर थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा के नेतृत्व में प्रखंड के जयनगर हिरोडीह से अवैध रूप से परिवहन एवं उत्खनन करते हुए एक ट्रैक्टर तथा तेतरनी से दो हाईवा को जप्त किया गया। जबकि 2 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। गौरतलब है कि सुबह होते ही जयनगर प्रखंड के विभिन्न बालू घाटों पर अवैध रूप से बालू का उत्खनन एवं परिवहन काफी घटल्ले से चल रहा है। मालूम हो कि एनजीटी का जून से 15 अक्टूबर तक बालू का उत्खनन एवं परिवहन करना पूरी तरीके से प्रतिबंध है। वहीं जिला खनन पदाधिकारी दरोगा राम ने बताया कि अवैध रूप से बालू का उत्खनन एवं परिवहन करते हुए पकड़े जाने पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने बताया कि जून से 15 अक्टूबर तक बालू का परिवहन एवं उत्खनन पूरी तरीके से बंद है अगर कोई भी पकड़े जाते हैं तो उसके ट्रैक्टर जप्त करके चालक को गिरफ्तार करके जेल भेज दिया जाएगा। वहीं थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा ने बताया कि अवैध रूप से बालू के खिलाफ छापामारी अभियान आगे भी इसी तरह से जारी रहेगा। मौके पर जिला खनन पदाधिकारी दरोगा धार, थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा सहित कई पुलिस के पदाधिकारी व जवान मौजूद थे।

खपटेल के मकान में आग लगने से हज़ारों नुकसान



मरकच्चो : नवलशाही थाना क्षेत्र के ग्राम धरगांव में रविवार की दोपहर खपटेल के मकान में आग लग जाने से हज़ारों की संपत्ति का नुकसान हो गया। गृह स्वामी ललिता देवी ने अग्निशामक पदाधिकारी को आवेदन देकर बताया कि आग कैसे लगा यह पता नहीं, लेकिन घर में रखे मेरा एयम कैशिया देवी व पपन साव के चावल आटा आलू प्याज कपड़ा एवं सोना चांदी के जेवरों के लगभग लाख रूपए एवं नगद 50 हजार का नुकसान हुआ है। घर का 75 प्रतिशत हिस्सा पूरी तरह से जल गया। वहीं ग्रामीणों द्वारा नवलशाही पुलिस को सूचना दिया गया। सूचना के बाद नवलशाही पुलिस व अग्निशामक कर्मी पहुंचे और आग पर काबू पाया।

आम जनों के साथ शुरू की भारत जोड़ो यात्रा



कोडरमा : जिला कांग्रेस कमेटी के जिलाध्यक्ष भागीरथ पासवान ने भारत जोड़ो की बात आम जनो के साथ अभियान का शुभारंभ किया। भागीरथ पासवान ने कहा कि अभियान के तहत लोगों के घर घर जाकर मिलने का काम किया जाएगा। जिला उपाध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि बरही राजकुमार यादव ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा की सफलता को देखकर भाजपा नीति केंद्र सरकार ने भारत की बुलंद आवाज को कुंद करने का प्रयास शुरू किया। जिला उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह ने कहा कि राहुल गांधी जी की यात्रा देश की सबसे बड़ी यात्रा थी। कार्यक्रम के दौरान प्रदेश प्रतिनिधि तुलसी मोदी, जिला महासचिव राकेश पांडे, राम लखन पासवान, सईद नसीम, उपेन्द्र सिंह, अनिल यादव, फैयाज अब्बु केशर समेत अन्य लोग शामिल थे।

न्यूज फटाफट

पश्चिम से बदला लेकर दक्षिण क्षेत्र बना दलीप ट्राफी चैंपियन



बेंगलुरु : खेल के हर विभाग में पश्चिम क्षेत्र को पछाड़ते हुये दक्षिण क्षेत्र ने रविवार को दलीप ट्राफी चैंपियनशिप का खिताब अपने नाम कर लिया। पश्चिम क्षेत्र के कप्तान प्रियांका पंचाल (95) ने हार को टालने की पुरजोर कोशिश की मगर वासुकी कौशिक (36 रन पर चार विकेट) और साई किशोर (57 रन पर चार विकेट) की घातक गेंदबाजी के आगे उनकी टीम धराशायी हो गयी। दक्षिण क्षेत्र ने 14वीं बार दलीप ट्राफी का खिताब जीता है। इस जीत के साथ उसने पश्चिम क्षेत्र से पिछले साल मिली हार का बदला भी चुकता कर दिया। पिछले साल फाइनल में पश्चिम क्षेत्र ने दक्षिण क्षेत्र को 294 रन से हराया था। रविवार को दक्षिण क्षेत्र को जीत के लिये पांच विकेट की दरकार थी जिसमें सबसे बड़ी बाधा अंगद की तरह क्रीज पर पांच जमाये पांचाल थे। कवरप्पा ने हालांकि यह बाधा जल्द दूर कर दी जब उनकी गेंद पर पांचाल विकेट के पीछे लपक लिये गये। बाकी का काम साई किशोर ने एक के बाद एक विकेट चटकाते हुये पूरा कर दिया। अतीत संघ (9) और धर्मद सिंह जडेजा (15) ने आठवें विकेट के लिए 23 रन जोड़े लेकिन वह हार को टालने में विफल रहे। दक्षिण क्षेत्र ने पहले बल्लेबाजी करते हुये पहली पारी में 213 रन बनाये थे जिसके जवाब में पश्चिम की पहली पारी 146 रनों पर सिमट गयी थी। 67 रन की लीड के साथ दक्षिण के बल्लेबाजों ने दूसरी पारी शुरू की और 230 रन बना कर पश्चिम को जीत के लिये 298 रनों का लक्ष्य दिया।

मेसी ने इंटर मियामी के साथ किया आधिकारिक करार

वाशिंगटन: अर्जेंटीना को फीफा वर्ल्ड कप का खिताब दिलाने वाले लियोनल मेसी ने इंटर मियामी क्लब के साथ आधिकारिक करार कर लिया है। क्लब की नंबर 10 शर्ट पहने हुए 36 वर्षीय महान खिलाड़ी का एक वीडियो शनिवार को इंटर के सोशल मीडिया अकाउंट पर पोस्ट किया गया था। क्लब ने बाद में इसकी पुष्टि की कि दिसंबर 2025 तक मेसी इंटर मियामी क्लब के लिए ही खेलेंगे। मेसी ने कहा, " मैं इंटर मियामी और संयुक्त राज्य अमेरिका में अपने करियर का अगला कदम शुरू करने के लिए बहुत उत्साहित हूँ। यह एक शानदार अवसर है और हम साथ मिलकर इस खूबसूरत सफर को जारी रखेंगे। विचार यह है कि हमने जो उद्देश्य निर्धारित किए हैं उन्हें हासिल करने के लिए मिलकर काम करें। मैं यहां अपनी नई टीम में खेलने के लिए बहुत उत्सुक हूँ। " पूर्व बार्सिलोना और पेरिस सेंट-जर्मेन स्टार 21 जुलाई को मैक्सिको के क्रूज अजुल के खिलाफ लीग कप मैच में इंटर मियामी के लिए पदार्पण करेंगे।



जून में मेसी ने घोषणा की कि वह फ्लोरिडा संगठन में शामिल होने के लिए पीएलसी छोड़ रहे हैं, जिसका आंशिक स्वामित्व इंग्लैंड के पूर्व कप्तान डेविड बेकहम के पास है। फॉरवर्ड ने तब से कहा है कि वह अपने करियर के आखिरी चरण का आनंद लेने के लिए उत्सुक हैं, उन्होंने पिछले दिसंबर में कतर में अर्जेंटीना के लिए फीफा विश्व कप जीतने का अपना अंतिम लक्ष्य हासिल कर लिया है। एमएलएस कमिश्नर डॉन गर्बर् ने कहा, " हमें बहुत खुशी है कि दुनिया के महानतम खिलाड़ी ने इंटर मियामी और मेजर लीग सॉकर को चुना। उनका निर्णय हमारी लीग और उत्तरी अमेरिका में हमारे खेल के पीछे की गति और ऊर्जा का प्रमाण है। " मेसी मौजूदा समय में दुनिया के सबसे उम्दा फुटबाल खिलाड़ी माने जाते हैं। उन्होंने अपने करियर में अब तक दो बार विश्व कप गोल्डन बॉल विजेता, तीन बार यूईएफए पुरुष खिलाड़ी ऑफ द ईयर पुरस्कार जीता है।

40 वर्ष की हुयी कैटरीना कैफ

एजेंसियां मुंबई:



कमजोर पटकथा के कारण बूम बॉक्स ऑफिस पर कोई धूम नहीं मचा सकी। वर्ष 2005 में कैटरीना कैफ को एकबार फिर से अमिताभ के साथ सरकार में काम करने का अवसर मिला लेकिन फिल्म की सफलता के बावजूद उन्हें कोई खास फायदा नहीं मिला। वर्ष 2005 में प्रदर्शित फिल्म मैने प्यार क्यों किया कैटरीना कैफ के सिने करियर की पहली सुपरहिट फिल्म साबित हुयी। बताया जाता है कि यह फिल्म कैटरीना को सलमान खान की वजह से मिली थी। कैटरीना कैफ के सिने करियर में उनकी जोड़ी खिलाड़ी कुमार अक्षय कुमार के साथ काफी पसंद की जाती है। अक्षय और कैटरीना की जोड़ी सर्वप्रथम वर्ष 2006 में प्रदर्शित फिल्म 'हमको दीवाना कर गये' में एक साथ नजर आयी।

क्रिकेट भारत की युवा तेज गेंदबाज अमनजोत के पदार्पण में चार विकेट महिला एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच में बांग्लादेश की टीम 152 रन पर सिमटी

निगार सुलताना धरेलू टीम के लिए सर्वाधिक रन बनाने वाली खिलाड़ी रहीं

बारिश के कारण मैच 44-44 ओवर का कर दिया गया

एजेंसियां

मीरपुर: भारत की युवा तेज गेंदबाज अमनजोत कोर ने वनडे में पदार्पण पर 31 रन देकर चार विकेट हासिल किये जिससे बांग्लादेश की टीम रविवार को यहां बारिश से प्रभावित शुरूआती महिला एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच में 43 ओवर में 152 रन पर सिमट गयी। करीब एक घंटे की बारिश के कारण मैच 44-44 ओवर का कर दिया गया और बांग्लादेश की टीम बादलों से भरे मौसम में अपने ही मैदान पर दबदबा नहीं बना सकी। वहीं भारत को अमनजोत के जादुई स्पेल तथा स्नेह राणा और दीपति शर्मा की किफायती गेंदबाजी से मदद मिली जिससे टीम ने शुरू से ही मेजबानों पर शिकंजा कस दिया। इस 23 साल की गेंदबाज



अमनजोत ने सलामी बल्लेबाज मुर्शिदा खातून, फरगना हक, कप्तान निगार सुलताना और राविद्या खान के विकेट झटकते जिससे बांग्लादेश की टीम जूझती नजर आयी। निगार सुलताना धरेलू टीम के लिए सर्वाधिक रन बनाने वाली खिलाड़ी रहीं, उन्होंने शेर बांग्ला राष्ट्रीय स्टेडियम में 39 रन की पारी खेलने के अलावा फरगना हक (27 रन) के साथ 49 रन की महत्वपूर्ण साझेदारी निभायी। स्नेह राणा ने भारत को पहली

सफलता दिलायी जब सलामी बल्लेबाज शर्मिन अख्तर आठवें ओवर में इस स्पिनर की गेंद पर रन आउट हो गयीं। गौली आउटफोल्ड पर रन नहीं बना पाने के दबाव का असर शर्मिन पर दिखा जो मुर्शिदा के तेजी से रन लेने प्रयास में रन आउट हुईं और उन्होंने टीवी अंपायर के फैसले का भी इंतजार नहीं किया। 16वें ओवर के शुरू में बारिश की बाधा से एक से ज्यादा घंटे का खेल खराब हुआ और इसके बाद भी बांग्लादेश की धीमी रन गति जारी रही जिससे टीम

21वें ओवर के खत्म होने पर तीन विकेट पर 63 रन पर बनाकर जूझ रही थी।अनुभवी बल्लेबाज फरगना हक (27 रन) ने कप्तान निगार सुलताना के साथ अच्छी साझेदारी की लेकिन वह 21वें ओवर में अमनजोत का दूसरा शिकार बनीं। कप्तान सुलताना भी जल्द ही अमनजोत की गेंद पर पगबाधा आउट हो गयीं जिससे यह तेज गेंदबाज और भारतीय खिलाड़ी खुशियां मनाये लगे। विकेट लगातार अंतराल पर गिरते रहे और बांग्लादेश की पारी एक

ओवर पहले सिमट गयी क्योंकि अंतिम बल्लेबाज शोर्ना अख्तर चोटिल होने के कारण बल्लेबाजी करने नहीं उतरीं। इससे पहले भारतीय कप्तान हरमनप्रीत कौर ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। अमनजोत और बायें हाथ की स्पिनर अनुषा बरेड्डी ने वनडे पदार्पण किया जबकि शीर्ष क्रम की बल्लेबाज प्रिया पूनिया ने 2021 के बाद पहली बार भारतीय टीम में वापसी की। बांग्लादेश के लिए शोर्ना अख्तर ने अपना वनडे पदार्पण किया।

कप्तानी का लुफ उठा रहा हूँ दक्षिण क्षेत्र का गेंदबाजी आक्रमण शानदार रहा: हनुमा विहारी

एजेंसियां

बेंगलुरु: हनुमा विहारी ने रविवार को यहां अपनी अनुभवाई में दक्षिण क्षेत्र को दलीप ट्राफी खिताब दिलाने के बाद कहा कि इस समय वह कप्तानी का लुफ उठा रहे हैं। विहारी ने फाइनल की दो पारियों में 105 रन का योगदान दिया। इस प्रदर्शन से निश्चित रूप से भारतीय टीम में वापसी के प्रयास को मजबूती मिलेगी लेकिन इस समय वह अपने इस कप्तानी के अनुभव का आनंद ले रहे हैं। विहारी अब पूरे ग्लोबल सत्र में मध्य प्रदेश के लिए खेलेंगे। उन्होंने कहा, निश्चित रूप से मैंने कप्तानी का लुफ उठाया। और जब आपके पास ऐसी टीम हो तो आप कप्तानी का



आनंद उठाओगे ही। विहारी ने दक्षिण क्षेत्र के गेंदबाजी आक्रमण की प्रशंसा करते हुए कहा, जब आपकी टीम में इस तरह का गेंदबाजी आक्रमण हो तो कप्तानी का दबाव कम हो जाता है। हमारी योजना थी कि उन्हें तीन रन प्रति ओवर से कम पर ले आएं और

गेंदबाजों ने पूरी तरह से रणनीति पर अमल किया। बेहतरीन गेंदबाज कप्तान का काम वास्तव में आसान बना देते हैं। उन्होंने विशेष रूप से कर्नाटक के तीन तेज गेंदबाज विद्युथ कावेरप्पा, विजयकुमार विशाक और वासुकी कौशिक की सराहना की।

कैरी को लॉर्ड्स में जॉनी बेयरस्टो को आउट करने का खेद नहीं

एजेंसियां

मैनचेस्टर: ऑस्ट्रेलिया के विकेटकीपर एलेक्स कैरी को लॉर्ड्स में जॉनी बेयरस्टो को विवादास्पद तरीके से स्टंप आउट करने का कोई खेद नहीं है और उन्होंने कहा कि वह भी पहले इस तरह से आउट हो चुके हैं। एंशेज के दूसरे टेस्ट मैच में कैरी के बेयरस्टो को आउट करने के तरीके पर विवाद पैदा हो गया था और कई विशेषज्ञों ने इसे खेल भावना के खिलाफ करार दिया था। मैच के चौथे दिन बेयरस्टो ऑल राउंडर कैमरन ग्रीन का बाउंडर छोड़ने के बाद यह सोच कर की गेंद ह्य डेड बॉल्ल हो चुकी है, क्रीज से बाहर निकल आए लेकिन कैरी ने गेंद विकेटों पर मार दी और इस तरह से बल्लेबाज स्टंप आउट हो गया। कैरी ने चौथे एंशेज टेस्ट से



पहले मैनचेस्टर में कहा, मैं भी कुछ अवसरों पर इस तरह से आउट हो चुका हूँ और मैंने भी इससे पहले बल्लेबाजों को इस तरह से आउट करने का प्रयास किया है। उन्होंने कहा, दक्षिण आस्ट्रेलिया में मेरे पहले ए ग्रेड के मैच में मैं इस तरह से आउट हो गया था। मैं तब क्रीज छोड़कर चला गया था। मैं निराश था लेकिन तब मेरा कप्तान मेरे पास आया और उन्होंने कहा कि अगली बार तुम्हें क्रीज पर पांच बनाए रखना याद रहेगा।

राकेश मिश्रा का सावजन स्पेशल गाना शिवाला हमरा गांव के रिलीज

एजेंसियां

मुंबई: भोजपुरी सिनेमा के जानेमाने गायक-अभिनेता राकेश मिश्रा का गाना 'शिवाला हमरा गांव के' टीसीरीज हमरा भोजपुरी के ऑफिशियल यूट्यूब चैनल से रिलीज हो गया है। गाना शिवाला हमरा गांव के को लेकर राकेश मिश्रा ने कहा कि आदिशक्ति देवाधिदेव भगवान भोलेनाथ की भक्ति में मेरा और एक गाना उन्हें और उनके श्रद्धालुओं को समर्पित है। इस गाने में भगवान भोलेनाथ को गांव वासी अपने गांव में स्थित शिवालय में इस सावजन के महीने में बुला रहे हैं। गाने के इस थीम के

साथ हमने दर्शकों को मनोरंजन और शिव वंदन के लिए इस संगीत को तैयार किया है। यही वजह है कि लोग इन्हें सुन भी रहे हैं और पसंद भी कर रहे हैं। सावजन के महीने में देवघर जा रहे कार्विया भी इस गाने को खूब एंजॉय कर रहे हैं। हम भोजपुरी के तमाम श्रौता गणों से आग्रह करेंगे कि आप इस गाने को खूब प्यार और आशीर्वाद दें। साथ ही इस गाने को इस साल का सबसे अधिक सुना जाने वाला गाना बना दें। गौरतलब है कि गाना शिवाला हमरा गांव के को राकेश मिश्रा और पुनिता प्रिया ने मिलकर गाया है।

रजनीकांत की फिल्म जेलर के गाना हुकुम का टीजर

एजेंसियां

मुंबई: दक्षिण भारतीय फिल्मों के महानायक रजनीकांत की आने वाली फिल्म जेलर के गाना हुकुम का टीजर रिलीज हो गया है। हाल ही में, फिल्म जेलर का गाना ह्यकावालाह रिलीज किया गया था। अब नये गाने ह्यहुकुमह का टीजर रिलीज किया गया है। टीजर में रजनीकांत को जेल से बाहर निकलते हुए देखा जा सकता है। उनके आसपास गन और रिवाल्वर रखी नजर आ रही है। इस गाने का संगीत अनिरुद्ध रविचंद्र ने तैयार किया है। उन्होंने

टिवटर पर वीडियो शेयर करते हुए लिखा है, हुकुम का टीजर जारी कर दिया गया है। रजनीकांत के धमाके भी के लिए तैयार हो जाइए। फिल्म जेलर के निर्देशक नेल्सन दिलीप कुमार हैं। फिल्म जेलर में रजनीकांत, शिव राजकुमार, रम्या कृष्णन, योगी बाबु, वसंत रवि और विनायकन नजर आएंगे। दक्षिण भारतीय स्टार मोहनलाल इस फिल्म में स्पेशल अपीयरेंस के तौर पर दिखेंगे। जैकी श्रांफ भी इस फिल्म में नजर आएंगे।

विक्रान्त सिंह राजपूत को पांच फिल्मों के लिए किया साईज

एजेंसियां

मुंबई: भोजपुरी सिनेमा के जानेमाने अभिनेता विक्रान्त सिंह राजपूत को फिल्म निर्माता प्रदीप सिंह की कंपनी वर्ल्ड वाइड प्रोडक्शन ने अपनी आगामी पांच फिल्मों के लिए साइज किया है। प्रदीप सिंह ने बताया कि विक्रान्त सिंह राजपूत विशुद्ध अभिनेता है और उनमें किरदार को जीवंत करने की भूख कोटि-कोटि भरी है। हाल के दिनों में उनके फैस की संख्या में भी बढ़ोतरी हुई है। विक्रान्त सिंह राजपूत को बड़े पर्दे से लेकर छोटे पर्दे तक में दर्शकों ने खूब प्यार दिया है। उम्मीद है कि हमारी पांचों फिल्म में भी विक्रान्त सिंह राजपूत का जलवा कायम रहे



और दर्शक उसे फिर से सर आंखों पर बिठा कर रखें। विक्रान्त सिंह राजपूत के अंदर अभिनय की असीम क्षमताएं हैं। एक पेशेवर कलाकार होने के नाते हम दोनों को साथ काम करके बहुत मजा आने वाला है। वही विक्रान्त सिंह राजपूत ने वर्ल्ड वाइड प्रोडक्शन और प्रदीप सिंह का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि भोजपुरी और भोजपुरी फिल्मों के मेकर्स से जो मुझे प्यार और स्नेह मिल रहा है।

पुण्यतिथि भारतीय सिनेमा जगत में एक ऐसी शख्सियत के तौर पर याद किया जाता है बांगला सिनेमा को विशिष्ट पहचान दिलाई कानन देवी ने

एजेंसियां

मुंबई: भारतीय सिनेमा जगत में कानन देवी का नाम एक ऐसी शख्सियत के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने न सिर्फ फिल्म निर्माण की विद्या से बल्कि अभिनय और पार्श्वगायन से भी दर्शकों के बीच अपनी खास पहचान बनायी। काननदेवी मूल नाम काननबाला का जन्म पश्चिम बंगाल के हावड़ा में 1916 को एक मध्यम वर्गीय बंगाली परिवार में हुआ था। बचपन के दिनों में ही उनके पिता की मृत्यु हो गयी। इसके बाद परिवार की आर्थिक जिम्मेवारी की देखते हुये कानन देवी अपनी मां के साथ काम में हाथ बंटाने लगीं। कानन देवी जब महज 10 वर्ष की थी तब अपने एक पारिवारिक मित्र की मदद से उन्हें ज्योति स्टूडियो द्वारा निर्मित फिल्म जयदेव में काम करने का अवसर मिला। इसके बाद कानन देवी को ज्योतिष्ठ बनर्जी के निर्देशन में राधा फिल्मस के बैनर तले बनी कई फिल्म में वतीर बाल कलाकार काम करने का अवसर मिला। वर्ष 1934 में प्रदर्शित फिल्म .मां. बतौर अभिनेत्री कानन

देवी के सिने करियर की पहली हिट फिल्म साबित हुयी। कुछ समय के बाद कानन देवी न्यू थियेटर में शामिल हो गयी। इस बीच उनकी मुलाकात राय चंद्र बोराल से हुयी जिन्होंने कानन देवी को हिदी फिल्मों में आने का प्रस्ताव दिया। तीस और चालीस के दशक में फिल्म अभिनेता या अभिनेत्रियों को फिल्मों में अभिनय के साथ ही पार्श्वगायक की भूमिका भी निभानी होती थी जिसको देखते हुये कानन देवी ने भी संगीत की शिक्षा लेनी शुरू कर दी। उन्होंने संगीत की प्रारंभिक शिक्षा उस्ताद अल्ला रक्खा और भीष्मदेव चटर्जी से हासिल की। इसके बाद उन्होंने अनादी दस्तौदार से रवीन्द्र संगीत भी सीखा। वर्ष 1937 में प्रदर्शित फिल्म .मुक्ति. बतौर अभिनेत्री कानन देवी के सिने करियर की सुपरहिट फिल्म साबित हुयी। पी.सी.बेरूआ के निर्देशन में बनी इस फिल्म की जबदस्त कामयाबी के बाद कानन देवी न्यू थियेटर की चोटी की कलाकार में शामिल हो गयीं। वर्ष 1941 में न्यू थियेटर छोड़ देने के बाद कानन देवी स्वतंत्र तौर पर काम करने लगीं। वर्ष

1942 में प्रदर्शित फिल्म .जवाब. बतौर अभिनेत्री कानन देवी के सिने करियर की सर्वाधिक हिट फिल्म साबित हुयी। इस फिल्म में उन पर फिल्मया यह गीत .दुनिया है तूफान मेल. उन दिनों श्रोताओं के बीच काफी लोकप्रिय हुआ। इसके बाद कानन देवी की हॉस्पिटल, वनफूल और राजलक्ष्मी जैसी फिल्में प्रदर्शित हुयी जो टिकट खिड़की पर सुपरहिट साबित हुयी। वर्ष 1948 में कानन देवी ने मुंबई का रूख किया। इसी वर्ष प्रदर्शित चंद्रशेखर बतौर अभिनेत्री कानन देवी की अंतिम हिदी फिल्म थी। फिल्म में उनके नायक की भूमिका अशोक कुमार ने निभायी। वर्ष 1949 में कानन देवी ने फिल्म निर्माण के क्षेत्र में भी कदम रख दिया। अपने बैनर श्रीमती पित्रर्स के बैनर तले कानन देवी ने कई सफल फिल्मों का निर्माण किया। वर्ष 1976 में फिल्म निर्माण के क्षेत्र में कानन देवी के उल्लेखनीय योगदान को देखते हुये उन्हें फिल्म जगत के सर्वोच्च सम्मान दादा साहब फाल्के पुरस्कार से सम्मानित किया



खेल जगत अपडेट्स

पारुल चौधरी ने 5000 मीटर में रजत के साथ दूसरा पदक जीता



बैंकॉक: भारत की लंबी दूरी की दिग्गज धाविका पारुल चौधरी ने रविवार को यहां एशियाई एथलेटिक्स चैंपियनशिप के अंतिम दिन 5000 मीटर दौड़ में रजत पदक के साथ अपना दूसरा पदक जीता। शुक्रवार को 3000 मीटर स्टीपलचेंज में स्वर्ण पदक जीतने वाली पारुल ने 5000 मीटर में 15 मिनट 52.35 सेकेंड के समय के साथ रजत पदक जीता। जापान की युमा यामामोटी ने 15 मिनट 51.16 सेकेंड के समय से शीर्ष पर रही। पारुल के नाम पर 5000 मीटर स्पर्धा का राष्ट्रीय रिकॉर्ड है जो 15 मिनट 10.35 सेकेंड का है। अफिना ने इसी स्पर्धा में 16 मिनट 3.33 सेकेंड के साथ कांस्य पदक जीता। इससे पहले किशन कुमार और केएम चंदा ने अपना निजी सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए पुरुष और महिला 800 मीटर दौड़ में रजत पदक जीते किशन एक मिनट 45.88 सेकेंड के समय के साथ कतर के अबुबाकर एव अब्दाला (एक मिनट 45.53 सेकेंड) के बाद दूसरे स्थान पर रहे। चंदा ने महिलाओं की 800 मीटर दौड़ में दो मिनट 1.58 सेकेंड का समय लिया। श्रीलंका की एमके दिसानायका दो मिनट 0.66 सेकेंड के समय के साथ शीर्ष पर रही। इससे पहले किशन का निजी सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन एक मिनट 46.17 सेकेंड जबकि चंदा का दो मिनट 1.58 सेकेंड था। प्रियंका गोस्वामी और विकास सिंह ने भी क्रमशः महिलाओं और पुरुषों की 20 किमी पैदल चाल स्पर्धा में रजत और कांस्य पदक जीते। राष्ट्रीय रिकॉर्ड धारक प्रियंका ने महिलाओं की 20 किमी पैदल चाल में एक घंटा 34 मिनट और 24 सेकेंड का समय लेकर चीन की यांग लिउजिंग (1:32:37) के बाद दूसरा स्थान हासिल किया। जापान की युकिको उमेनो ने 1:36:17 के समय के साथ कांस्य पदक जीता। प्रियंका का सर्वश्रेष्ठ समय हालांकि एक घंटा 28 मिनट और 45 सेकेंड है। इस स्पर्धा में भाग ले रही एक अन्य भारतीय भावना जाट एक घंटा, 38 मिनट और 25 सेकेंड का समय लेकर पांचवें स्थान पर रही। पुरुषों की 20 किमी पैदल चाल में विकास ने एक घंटा, 29 मिनट और 32 सेकेंड का समय लेकर कांस्य पदक हासिल किया।

प्रदेश >> अपडेट

आधा किलो अफीम के साथ दो तस्करो गिरफ्तार

जालंधर : सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने फिरोजपुर जिले में ढुकची गांव के धूसी से दो तस्करो को गिरफ्तार कर उनके पास से 508 ग्राम अफीम बरामद की है। बीएसएफ के प्रवक्ता ने रविवार को बताया कि शनिवार की रात के समय विशेष सूचना पर बीएसएफ द्वारा गांव ढुकची के धूसी के बाहरी इलाके में एक सर्च ऑपरेशन शुरू किया गया था।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

फर्रुखाबाद में गंगा में डूबकर युवक की मौत

फर्रुखाबाद : उत्तर प्रदेश में फर्रुखाबाद जिले के राजेजपुर थाना क्षेत्र में रविवार गंगा स्नान करते समय एक युवक की डूब कर मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि जिले के नवाबगंज थाना क्षेत्र के ग्राम उखरा का निवासी सुरजीत उम्र करीब (22) कल शनिवार को अपनी ससुराल राजेजपुर थाना क्षेत्र के ग्राम रामपुर जोराजपुर निवासी ससुर संतोष शर्मा के यहां आया था। आज करीब 9:30 बजे युवक सुरजीत अपने साले आलोक, व अजय के साथ गांव से करीब 100 मीटर दूर, गंगा में स्नान करने गया। जहां साले -बहनोई सभी, गंगा स्नान करने लगे। इसी दौरान बहनोई, सुरजीत की स्नान करते-करते गहरे जल में डूब करमौत हो गई। बहनोई के गंगा में डूबते ही मची चीख पुकार पर परिजन एवं ग्रामीण मौके पर एकत्र हुए तथा पहुंची पुलिस ने गोताखोरों की कड़ी मशवकत के करीब 02 घंटे बाद मृतक सुरजीत के शव को गंगाजल से बाहर निकाला। थाना प्रभारी निरीक्षक दिवाकर प्रसाद सराठी ने बताया कि शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल फतेहगढ़ को भिजवाया गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

शासन आपल्या दारी कार्यक्रम से राज्य के 75 लाख लोगों के चेहरे पर आई मुस्कान

नासिक : महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा है कि शासन आपल्या दारी कार्यक्रम ने राज्य के 75 लाख लाभार्थियों के चेहरे पर मुस्कान ला दी है। श्री शिंदे ने शनिवार को यहां ह्मशासन आपल्या दारीह के जिला स्तरीय कार्यक्रम का उद्घाटन करने के बाद कहा कि यह अब एक सरकारी कार्यक्रम नहीं है, बल्कि एक जन आंदोलन बन गया है, जिससे लोगों के जीवन में व्यापक बदलाव आया है। उन्होंने दावा किया कि शासन आपल्या दारी अभियान के माध्यम से नासिक जिले में 10 लाख से अधिक नागरिकों को लाभ हुआ है। उन्होंने कहा कि सरकार महिला सशक्तिकरण के लिए बचत समूहों को अधिक पूंजी प्रदान करने के लिए विभिन्न जन-उन्मुख योजनाएं लागू कर रही हैं। उन्होंने बताया कि इसके लि 75,000 पद एक ही समय में भर दिया जाएगा।

सोनभद्र में आकाशीय बिजली की चपेट में

सोनभद्र : उत्तर प्रदेश में सोनभद्र के चोपन थानाक्षेत्र में बीती रात में हुई तेज बारिश के समय में गिरी आकाशीय बिजली के चपेट में आने से 20 भेड़ों की मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने बताया कि अदलगंज गांव निवासी रामजतन, शिवकुमार, रामबली, रामदयाल, जगन्नाथ पाल, बलवंत पाल रामपृथ्वी पाल, गणेश पाल और शिवनारायण पाल आदि लोगों की भेड़ रात में एक ही जगह एक साथ खड़ी थी। देर रात शुरू हुई बरसात एवं गरज चमक के बीच आकाशीय बिजली गिरने से लगभग 20 भेड़ उसकी चपेट में आ गए, जिससे की मौत हो गई इतनी बड़ी संख्या में मवेशियों के मौत के बाद मालिकों में हड़कम्प मच गया। पीड़ितों के घटना की जानकारी पुलिस को दिया है।

आरोप हिंसा प्रभावित कई क्षेत्रों का दौरा करने वाले नदीग्राम से भाजपा विधायक ने कहा कि

बंगाल में टीएमसी का 'जंगल राज' खत्म करना होगा: सुवेंदु

● 2021 के विधानसभा चुनाव के बाद तृणमूल ने आतंकवादी रणनीति को अपना लिया है

● 'आतंकवादी गतिविधि' का सहारा लेने का आरोप लगाया है राष्ट्रीय स्वयंसेवक

कोलकाता : भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता एवं पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता सुवेंदु अधिकारी ने सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) पर 2021 के विधानसभा चुनाव के बाद की तरह ही 'आतंकवादी गतिविधि' का सहारा लेने का आरोप लगाया है और कहा है कि राज्य के तृणमूल के 'जंगल राज' को समाप्त करना होगा। श्री अधिकारी ने कहा, "2021 के



विधानसभा चुनाव के बाद तृणमूल ने आतंकवादी रणनीति को अपना लिया है। पश्चिम बंगाल में तृणमूल के 'जंगल राज' के खत्मे का समय आ गया है। यह अधिक दिनों तक नहीं चल सकता।" शनिवार को हिंसा प्रभावित कई क्षेत्रों का दौरा करने वाले नंदीग्राम से भाजपा विधायक ने कहा कि उन्होंने

दौरा किया। मैं यह देखकर दंग रह गया कि कैसे दो महिला उम्मीदवारों और छह अन्य कार्यकर्ताओं के घर तृणमूल के गुंडों द्वारा जानबूझकर आग लगाए जाने के बाद जलकर राख हो गए।" उन्होंने कहा, "हमेशा की तरह पुलिस ने मदद के लिए उनकी गुहार नहीं सुनी। मैंने उन्हें आश्वासन दिया है कि उनके घरों का पुनर्निर्माण किया जाएगा और मैं न्याय कानूनी लड़ाई लड़ने में उनकी मदद करूंगा।" श्री अधिकारी पश्चिम 24 परगना जिले के बरुईपुर में जयनगर भाजपा संगठनात्मक जिला कार्यालय भी गए, जिसे एक सुरक्षित घर में बदल दिया गया है, जिसमें आठ महिलाओं सहित सौ से अधिक भाजपा उम्मीदवारों और अन्य पार्टी

कार्यकर्ताओं को आश्रय दिया गया है। उन्होंने टीवीट किया, "वे चुनाव के बाद की हिंसा के पीड़ित हैं और अपनी जान के डर से अपने घर छोड़ चुके हैं। मैंने उनसे मुलाकात की और उन्हें कानूनी और चिकित्सा सहायता सहित हर संभव मदद का आश्वासन दिया।" वह कोलकाता में माहेश्वरी सदन भी गए, जिसे एक अन्य सुरक्षित घर के रूप में इस्तेमाल किया जा रहा है, जहां ग्रामीण क्षेत्रों के 150 से अधिक भाजपा उम्मीदवारों और कार्यकर्ताओं ने शरण ले रखी है। गौरतलब है कि पिछले महीने ग्रामीण चुनाव की तारीख की घोषणा के बाद से बंगाल में पंचायत चुनाव संबंधी हिंसा में मरने वालों की संख्या 54 हो गई है।

प्रस्तावित समान नागरिक संहिता भारत में संभव नहीं: खलीक

एजेंसियां नयी दिल्ली: अस्म में बारपेटा से कांग्रेस सांसद अब्दुल खलिक ने कहा है कि प्रस्तावित समान नागरिक संहिता (यूसीसी) भारत में संभव नहीं है। श्री खलिक ने 'यूनीवाता' से बातचीत में कहा कि भारत में संस्कृतियों, विभिन्न जनजातियों और धर्मों की विविधता है इसलिए यहां यूसीसी संभव नहीं है। इसके तौर-तरीके क्या हैं, इसके लिए सबसे पहले आपको मौसदा प्रकाशित करना होगा और फिर इस पर कुछ चर्चा हो सकती है। इसके बावजूद यदि आप (सरकार) यूसीसी के लिए जाना चाहते हैं, तो यह सभी के लिए लागू होना चाहिए। इसमें कोई छूट नहीं होनी चाहिए अन्यथा यह अर्थहीन साबित होगा। मणिपुर की स्थिति पर श्री खलिक ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्हें संघर्षरत पूर्वोत्तर राज्य का दौरा करना चाहिए। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री हर मामले पर टीवीट करते हैं। अब तक उन्होंने राज्य

के लोगों से कानून-व्यवस्था बनाए रखने की अपील नहीं की। उन्हें मणिपुर का दौरा करना चाहिए। उन्होंने मणिपुर में स्थिति को नियंत्रित करने में कथित विफलता के लिए राज्य के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह को बर्खास्त करने की भी मांग की। उन्होंने कहा कि श्री सिंह के नेतृत्व वाली सरकार पूरी तरह से विफल हो गयी है और इसे बर्खास्त कर दिया जाना चाहिए। उन्होंने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से स्थिति का जायजा लेने के लिए मणिपुर में एक सर्वदलीय प्रतिनिधिमंडल भेजने का भी आग्रह किया। उन्होंने कहा, मैं लोकसभा अध्यक्ष से स्थिति का जायजा लेने के लिए मणिपुर में एक सर्वदलीय टीम भेजने की अपील करता हूँ। इससे पहले कांग्रेस ने कहा था कि मणिपुर की स्थिति पर लोकसभा और राज्यसभा दोनों में चर्चा की मांग करेंगी और चाहती है कि प्रधानमंत्री इस मामले पर संसद और देश को विश्वास में लें।

इजरायल में 150 स्थानों पर विरोध प्रदर्शन की घोषणा की

इजरायल में न्यायिक सुधार के विरोध में हजारों लोग सड़कों पर उतरे



एजेंसियां तेल अवीव: इजरायल में सरकार के विवादास्पद न्यायिक सुधार के विरोध में लगातार 28वें शनिवार को हजारों लोग तेल अवीव की सड़कों पर उतरे। रूस की न्यूज एजेंसी स्पूतनिक ने अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी है। प्रदर्शनकारियों ने शनिवार को पूरे इजरायल में 150 स्थानों पर विरोध प्रदर्शन की घोषणा की। क्राउड सॉल्यूशंस के अनुमान के मुताबिक सिर्फ तेल अवीव में लगभग 150,000 लोग एकत्र हुए हैं। विरोध प्रदर्शन के आयोजकों ने कहा कि कुल मिलाकर, शनिवार को पूरे इजरायल में लगभग 400,000 लोग विरोध

प्रदर्शन कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि इजरायल की संसद (नेसेट) ने सोमवार को पहले वाचन में सुधार के प्रमुख खंडों में से एक को पारित कर दिया, जिससे सरकार द्वारा लिए गए फैसलों को अनुचित ठहराकर उन्हें रद्द करने की सुप्रीम कोर्ट की शक्ति पर रोक लगा दी गई। यदि विधेयक प्रभावी हो जाता है, तो सरकार को अपने निर्णयों को बढ़ावा देने और अधिकारियों को चुनाव करने में अधिक शक्ति मिल जाएगी। इसको लेकर यहां इस सप्ताह प्रदर्शन तेज हो गए हैं। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने गुस्कार को द वॉल स्ट्रीट जर्नल को बताया कि

सरकार संसद को सर्वोच्च न्यायालय के फैसलों को पलटने में सक्षम बनाने के लिए डिज़ाइन किए गए न्यायिक सुधार के सबसे विवादास्पद हिस्से को छोड़ देगी। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि सरकार और विपक्ष महीनों से सुधार के बुनियादी प्रावधानों पर सहमत होने में असमर्थ रहे हैं, जो संभवतः सरकार को एकतरफा कानून को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित करेगा। उल्लेखनीय कि मौसदा कानून का उद्देश्य इजरायल में न्यायपालिका को हिला कर रख देना है। यदि इसे अपनाया जाता है, तो वह सुप्रीम कोर्ट की उस शक्ति को कम कर सकता है, जिसके तहत वह कानूनों की समीक्षा करने और उन्हें रद्द करने का फैसला लेता है, जिन्हें वह अवैधानिक मानता है। इसके साथ ही न्यायाधीशों के चयन में सरकार को अधिक अधिकार मिल सकता है।

मादक पदार्थों पर सम्मेलन को संबोधित करेंगे शाह

एजेंसियां नयी दिल्ली: केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह सोमवार को यहां मादक पदार्थ तस्करी एवं राष्ट्रीय सुरक्षा पर क्षेत्रीय सम्मेलन की अध्यक्षता करेंगे। सम्मेलन के दौरान श्री शाह के नेतृत्व में मादक पदार्थ निवर्तन ब्यूरो द्वारा सभी राज्यों के मादक पदार्थ रोधी कार्य बलों के साथ समन्वय से देश के विभिन्न हिस्सों में लगभग 2,416 करोड़ रुपये मूल्य के एक लाख 44 हजार किलोग्राम से अधिक मादक पदार्थों को नष्ट किया जाएगा। नष्ट किए जाने वाले मादक पदार्थों में ब्यूरो की हैदराबाद इकाई द्वारा 6590 किलोग्राम, इंदौर द्वारा 822



किलोग्राम और जम्मू द्वारा 356 किलोग्राम नशीले पदार्थ नष्ट किए जाएंगे। इसके साथ ही विभिन्न राज्यों की विधि प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा अस्म में 1,486 किलोग्राम, चंडीगढ़ में 229 किलोग्राम, गोवा में 25 किलोग्राम, गुजरात में 4,277 किलोग्राम, हरियाणा में 2,458 किलोग्राम, जम्मू- कश्मीर में 4,069 किलोग्राम, मध्य प्रदेश

में 1,03,884 किलोग्राम, महाराष्ट्र में 159 किलोग्राम, त्रिपुरा में 1,803 किलोग्राम और उत्तर प्रदेश में 4,049 किलोग्राम समेत कुल 1,44,122 किलोग्राम मादक पदार्थों की नष्ट किया जायेगा। सरकार ने नशामुक्त भारत बनाने के लिए नशीली दवाओं के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति अपनाई है। एक जून 2022 से। इस वर्ष 15 जुलाई तक ब्यूरो की सभी क्षेत्रीय इकाइयों तथा राज्यों के कार्यालय बलों ने मिलकर करीब 8,76,554 किलो ग्राम जन्ब मादक पदार्थों को नष्ट करने में सफलता प्राप्त की है, जो लक्ष्य से 11 गुना से भी अधिक है।

घर-घर मेडिकल सहायता सुनिश्चित करें: डॉ. बलबीर

एजेंसियां गिहड़पिंडी : पंजाब के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. बलबीर सिंह ने सब डिवीजन शाहकोट के बाद प्रभावित क्षेत्रों का दौरा कर मौजूदा स्थिति की समीक्षा करते हुए स्वास्थ्य विभाग की टीमों को घर-घर जाकर लोगों के स्वास्थ्य लोगों की जांच और आवश्यक दवाएं निःशुल्क उपलब्ध करवाने के निर्देश दिये हैं। रविवार सुबह गिहड़पिंडी और मंडाला छन्ना पहुंचे डा. बलबीर सिंह ने बाद प्रभावित गांवों के लिए तैनात मेडिकल टीमों से बातचीत की और लोगों को आ रही स्वास्थ्य समस्याओं के बारे में जानकारी प्राप्त की। उन्होंने कहा कि पानी का स्तर कम होने से मेडिकल टीमों को लोगों के घरों तक पहुंचने

में आसानी होगी और डाक्टरों के नेतृत्व में यह टीमों लोगों के घरों तक जाकर मैडीकल जांच सुनिश्चित बनाए। जिन क्षेत्रों में पानी का स्तर अभी भी ज्यादा है, वहां जरूरत पड़ने पर किश्ती से हर संभव मैडीकल सेवाएं पहुंचाने को प्राथमिकता दी जाए, ताकि समय पर स्वास्थ्य सेवाएं दी जा सकें। डॉ. सिंह ने मंडाला छन्ना में राज्यसभा सदस्य संत बलबीर सिंह सीचेवाल से मुलाकात की और क्षेत्र की मौजूदा स्थिति पर चर्चा की। उन्होंने संत सीचेवाल को बताया कि पंजाब सरकार द्वारा इन क्षेत्रों के लिए 25 मेडिकल और 16 रैपिड रिस्पांस टीमों तैनात की गई है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि मेडिकल सहायता हर जरूरतमंद व्यक्ति तक पहुंच सके।

सोमवार 17 जुलाई को भगवान महाकाल की दूसरी सवारी

चन्द्रमोलेश्वर स्वरूप में अपने भक्तों को देंगे दर्शन

सशस्त्र पुलिस बल के जवानों द्वारा पालकी में विराजित भगवान को सलामी दी जायेगी

क्षिप्रा नदी के जल से भगवान का अभिषेक और पूजन-अर्चन किया जाएगा

राष्ट्रीय स्वयंसेवक उज्जैन: मध्यप्रदेश के उज्जैन में भगवान महाकालेश्वर की श्रावण और भाद्रपद माह में निकलने वाली सवारी के क्रम में दूसरे सोमवार कल 17 जुलाई को श्री चंद्रमोलेश्वर के रूप में पालकी में तथा हाथी पर श्री मनमहेश के रूप में विराजित होकर अपनी



प्रजा का हाल जानने नगर भ्रमण पर निकलेंगे। श्री महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति के प्रशासक एवं अपर कलेक्टर संदीप कुमार

सोनी ने बताया कि महाकालेश्वर भगवान की सवारी निकलने के पूर्व मंदिर के सभामंडप में भगवान चन्द्रमोलेश्वर का

विधिवत पूजन-अर्चन होगा। उसके पश्चात पालकी में विराजित कर नगर भ्रमण में निकलेंगे। मंदिर के मुख्य द्वार पर सशस्त्र

पुलिस बल के जवानों द्वारा पालकी में विराजित भगवान को सलामी दी जायेगी। उन्होंने बताया कि सवारी परंपरागत मार्ग महाकाल चौराहा, गुदरी चौराहा, बक्षी बाजार और कहारवाडी से होती हुई घामघाट पहुंचेगी, जहां क्षिप्रा नदी के जल से भगवान का अभिषेक और पूजन-अर्चन किया जाएगा। इसके बाद सवारी रामानुजकोट, मोह की धर्मशाला, कार्तिक चौक खाती का मंदिर, सत्यनारायण मंदिर, दाबा रोड, टंकी चौराहा, छत्री चौक, गोपाल मंदिर, पटनी बाजार और गुदरी बाजार से होती हुई पुनः श्री महाकालेश्वर मंदिर पहुंचेगी।

न्यूज फटाफट >>

अमेरिका में गोलीबारी, चार की मौत

वाशिंगटन : अमेरिका के जॉर्जिया राज्य में हुई गोलीबारी में चार लोगों की मौत हो गई। स्थानीय पुलिस के अधिकारियों ने बताया कि गोलीबारी की घटना जॉर्जिया की राजधानी अटलांटा से लगभग 45 किमी दूर शनिवार सुबह लगभग 10:45 बजे दक्षिण-पश्चिमी हंनरी काउंटी में हैम्पटन शहर के डॉंगवुड लेक्स क्षेत्र में हुई। हैम्पटन पुलिस प्रमुख जेम्स टर्नर ने संवाददाता सम्मेलन में बताया कि पीड़ितों में तीन पुरुष और एक महिला थी। उन्होंने कहा कि पुलिस जासूस कम से कम चार अपराध स्थलों की जांच कर रहे हैं। पुलिस अभी भी संदिग्ध की तलाश कर रही है। संदिग्ध की पहचान 41 वर्षीय स्थानीय निवासी आंद्रे लॉन्गमोर के रूप में हुई है। हैम्पटन पुलिस विभाग ने संदिग्ध की एक तस्वीर और विवरण जारी किया, जिसके बारे में माना जा रहा है कि वह 2017 काली जीएमसी अकाडिया चला रहा था और एक काली हैडगन ले जा रहा था। अधिकारियों ने गोलीबारी के बारे में जानकारी रखने वाले किसी भी व्यक्ति से पुलिस से संपर्क करने की अपील की है पुलिस विभाग ने अपने फेसबुक पेज पर कहा, "पास मत आएँ, अगर आप उसे देखें, तो 911 पर कॉल करें।"

सेवस्तोपोल में रूसी बलों की कार्रवाई में एक ड्रोन नष्ट मॉस्को: क्रीमिया के रूसी बंदरगाह शहर सेवस्तोपोल में सेना ने मंगनरी केप के ऊपर एक और ड्रोन को नष्ट कर दिया है। यह जानकारी गवर्नर मिखाइल रज्जोझायेव ने दी है। श्री रज्जोझायेव ने रविवार को टेलीग्राम पर कहा कि रूसी वायु रक्षा प्रणाली और नौसेना बल के पेप खेरोसन, सेवस्तोपोल खाड़ी और बालाक्लावा के आसपास समुद्र के ऊपर सेवस्तोपोल पर एक ड्रोन हमले को नाकाम कर रहे थे, जिसमें कुल आठ यूएवी शामिल थे। कोई हताहत या क्षति नहीं हुई। उन्होंने कहा, अद्यतन आंकड़ों के अनुसार केप मंगनरी के पास एक और ड्रोन को मार गिराया गया। कुल मिलाकर दो यूएवी को रात भर में मार गिराया गया और पांच को इलेक्ट्रॉनिक युद्ध बलों द्वारा पिछे हटने के लिए मजबूर कर दिया गया। बाहरी रोटस्टैंड में दो सतह ड्रोन भी नष्ट कर दिए गए।

यूक्रेन के कई क्षेत्रों में हवाई हमले के सायरन

कीव : युद्धग्रस्त यूक्रेन के कई क्षेत्रों में शनिवार शाम हवाई हमले की चेतावनी जारी की गई। यूक्रेन के डिजिटल परिवर्तन मंत्रालय के ऑनलाइन मानचित्र के मुताबिक शनिवार को अंतरराष्ट्रीय समय के मुताबिक लगभग 18:51 बजे मायकोलाइव, सुमी, पोल्तावा, खार्किव, निप्रॉपेट्रोस, किरोवोग्राद और ओडेसा के यूक्रेनी क्षेत्रों में हवाई हमले के सायरन बज उठे। यूक्रेन के न्यूज चैनल सस्पिलने ने शनिवार को अपनी रिपोर्ट बताया कि सुमी में विस्कोटों की आवाज सुनी गई। यूक्रेनी मीडिया रिपोर्टों के अनुसार खार्किव में भी कई विस्फोट हुए। स्थानीय समय के अनुसार लगभग आधी रात को, सुमी, पोल्तावा, खार्किव, निप्रॉपेट्रोस तथा किरोवोहद के क्षेत्रों में हवाई हमले की चेतावनी प्रभावी थी। रूस द्वारा 10 अक्टूबर (क्रीमियन ब्रिज पर हमले के दो दिन बाद) से यूक्रेनी बुनियादी ढांचे के खिलाफ सटीक हमले किए गए हैं। उल्लेखनीय है कि फरवरी में यूक्रेनी पावर ग्रिड ऑपरैटर उक्रेनगो के प्रमुख ने कहा था कि रूसी हमलों के कारण यूक्रेन के ऊर्जा बुनियादी ढांचे को सीधे हुए नुकसान की राशि करोड़ों डॉलर हो सकती है, जिससे देश को अरबों का आर्थिक नुकसान हो सकता है।

सूडान में आरएसएफ ने किया ड्रोन से हमला, पांच की मौत, 22 घायल

खातूम : सूडान के सशस्त्र बलों ने कहा है कि अर्धसैनिक रैपिड सपोर्ट फोर्स (आरएसएफ) ने ड्रोन के जरिए अमदुमर शहर में स्थित एक अस्पताल को निशाना बनाया है, जिसमें पांच लोगों की मौत हो गई और 22 अन्य घायल हो गए, जिनमें ज्यादातर नागरिक थे। सूडानी सेना ने शनिवार को बताया कि हमला राजधानी खातूम के उत्तर-पश्चिम में स्थिति ओमडुरमैन में सैन्य चिकित्सा कोर अस्पताल के आपातकालीन परिसर पर हुआ। सेना ने आरएसएफ पर अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून और युद्ध के सभी प्रावधानों का उल्लंघन करने का आरोप लगाया। बयान में कहा गया है कि अस्पताल के आपातकालीन परिसर में इसकी स्थापना के बाद से नागरिकों और सैन्य कर्मियों दोनों के आपातकालीन मामले समान रूप से आते हैं। सूडान के स्वास्थ्य मंत्रालय ने पहले जारी एक प्रेस विज्ञप्ति में कहा था कि सैन्य अस्पताल के आपातकालीन विभाग में आरएसएफ के हमले में चार नागरिक मारे गए और चार अन्य घायल हुए हैं। आरएसएफ की ओर से इस संबंध में तत्काल कोई टिप्पणी नहीं की गई है।

द. कोरिया में बारिश, भूस्खलन से मरने वाले की संख्या 30 हुई

सोल : दक्षिण कोरिया में भारी बारिश और भूस्खलन से मरने वालों की संख्या 30 से अधिक हो गई है, जबकि 10 से अधिक लोग लापता हैं। द. कोरिया की योजना न्यूज एजेंसी ने रविवार को अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। इससे पहले एजेंसी ने शनिवार को केन्द्रीय आपदा एवं सुरक्षा प्रतिवादा मुख्यालय का हवाला देते हुए अपनी रिपोर्ट में बताया था कि बाढ़ और भूस्खलन के बीच कम से कम सात लोगों की मौत हो गई, सात घायल हो गए और तीन लापता हैं। आपदा अधिकारियों ने रविवार को कहा कि मरने वालों की संख्या 32 है।

आज का इतिहास

- 1429: डोफिन की फ्रांस के राजा के रूप में ताजपोशी।
- 1489: निजाम खान को सिकंदर शाह लोदी द्वितीय के नाम से दिल्ली का सुल्तान घोषित किया गया।
- 1549: यूरोपीय देश बेल्जियम के घंट इलाके से यहूदियों को बाहर निकाला गया।
- 1712: इंग्लैंड, पुर्तगाल और फ्रांस ने युद्धविराम संधि पर हस्ताक्षर किया।
- 1850: हार्वर्ड वैधशाला ने तारों का पहला फोटोग्राफ लिया।
- 1893: इंग्लैंड के आर्थर श्रिक्समरी टेनिस क्रिकेट में 1000 रन बनाने वाले पहले क्रिकेटर बने।
- 1898: स्वन की सेना ने क्यूबा के सेंटियागो क्षेत्र में अमेरिका के समक्ष आत्मसमर्पण किया।
- 1906: वलेमें डे आर्मंड फेलिएरेंस फ्रांस के राष्ट्रपति चुने गए।
- 1917: जॉर्ज पंचम ने परिवार का उनामन बदलकर विंडसर कर दिया। इससे पहले यह शाही परिवार जर्मनी शाही घराने 'सावसे कोबुर्ग एंड गोथा' के नाम से जाना जाता था।
- 1918: रूस के जार निकोलस द्वितीय और उनके परिवार की हत्या कर दी गई।
- 1919: यूरोपीय देश फिनलैंड में संविधान को स्वीकृति प्रदान की गई।
- 1929: सोवियत संघ ने चीन के साथ कूटनीतिक संबंध समाप्त किए।
- 1936: स्पेन में सिविल वॉर की शुरुआत हुई, जो 3 साल तक चलता रहा।
- 1943: ब्रिटेन की रॉयल एयर फोर्स (आरएएफ) ने जर्मनी के पीनमुदे रॉकेट बेस पर हमला किया।
- 1948: भारत में महिलाओं को भारतीय प्रशासनिक सेवा और भारतीय पुलिस सेवा समेत सभी सार्वजनिक सेवाओं में भर्ती होने की पात्रता मिली।
- 1944: अमेरिका में कैलिफोर्निया के समीप गोला बारूद से लदे दो जहाजों में विस्फोट होने से 322 लोगों की मौत।
- 1947: भारतीय यात्री जहाज एसएस रामदास एक समुद्री तूफान की चपेट में आ गया। हादसे में जहाज में सवार 713 यात्रियों में से 690 की मौत हो गई।
- 1950: भारत की पहली यात्री विमान दुर्घटना पंजाब के पटानकोट शहर के पास हुई।
- 1974: लंदन टॉवर में हुए बम धमाके से 41 लोग घायल हो गए।
- 1980: जैको सुजुकी जापान के प्रधानमंत्री बने।
- 1981: इजरायल ने लेबनान की राजधानी बेरूत में अल-फतह मुख्यालय को नष्ट किया।
- 1987: ईरान और फ्रांस के बीच राजनयिक संबंध टूटे।

रांची: तत्कालीन अंचल अधिकारी बोआरीजोर गोड्डा देवराज गुप्ता पर विभागीय कार्यवाही चलाई जायेगी। कार्मिक विभाग ने इसकी अनुमति प्रदान कर दी है। देवराज गुप्ता अभी साहेबगंज के बरहरवा के अंचल पदाधिकारी हैं। उनके खिलाफ राजमहल खनि-समूह, ललमटिया की अधिग्रहित भूमि के वंशवली निर्गत करने में एक ही जमाबंदी को भिन्न-भिन्न वंशवली निर्गत करने, अपने अनियमित कार्यों से खनन कार्य

मौसम

18 जुलाई तक रूक-रूक कर होगी बारिश, वज्रपात की भी संभावना

साइक्लोनिक सकुलेशन की वजह से झारखंड में मॉनसून फिर हुआ सक्रिय

राष्ट्रीय खबर

रांची: मानसून की झमाझम बारिश के लिए आसमान की ओर टकटकी लगाए झारखंड के अन्नदाताओं के लिए मौसम केंद्र रांची ने थोड़ा सुकून देने वाली खबर दी है। मौसम केंद्र रांची के प्रभारी निदेशक अभिषेक आनंद ने अपने ताजा पूर्वानुमान में अगले दो दिनों तक राज्य भर में अच्छी बारिश और झारखंड के दक्षिणी और मध्य भाग वाले जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश की भी बात कही है। मौसम केंद्र रांची के प्रभारी निदेशक के अनुसार, शनिवार को नार्थ बंगाल की खाड़ी और गंगेटिक वेस्ट बंगाल के ऊपर बना साइक्लोनिक सकुलेशन अब लो प्रेशर एरिया में बदल कर उत्तर-उत्तर पश्चिम दिशा में बढ़ रहा है। इसका असर नार्थ ओडिशा, गंगेटिक वेस्ट बंगाल और झारखंड के ऊपर पड़ेगा। इसके प्रभाव से ही अगले दो दिनों तक राज्य में अच्छी बारिश होने की संभावना है। मानसून की स्थिति को बेहद अनुकूल बनाते हुए मौसम केंद्र रांची ने सोमवार को पश्चिम



सिंहभूम, गुमला और सिमडेगा में भारी से बहुत भारी बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। वहीं पूर्वी सिंहभूम, सरायकेला खरसावां, खुर्टी और रांची जिले के कुछ हिस्सों में भारी बारिश का येलो अलर्ट जारी किया है। कृषि निदेशालय से मिले 14 जुलाई तक के आंकड़े के अनुसार राज्य में जुलाई महीने में 319 मिमी वर्षा की जगह मात्र 71 मिमी वर्षा हुई है जो सिर्फ 22.23% है। सामान्य से लगभग 78% कम बारिश का

प्रभाव खेती पर साफ दिखना शुरू हो गया है। राज्य में 18 लाख हेक्टेयर क्षेत्र में धानरोपनी का लक्ष्य निर्धारित है, जिसमें से 14 जुलाई तक महज 01 लाख 47 हजार 625 हेक्टेयर में ही धान का आच्छादन हुआ है। इसी तरह कम बारिश की वजह से मक्का के फसल भी लक्षित 03 लाख 12 हजार 560 हेक्टेयर की जगह सिर्फ 65 हजार 525 हेक्टेयर क्षेत्र में लगा है। दलहन की बात करें तो राज्य में इस वर्ष 06 लाख 12

हजार 900 हेक्टेयर जमीन पर दाल की फसल लगाने का लक्ष्य था। जिसमें से महज 41 हजार 527 हेक्टेयर में ही दलहन की फसल लगाई जा सकी है। राज्य में इस वर्ष तिलहन के लिए 60 हजार हेक्टेयर क्षेत्र में खेती का लक्ष्य निर्धारित किया गया था। जिसमें से महज 07 हजार 39 हेक्टेयर के ही तिलहन की फसल लगाई जा सकी है। जून और जुलाई महीने में अबतक औसत से काफी कम हुई वर्षा की वजह से खेती बाड़ी पर

पड़ रहे असर को स्वीकारते हुए कृषि निदेशालय के अधिकारी मुकेश कुमार सिन्हा ने कहा कि वर्षा और खेती की स्थिति पर लगातार नजर रखी जा रही है। मौसम केंद्र ने भी अगले कुछ दिनों तक राज्य में अच्छी वर्षा का पूर्वानुमान जारी किया है। ऐसे में उम्मीद की जानी चाहिए कि अच्छी वर्षा के साथ ही धान की रोपनी में तेजी आएगी और आच्छादन का एरिया तेजी से बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि पिछले कई वर्षों से देखा जाता रहा है कि राज्य में 15 अगस्त तक धान की रोपनी किसान करते हैं, ऐसे में अगर अभी भी अलग-अलग जिलों में पर्याप्त वर्षा हो जाती है तो खेती की स्थितियां अनुकूल हो जाएंगी। मौसम केंद्र से मिले आंकड़ों के अनुसार, राज्य भर में पिछले 24 घंटों में मानसून सक्रिय और अनुकूल रहा है। रांची, गुमला, पश्चिमी सिंहभूम, डालतगंज, बोकारो सहित कई जिलों में कहीं-कहीं अच्छी तो कहीं मध्यम दर्जे की वर्षा हुई है। जमशेदपुर में भारी बारिश 92 मिमी रिकॉर्ड किया गया है।

72 हूरें फिल्म को लेकर सिनेमा हॉल के बाहर सुरक्षा व्यवस्था बढ़ी



राष्ट्रीय खबर

रांची: रिलीज के पहले ही 72 हूरें को लेकर विवाद चल रहा है। 7 जुलाई को सिनेमाघरों में रिलीज फिल्म को लेकर एक विशेष धर्म समुदाय के लोगों ने नाराजगी जतायी है। ऐसे में सुरक्षा के

मद्देनजर रांची के सिनेमा हॉल के बाहर 50 की संख्या में पुलिस बलों की तैनाती की गयी है। मेन रोड स्थित हाई स्ट्रीट मॉल के बाहर भी सुरक्षा व्यवस्था बढ़ायी है। 4 जून को फिल्म का टीजर रिलीज होने के बाद ही यह

विवादों में आ गयी थी। यह फिल्म आतंकवाद, धर्म परिवर्तन और ब्रेन वाश कर मासूमों से गलत काम करवाने पर आधारित है। सेंसर बोर्ड ने भी फिल्म 72 हूरें के ट्रेलर को सर्टिफाइड करने से इनकार कर दिया था और फिल्म के कुछ सीन्स में संशोधन करने को कहा था। फिल्म 72 हूरें को डायरेक्टर संजय पून सिंह ने डायरेक्ट किया है। इसे अंग्रेजी सहित 10 अन्य भारतीय भाषाओं अस्मिया, बंगाली, भोजपुरी, कन्नड़, कश्मीरी, मलयालम, मराठी, पंजाबी, तमिल और तेलुगु में भी रिलीज किया गया है।

आवासीय फुटबॉल प्रशिक्षण केंद्र के लिए 30 योग्य खिलाड़ियों का होगा चयन

रांची: खेलो इंडिया सेंटर के आवासीय फुटबॉल सेंटर के लिए योग्य खिलाड़ियों का चयन किया जाना है। इस संबंध में रांची जिला प्रशासन ने सूचना जारी करते कहा है कि साझा (खेल प्राधिकरण, झारखंड) के कार्यकारी निदेशक के निर्देश पर आवासीय फुटबॉल सेंटर के लिए 30 खिलाड़ियों का चयन किया जाना है। इसमें 15-15 सीटें लड़के-लड़कियों के लिए तय हैं। चयन के लिए 17 और 18 जुलाई को बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम, मोरहाबादी में ट्रायल होगा। इसमें योग्यता के आधार पर 10 वर्ष से 14 वर्ष तक के आयु वर्ग के प्लेयर्स का चयन होगा। जिला प्रशासन द्वारा जारी सूचना के मुताबिक चयन ट्रायल में भाग लेने वाले आवेदक का झारखंड का स्थायी निवासी होना अनिवार्य है। चयन में भाग लेते समय प्रतिभागी अपने साथ एक पासपोर्ट साइज की फोटो, आधार कार्ड और जन्म प्रमाण पत्र की मूल और छायाप्रति लेकर आएंगे। चयन ट्रायल पूरी तरह से नि:शुल्क होगा।

बागवानी की क्षेत्र में काम करने वालों के लिए सुशुल्क बरि पार्क संचालन का मिलेगा मौका



राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची नगर निगम के वार्ड 29 में तीन पार्क हैं। हरमू चौक स्थित सेक्टर 12 पार्क, हरमू सेक्टर 6 पार्क और अरगोड़ा पार्क। निगम ने इन तीनों पार्कों के संचालन, रख-रखाव के लिए एसे एंजेंसी, व्यक्ति से आवेदन मांगा है जिनके पास बागवानी के क्षेत्र में काम करने का कम से 3 सालों का अनुभव हो। इन पार्कों के संचालन, संपोषण के लिए इसकी बंदोबस्ती खुली डाक के माध्यम से की जानी है। इसके लिए सूचना भी निगम ने जारी कर दी है। बंदोबस्ती अधिकतम बोली गयी डाक के आधार पर होगी। इसमें निर्बंधित संस्था, समिति, प्रतिष्ठान, अनुभवी व्यक्तियों के अलावे अच्छे आचरण

वाले लोगों से शामिल होने की अपील की गयी है। इन पार्कों की बंदोबस्ती हासिल करने वालों को डाक की सुरक्षित राशि प्रतिवर्ष के लिए निर्धारित है। साथ ही जमानत राशि भी निगम को देनी होगी। निगम के अनुसार हरमू के इन तीनों पार्कों के लिए सुरक्षित राशि के तौर पर 20 हजार रुपये (हरमू सेक्टर 6 पार्क), 55 हजार रुपये (सेक्टर 12 पार्क) और एक लाख 10 हजार रुपये (अरगोड़ा पार्क) जमा करने होंगे। जमानत राशि के तौर पर इन तीनों पार्कों के लिए क्रमशः पांच हजार, 13 हजार 750 रुपये और 27 हजार 500 रुपये जमा करने हैं। इन पार्कों की बंदोबस्ती के लिए 26 जुलाई तक आवेदन किये जा सकते हैं।

झारखंड में सेक्सटॉर्शन के मामले बढ़े, फेसबुक और व्हाट्सएप का गलत काम के लिए हो रहा इस्तेमाल

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड की राजधानी रांची सहित कई शहरों में सेक्सटॉर्शन के मामले लगातार सामने आ रहे हैं। फेसबुक, व्हाट्सएप सहित कई वीडियो कॉल एप इसके बाजार बन गए हैं। साइबर अपराधी सेक्सटॉर्शन के जरिए लोगों को ब्लैकमेल कर उनसे रुपए पेंड रहे हैं, लेकिन इसमें सबसे बड़ी राहत की बात यह है कि साइबर ठगी के आंकड़े कम हो गए हैं। साइबर क्राइम पोर्टल पर साइबर क्राइम जुड़ी जो शिकायतें आ रही हैं उनमें अगर हम केवल सेक्सटॉर्शन के आंकड़े की बात करें तो हैरान कर देने वाली जानकारी सामने आती है। झारखंड में हर दिन साइबर अपराधी लगभग 500



लोगों को सेक्स चैट में फंसा कर उन्हें ब्लैकमेल कर ठगी को अंजाम देने की कोशिश करते हैं, लेकिन राहत की बात यह है कि 500 में से दो से तीन लोग ही सेक्सटॉर्शन के शिकार होते हैं, बाकी कोई भी साइबर अपराधियों की चाल में नहीं फंस्ता। वर्ष 2021 के फरवरी महीने में

झारखंड में व्हाट्सएप, फेसबुक और दूसरे वीडियो एप के जरिए सेक्सटॉर्शन के मामले शुरू हुए थे। पहले लोग लोक लाज के भय की वजह से साइबर अपराधियों को पैसे दे देते थे और पुलिस तक रिपोर्ट नहीं करते थे, लेकिन साल 2022 में रांची में सेना के एक मेजर से साइबर अपराधियों ने

सेक्सटॉर्शन कर पैसे की ठगी करनी शुरू की थी। मेजर ने हिम्मत दिखाते हुए रांची के सदर थाना में प्राथमिकी दर्ज करायी। साइबर पुलिस ने मामले में सदर इलाके में ही छापेमारी कर विककी कुमार आर्या को घर दबोचा। गिरफ्तार विककी कुमार आर्या ने जो खुलासे किए हैं वह बेहद चौकाने वाले थे। पूछताछ में विककी ने बताया था कि झारखंड के हजारीबाग, जामताड़ा, देवघर और गिरिडीह जैसे शहरों में साइबर अपराधी वहां के युवकों को बकायदा सेक्सटॉर्शन के तरीके सिखाते हैं। सेक्सटॉर्शन कैसे करना है, किन एप का प्रयोग करना है इसकी ट्रेनिंग दी जाती है।

राजधानी में आकाशीय बिजली का कहर 6 से अधिक लोग घायल

रांची: राजधानी के लापुंग थाना क्षेत्र के दो अलग-अलग जगहों पर हुई बारिश के साथ वज्रपात में 11 मवेशी की मौत हो गई। जबकि आधे दर्जन से अधिक लोग इस हादसे में घायल हो गए हैं। पहली घटना दानेकेरा नदी टोली में जानवरों को चराने के दौरान की है। जहां बारिश के दौरान मवेशी घेड़ के नीचे थे। आकाशीय बिजली गिरने से इसकी चपेट में आकर 11 मवेशियों की मौत हो गई। 11 पशुओं की मौत में छह बकरी और पांच बैल शामिल हैं। इसमें गांव की प्रभा देवी की छह बकरी शामिल हैं। वहीं चारी देवी के तीन बैल इस हादसे का शिकार हो गए।

अरबन हाट के बचे कामों को फाइनल करने को 10 करोड़ रुपये खर्च करेगी सरकार



राष्ट्रीय खबर

कांके (रांची): के रॉक गार्डन के समीप स्थित अरबन हाट के अधूरे पड़े कामों के पूरे होने की उम्मीद जगी है। रांची नगर निगम ने इसके लिए पहले की है। निगम के चीफ इंजीनियर के स्तर से एक ई-

प्रोक्वोरमेंट नोटिस जारी किया गया है। इसके मुताबिक अरबन हाट निर्माण के अधूरे कार्यों के लिए करीब 11 करोड़ (10 करोड़ 62 लाख 86 हजार 28 रुपये) व्यय किए जाएंगे। जिस एंजेंसी को इसका कार्य आवंटन होगा, उसे करीब डेढ़ सालों (548 दिन) के भीतर निर्धारित कामों को पूरा करना होगा। 18 जुलाई को वेबसाइट पर टेंडर संबंधी डिटेल्स और आवेदन जारी होगा। 11 अगस्त को इसे खोला जायेगा। गौरतलब है कि कांके में

रॉक गार्डन के पास दिल्ली की तर्ज पर अरबन हाट बनाए जाने की योजना है। बीते पांच सालों से इस पर काम चल रहा है और अब तक यह आधा अधूरा ही बना है। वर्ष 2022 में सीएम हेमंत सोरेन ने इस पर सजान लिया था। इसके बाद इसे पूरा करने की दिशा में हलचल तेज हुई थी। गौरतलब है कि अरबन हाट निर्माण की योजना अगस्त 2016 में बनायी गयी थी। 2017 में इस पर काम शुरू हुआ। इसके निर्माण पर अब तक 5 करोड़ रुपये खर्च किए जाने की

सूचना है। कुछ कमरे बनाए गये जो अब खंडहर हो चुके हैं। काम बंद रहने से यह बदहाल हो चुका है। नशेवाजों का अड्डा भी यह बन चुका है। यहां लगी पाइप और नल पूरी तरह से टूट चुके हैं। कुछ लोगों ने अतिक्रमण भी कर लिया है। बार-बार योजना बदले जाने से भी इस योजना पर असर पड़ा है। कभी अरबन हाट तो कभी स्किल डेवलपमेंट सेंटर तो कभी गल्लस हॉस्टल बनाने की बात सरकार के स्तर से आती रही। अब फिर से इसके रिकंस्ट्रक्शन की योजना है।

कार्यक्रम

झारखंड के लिए देह व्यापार और महिला उत्पीड़न एक संवेदनशील विषय : चीफ जस्टिस महिला उत्पीड़न व देह व्यापार के उत्थान पर कार्यक्रम आयोजित

दूसरे प्रांत से आए न्यायाधीशों ने महिला उत्पीड़न की रोकथाम पर व्याख्यान पेश की

राष्ट्रीय खबर

रांची: रविवार को महिला उत्पीड़न और देह व्यापार की रोकथाम पर राज्य स्तरीय कॉन्फ्रेंस रांची के जुडिशल एकेडमी में हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि चीफ जस्टिस झारखंड संजय कुमार मिश्र शामिल हुए। इनके इलावा झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश चंद्रशेखर, न्यायाधीश सुजीत नारायण प्रसाद, न्यायाधीश रोगन मुखोपाध्याय, गुजरात हाईकोर्ट के पूर्व न्यायाधीश सोनिया कोमानी अधिवक्ता और पुलिसकर्मी मौजूद रहे। कार्यक्रम



की शुरूआत महिला उत्पीड़न पर जागरूकता से जुड़े पुस्तक विमोचन के साथ हुआ। इसके बाद झारखंड समेत दूसरे प्रांत से

आए न्यायाधीशों ने महिला उत्पीड़न की रोकथाम पर व्याख्यान पेश की। वीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र ने अपने

संबोधन में कहा कि झारखंड के लिए देह व्यापार और महिला उत्पीड़न एक संवेदनशील विषय है। अक्सर यह घटना पीड़ित के

नजदीकी द्वारा किया जाता है। घटना के बाद सबसे बड़ी जिम्मेदारी आरोपी को सजा दिलाने को लेकर है। जिसमें पुलिस अधिवक्ता और न्यायाधीशों की अहम भूमिका रहती है। उन्होंने कहा कि झारखंड के लिए देह व्यापार एक अभिशाप है। इसे कम करने की आवश्यकता है और यह जागरूकता के माध्यम से ही होगा। वहीं न्यायाधीश एसके द्विवेदी ने कहा कि झारखंड में इस तरह के मामलों की संख्या ज्यादा है। इसके कई कारण हैं। जागरूकता और त्वरित न्याय ही इससे बचाव का रास्ता है। वहीं अधिवक्ता धीरज कुमार ने कहा कि इस तरह के विषय पर कार्यशाला होनी चाहिए।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarh@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605